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Με την Αριστερά για μία καλύτερη Κύπρο και μία καλύτερη Ευρώπη
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Για μια Ευρώπη που να είναι όχι των μεγάλων 
συμφερόντων και της γραφειοκρατίας, αλλά 

των λαών της και των πολιτών της

Το ψηφοδέλτιο του ΑΚΕΛ φέρνει μαζί 
τους Ε/κ και Τ/κ για την Κύπρο, για το 

λαό της, για την Ευρώπη ολόκληρη

Η σύνθεση του ψηφοδελτίου του ΑΚΕΛ 
- Αριστερά - Κοινωνική Συμμαχία κάνει 

την έμφυλη ισότητα πράξη
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Φωτοβολίδα 
πυρπόλησε το κρατικό 
δάσος στη Λεμεσό

Σε καμένα δέντρα και γκρίζο χώμα μετατράπηκε χθες 
ένα σημαντικό τμήμα του πευκόφυτου κρατικού δά-
σους στην περιοχή της ανατολικής Λεμεσού, από 
πυρκαγιά που ξέσπασε από το πρωί και μαινόταν ως 
αργά το απόγευμα και με πιθανή αιτία δραστηριότη-
τες λατομείων που λειτουργούν στην περιοχή. ΣΕΛ. 10

ΙΣΧΥΡΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ, 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ, ΑΔΕΛΦΟΣΥΝΗ... ΣΕΛ. 3
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Πεδίο αγώνα και δημιουργικής δράσης οι Τοπικές Αρχές
Υποβάλλονται σήμερα και επίσημα οι 

υποψηφιότητες για την Τοπική Αυτοδιοί-
κηση, με το ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνική 
Συμμαχία να παρουσιάζει ενώπιον του κυ-
πριακού λαού πλήρεις εκλογικούς συνδυα-
σμούς, οι οποίοι αποτελούνται από ανθρώ-
πους που είτε έχουν υπηρετήσει με επιτυχία 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση, είτε υποψηφίους 
που συμμετέχουν ενεργά στα τοπικά δρώμε-
να με ανιδιοτελή προσφορά προς τον απλό 
άνθρωπο, προς την τοπική κοινωνία.

Ο θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
για το ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνική Συμ-
μαχία είναι πολύ σημαντικός. Βρίσκεται 
πολύ ψηλά στις προτεραιότητες του ΑΚΕΛ. 
Ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ, Στέφανος 

Στεφάνου, επισημαίνει ότι «οι Τοπικές Αρχές 
μπορούν να αξιοποιηθούν ως πεδίο αγώνα 
και δημιουργικής δράσης για την επίλυση 
των προβλημάτων του λαού. Στο στεγαστι-
κό, στις κοινωνικές υπηρεσίες, στη στήριξη 
όσων έχουν ανάγκη, στην ανάπτυξη της πο-
λιτιστικής δραστηριότητας, στη δημιουργία 
υποδομών, στις μικρές και μεγάλες απαιτή-
σεις που βάζει μπροστά μας η καθημερινό-
τητα».

Συνεπώς, το ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοι-
νωνική Συμμαχία στηρίζει υποψήφιους 
προέδρους Επαρχιακών Οργανισμών, δη-
μάρχους, αντιδημάρχους, δημοτικούς συμ-
βούλους και σχολικούς εφόρους, οι οποίοι 
προέρχονται είτε από το ΑΚΕΛ και την Αρι-

στερά, είτε πρόκειται για ανεξάρτητα άτομα 
με προοδευτικό όραμα και με όρεξη να προ-
σφέρουν για τη βελτίωση της ποιότητας των 
πολιτών.

Στις προσεχείς εκλογές της 9ης Ιουνίου 
η πρόκληση είναι ακόμη μεγαλύτερη. Το 
ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνική Συμμαχία νιώ-
θει, όπως και στην περίπτωση του ΓεΣΥ, ότι 
η μεταρρύθμιση θα πρέπει να επιτύχει  προς 
όφελος των πολιτών, εντοπίζοντας βέβαια 
στην πορεία προβλήματα και στρεβλώσεις 
ώστε να γίνουν διορθωτικές κινήσεις. Είναι 
μεγάλο λοιπόν το στοίχημα για την επιτυχία 
της μεταρρύθμισης στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση και ταυτόχρονα μεγάλος ο κίνδυνος 
σε περίπτωση αποτυχίας να οδηγηθεί η Το-

πική Αυτοδιοίκηση σε οπισθοδρόμηση. Έχει 
λοιπόν τεράστια σημασία οι άνθρωποι που 
θα ηγηθούν των νέων δήμων και των Σχο-
λικών Εφορειών να είναι άνθρωποι προο-
δευτικοί, με γνώσεις και εμπειρίες για να 
στηρίξουν την τοπική μεταρρύθμιση και να 
την σπρώξουν να λειτουργήσει προς όφελος 
των πολιτών για καλύτερη ποιότητα ζωής.

Τα ψηφοδέλτια του ΑΚΕΛ - Αριστερά - 
Κοινωνική Συμμαχία αποτελούν εχέγγυο 
αξιοπιστίας και η ενίσχυσή τους αποτελεί 
εγγύηση για προοδευτική μεταρρύθμιση, 
για προώθηση και επίλυση των πολλαπλών 
προβλημάτων των πολιτών στους χώρους 
εργασίας, στους χώρους διαμονής, στην το-
πική κοινωνία.

Του
Νεόφυτου Νεοφύτου

Κύπρος
Μικρή αγορά για φάρμακα
Στις ανάγκες της Κύπρου και τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει στην προμήθεια φαρμά-
κων ως μικρή αγορά αναφέρθηκε ο Υπουρ-
γός Υγείας, Μιχάλης Δαμιανός, σε συζήτηση 
κατά την άτυπη συνάντηση των Υπουργών 
Υγείας στις Βρυξέλλες.
Ο Υπουργός Υγείας συμμετείχε επίσης στην 
εναρκτήρια συνάντηση της Συμμαχίας για 
τα Κρίσιμα Φάρμακα, δηλαδή τα φάρμακα 
για τα οποία δεν υπάρχει η κατάλληλη εναλ-
λακτική επιλογή και για τα οποία η ανεπαρ-
κής προμήθεια θα είχε ως αποτέλεσμα σοβα-
ρή βλάβη ή κίνδυνο στον ασθενή.

Μπάιντεν
Απαγόρευση TikTok και εκβιασμός εξαγοράς
Ο Αμερικανός Πρόεδρος, Τζο Μπάιντεν, 
υπέγραψε νόμο που απαγορεύει την εφαρ-
μογή TikTok εάν η ιδιοκτήτρια εταιρεία, η 
κινεζική ByteDance, δεν πουλήσει τα περι-
ουσιακά στοιχεία της στις ΗΠΑ μέσα στους 
επόμενους 9 έως 12 μήνες. Η πλατφόρμα 
αυτή είναι πολύ δημοφιλής στους νεαρούς 
Αμερικανούς αριστερών τάσεων, μιας πλη-
θυσμιακής ομάδας που θεωρείται «κλειδί» 
για την επανεκλογή του Μπάιντεν στις 
προεδρικές εκλογές του Νοεμβρίου. Ο πρό-
εδρος-διευθύνων σύμβουλος του TikTok, 
Σου Ζι Τσέου, αμέσως μετά την υπογραφή 
του νόμου από τον Μπάιντεν, δήλωσε ότι η 
εταιρεία «δεν πάει πουθενά».

μικρά & ενδιαφέροντα

Πορεία διαμαρτυρίας προς τη 
«βουλή» διοργανώνουν για το από-
γευμα της Παρασκευής οργανώσεις, 
συνδικάτα και τ/κ πολιτικά κόμματα 
με τίτλο «Το μαχαίρι στο κόκαλο». Για 
τα αιτήματά τους διαμοίραζαν χθες 
φυλλάδια σε κεντρικό κυκλικό κόμβο 
στην κατεχόμενη Λευκωσία.

Όπως μεταδίδεται στα κατεχόμενα, 
η εκδήλωση στρέφεται ενάντια στη φτώχεια, τη 
διαφθορά και τα αδιέξοδα. Σε κοινή τους δήλωση 
οι διοργανωτές καλούν σε συμμετοχή τον κόσμο 

στην πορεία της Παρασκευής, ενώ 
ανακοινώθηκε πως θα ενημερώσουν 
την κοινή γνώμη για τα αιτήματα και 
τις θέσεις τους.

Ανάμεσα σε άλλα, ζητούν λήψη μέ-
τρων για την αύξηση της αγοραστικής 
δύναμης του κοινού, αποκατάσταση 
της βούλησης και του δικαιώματος 
αυτοδιοίκησης των Τ/κ. Ζητούν επί-

σης «άμεσα έναρξη διαπραγματεύσεων για λύση 
του Κυπριακού και ολοκλήρωση με ομοσπονδι-
ακή λύση».

Διεξάγεται την Παρασκευή στο 
Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας η 
διαδικασία για την αίτηση ακύρωσης 
του διατάγματος δέσμευσης και επιβά-
ρυνσης των περιουσιακών στοιχείων 
των μοναχών της Ιεράς Μονής Αββα-
κούμ, συμπεριλαμβανομένου χρηματι-
κού ποσού €807.000. Όπως ανέφερε 
στο ΚΥΠΕ η δικηγόρος των μοναχών 
της Ιεράς Μονής Οσίου Αββακούμ, Ανδριάνα Κλαϊ-
δή, η αίτηση έχει επιδοθεί σε όλα τα ενδιαφερόμε-
να πρόσωπα, στη Νομική Υπηρεσία, στο Γραφείο 

του Γενικού Εισαγγελέα και θα κληθούν 
να τοποθετηθούν επί της αίτησης. Πα-
ρόντες θα είναι και οι αιτητές.

Με την αίτηση ζητείται ακύρωση της 
δέσμευσης και επιβάρυνσης των περι-
ουσιακών στοιχείων των αιτητών, συ-
μπεριλαμβανομένου χρηματικού ποσού 
€807.000. Το ποσό αυτό, σύμφωνα με 
προηγούμενες δηλώσεις της Αστυνομί-

ας, εντοπίστηκε σε χρηματοκιβώτιο στο χώρο της 
Μονής. Η διαδικασία έχει οριστεί για την Παρα-
σκευή στις 9:00 π.μ.

Την ανάθεση του διαγωνισμού 
για την υλοποίηση του οδικού έργου 
«Βελτίωση οδού Τσερίου στον Στρόβο-
λο», κόστους 9,8 εκατομμυρίων ευρώ, 
πλέον ΦΠΑ, στην εταιρεία Cyfield 
Construction Ltd, η οποία υπέβαλε την 
πιο συμφέρουσα από οικονομικής άπο-
ψης προσφορά, αποφάσισε ομόφωνα το 
Συμβούλιο Προσφορών.

Σε ανακοίνωση ο Δήμος Στροβόλου αναφέ-
ρει ότι η διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών είναι 
104 εβδομάδες από την ημερομηνία έναρξης 

του έργου και το ακριβές ποσό είναι 
€9.836.275,20 πλέον ΦΠΑ και προ-
σθέτει ότι το έργο, κατόπιν της από-
φασης του Υπουργικού Συμβουλίου, 
θα πραγματοποιηθεί ως πολεοδομικό, 
με τη δαπάνη να επιμερίζεται 80% στο 
κράτος και 20% στον Δήμο Στροβόλου.

Ο Δήμος Στροβόλου αναφέρει ότι 
έχουν ήδη γίνει οι κατάλληλες προε-

τοιμασίες για απάμβλυνση τυχόν προβλημάτων με 
την κυκλοφορία των οχημάτων κατά την εκτέλεση 
του έργου. 

Πορεία διαμαρτυρίας οργανώσεων και κομμάτων στα κατεχόμενα

Ξανά στο δικαστήριο οι μοναχοί της Μονής Αββακούμ

Βελτίωση οδού Τσερίου ύψους €9,8 εκατ. με ορίζοντα 104 εβδομάδες
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Συνολικά 63 υποψηφιότητες υποβλή-
θηκαν για τις Ευρωεκλογές της 9ης Ιου-
νίου 2024, στο πλαίσιο της διαδικασίας 
που πραγματοποιήθηκε χθες στο Συνε-
δριακό Κέντρο «Φιλοξενία» στη Λευκω-
σία. Όπως ανέφερε μετά την ολοκλή-
ρωση της διαδικασίας ο Γενικός Έφορος 
Εκλογών, Ελίκκος Ηλίας, 61 από τους 
υποψηφίους διεκδικούν εκλογή μέσα 
από κομματικούς συνδυασμούς και οι 
άλλοι δύο ως ανεξάρτητοι μεμονωμένοι 
υποψήφιοι. Ο Γενικός Έφορος Εκλογών 
δήλωσε ότι η διαδικασία υποβολής υπο-
ψηφιοτήτων για την ανάδειξη των έξι 

Κύπριων ευρωβουλευτών ολοκληρώ-
θηκε με επιτυχία και ότι κύλησε ομαλά, 
χωρίς προβλήματα. Ο κ. Ηλία σημείωσε 
ότι μεταξύ των υποψηφίων βρίσκονται 
και τρεις Τουρκοκύπριοι πολίτες της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. Ανέφερε, ακόμα, 
ότι 45 άτομα, δηλαδή ποσοστό 71% των 
υποψηφίων, είναι άνδρες, ενώ τα 18 άτο-
μα, ποσοστό 29%, είναι γυναίκες.

Ερωτηθείς κατά πόσον ισχύει ότι προ-
σήλθε γυναίκα για να υποβάλει υποψη-
φιότητα, η οποία όμως δεν ήταν εγγε-
γραμμένη στον εκλογικό κατάλογο, ο κ. 
Ηλία επιβεβαίωσε το γεγονός. «Μελετή-

σαμε την υποψηφιότητά της και η ίδια, 
αφού της εξηγήσαμε, δέχθηκε ότι δεν θα 
μπορούσε να ήταν υποψήφια και ευτυ-
χώς κύλησε ομαλά και αυτό το ζήτημα», 
ανέφερε.

Ακολούθως, εξήγησε ότι σύμφωνα με 
τις διατάξεις του νόμου παρέχεται προ-
θεσμία 24 ωρών, δηλαδή μέχρι τις 12:30 
σήμερα, για την υποβολή τυχόν ενστάσε-
ων κατά οποιασδήποτε υποψηφιότητας, 
για τους λόγους που αναφέρονται στο 
Νόμο. Ανέφερε ότι οι ενστάσεις μπορούν 
να υποβληθούν στο γραφείο του στο 
Υπουργείο Εσωτερικών.

Το έργο της επιτροπής ακίνητης πε-
ριουσίας είναι σημαντικό, δήλωσε χθες 
ο Ερσίν Τατάρ, ο οποίος προήδρευσε 
σύσκεψης υψηλού επιπέδου, με τη 
συμμετοχή του «πρωθυπουργού», του 
Τούρκου «πρέσβη», του «διοικητή» 
των ειρηνευτικών δυνάμεων, του «δι-
οικητή» των δυνάμεων ασφαλείας, του 
«υπουργού εσωτερικών», του «υπουρ-
γού εξωτερικών», του «γενικού εισαγ-
γελέα» και της «προέδρου» της επιτρο-
πής.

Κατά τη σύσκεψη υπήρξε ενημέρω-
ση για το έργο της επιτροπής από την 
πρόεδρό της, Νοβμπέρ Φερίτ Βεστσί.

Ο Ερσίν Τατάρ ανέφερε μεταξύ άλ-
λων ότι άρχισαν να καταβάλλονται απο-
ζημιώσεις για τις περιπτώσεις ακινήτων 
«που αξιολογήθηκαν μέχρι το τέλος του 
2020», υποστηρίζοντας ότι η «επιτρο-
πή» αποτελεί «αποτελεσματικό εγχώριο 
ένδικο μέσο». Το περιουσιακό ζήτημα 
στην Κύπρο μπορεί να επιλυθεί μόνο με 
αυτόν τον τρόπο, δήλωσε.

Εξάλλου, αναχωρώντας για την 
Τουρκία, ο «πρωθυπουργός» Ουνάλ Ου-
στέλ ανέφερε ότι θα καταβληθούν 68 
εκατομμύρια στερλίνες εντός 2-3 μηνών 
για περίπου 200 μη αμφισβητούμενες 
αιτήσεις που οριστικοποιήθηκαν από 
την επιτροπή. Σημείωσε ότι τη Δευτέρα 
ψηφίστηκε από τη «βουλή» «νόμος» για 
τα τυχερά παιχνίδια, σύμφωνα με τον 
οποίο συστάθηκε ένα ταμείο και ποσο-
στό 5% από αυτό το «ταμείο» θα δοθεί 
στην επιτροπή ακίνητης περιουσίας.

Δύο μεμονωμένοι 
υποψήφιοι, τρεις 

Τουρκοκύπριοι, 71% άντρες 
και 29% γυναίκες

Θα καταβληθούν 68 
εκατομμύρια στερλίνες 

εντός 2-3 μηνών για 
περίπου 200 αιτήσεις

Συνολικά 63 υποψήφιοι για τις Ευρωεκλογές, απορρίφθηκε μία υποψηφιότητα

Τατάρ: Πολύ σημαντικό το έργο της Επιτροπής για τις περιουσίες

Είπαν για τους υποψηφίους 
του ΑΚΕΛ-Αριστερά-Κοινωνική 
Συμμαχία

Δέσποινα Μπεμπεδέλη: Είμαστε σί-
γουροι ότι η φωνή τους θα ακουστεί στην 
Ευρώπη και όχι μόνο, ως φωνή ειρήνης, 
αλληλεγγύης, αδελφοσύνης όλων αυτών 
των εννοιών που συνιστούν την ανθρώ-
πινη αξιοπρέπεια.

Πόπη Αβραάμ: Έχουμε ανθρώπους 
που πιστεύουν στον τόπο μας και στην 
επανένωσή του, που θα εργαστούν σθε-
ναρά για την κοινωνική ισότητα και το 
κράτος δικαίου και κυρίως για τη λύση 
του Κυπριακού.

Ανδρέας Μαυρογιάννης: Θα κάνουμε 
ό,τι μπορούμε για να πετύχουμε το κα-
λύτερο αποτέλεσμα που θα επιτρέψει να 
δώσουμε τις μάχες που πρέπει στο Ευρω-
κοινοβούλιο για την προώθηση και της 
εθνικής μας υπόθεσης, αλλά και μιας πιο 
δίκαιης και ανθρώπινης Ευρώπης.

Ερατώ Κοζάκου - Μαρκουλλή: Οι υπο-
ψήφιοι του ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνι-
κή Συμμαχία διαθέτουν όλα τα κριτήρια 
για να συμβάλουν στο Ευρωκοινοβούλιο, 
στην πραγματική πρόοδο και ευημερία 
των λαών της Ευρώπης. Να συμβάλουν 
πάνω απ’ όλα στην ειρήνη.

Μεχμέτ Χαρμαντζί: Στο Ευρωκοινο-
βούλιο πρέπει να έχουμε μια δυνατή 
φωνή ενάντια στις προκλήσεις που ενδέ-
χεται να αντιμετωπίσουν η Ευρώπη και η 
Κύπρος την επόμενη περίοδο. Και φυσικά 
για την επανένωση της Κύπρου. Στις 9 
Ιουνίου, οι Τουρκοκύπριοι θα δηλώσουν 
ότι αυτή είναι η κοινή μας πατρίδα.

Η Αριστερά δηλώνει δυναμικά παρούσα 
για τις Ευρωεκλογές

Τις υποψηφιότητές τους κατέθεσαν χθες 
οι υποψήφιοι ευρωβουλευτές του ΑΚΕΛ, 
με τον ΓΓ του κόμματος να σημειώνει ότι 
«μπαίνουμε στην τελική ευθεία των Ευρωε-
κλογών και η Αριστερά, όπως πάντα, δηλώ-
νει δυναμικά παρούσα, ενωμένη, αισιόδοξη, 
πρωταγωνιστική». Επίσης, μιλώντας στους 
δημοσιογράφους ο Στέφανος Στεφάνου 
επεσήμανε ότι «το ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοι-
νωνική Συμμαχία είναι δύναμη διεκδίκη-
σης που δεν χειροκροτεί, αλλά διεκδικεί 
στην Ευρώπη. Διεκδικεί πρώτα από όλα 
για την Κύπρο μας και τα δίκαιά της, αλλά 
και για μια άλλη, διαφορετική Ευρώπη. Μια 
Ευρώπη της ειρήνης, του διεθνούς δικαίου, 
της πραγματικής αλληλεγγύης». Εξέφρασε 
την πεποίθηση ότι «και σε αυτές τις εκλογές, 
ο λαός θα μας τιμήσει και το ΑΚΕΛ - Αριστε-
ρά - Κοινωνική Συμμαχία θα είναι ξανά με 
δύο εκπροσώπους στο Ευρωκοινοβούλιο».

Τον Γεωργίου Γιώργο πρότεινε η Δέ-
σποινα Μπεμπεδέλη (ηθοποιός, σκηνοθέ-
τις) και ο Κυριάκος Κουρέας (παλαίμαχος 
διεθνής ποδοσφαιριστής), ενώ τον υποστή-
ριξε η Ελένη Ευαγόρου (Κεντρική Οργα-
νωτική Γραμματέας ΠΟΓΟ) και ο Αντώνης 
Εφραίμ (νομικός).

Τη Θεολόγου Άννα πρότεινε η Σταυ-
ρούλα Αργυρίδου (Δρ Κλινική διαιτολό-
γος-διατροφολόγος) και ο Σωτήρης Τσίκκος 
(παλαίμαχος ποδοσφαιριστής Ομόνοιας), 
ενώ την υποστήριξε η Μερόπη Τσιμίλλη 
(Δρ Βιοφυσικός, ακτιβίστρια) και ο Αντώνης 
Αγκαστινιώτης (συγγραφέας, αρθρογρά-
φος).

Την Καλοψιδιώτου Σταύρη πρότεινε ο 
Ανδρέας Μαυρογιάννης (πρέσβης επί τιμή, 
μέλος της Επιτροπής Διεθνούς Δικαίου του 
ΟΗΕ) και ο Κίκης Καζαμίας (οικονομολό-

γος), ενώ την υποστήριξε η Σκεύη Κουκου-
μά (ΓΓ ΠΟΓΟ) και η Άντρη Χατζηανδρέου 
(Δρ Μουσικής, πιανίστας - εκπαιδευτικός).

Τον Καραγιάννη Άντρο πρότεινε ο 
Ελευθέριος Μοντάνιος (δικηγόρος) και η 
Λεϊλά Χουσεΐν (συγγραφέας), ενώ τον υπο-
στήριξε ο Χρίστος Καραΐσκος (ηθοποιός) και 
η Αιμιλία Χριστοφορίδου (επιχειρηματίας).

Τον Κιζίλγιουρεκ Νιαζί πρότεινε ο 
Μεχμέτ Χαρμαντζί (πολιτικός) και ο Τάκης 
Χατζηδημητρίου (πρώην βουλευτής και 
πρώην επικεφαλής της Δικοινοτικής Επι-
τροπής για την Πολιτιστική Κληρονομιά), 
ενώ τον υποστήριξε ο Ιζέλ Σεϊλανί (ηθοποι-
ός) και η Πόπη Αβραάμ (ηθοποιός).

Τη Στέλιου Μέλανη πρότεινε ο Ανδρέ-
ας Μαυρογιάννης και η Ερατώ Κοζάκου 
- Μαρκουλλή (πρώην Υπουργός Εξωτερι-
κών), ενώ την υποστήριξε η Χενιγιέ Τεβ-
φίκογλου (ελεύθερη επαγγελματίας) και η 
Γεωργία Ντέτσερ (αντιπρόεδρος Δ.Σ. Οργα-
νισμού Λεμεσός 2030, πρώην Γ.Δ. Θεάτρου 
Ριάλτο).

Πολύ ισχυρό  
ψηφοδέλτιο

Ο ΓΓ του ΑΚΕΛ επεσήμανε ότι το 
ψηφοδέλτιο είναι πολύ ισχυρό, 
σημειώνοντας ότι «κάνει την έμφυλη 
ισότητα πράξη, με τη συμπερίληψη 
σε αυτό τριών γυναικών και τριών 
αντρών. Έχουμε ένα ψηφοδέλτιο 
που φέρνει μαζί Ελληνοκύπριους 
και Τουρκοκύπριους για την Κύπρο 
μας, για το λαό μας, για την Ευρώπη 
ολόκληρη».
Πρόσθεσε ότι «έχουμε ένα 
ψηφοδέλτιο που διεκδικεί να έχουμε 
μια καλύτερη Κύπρο, ελεύθερη και 
ενωμένη, μια Ευρώπη που να είναι όχι 
των μεγάλων συμφερόντων και της 
γραφειοκρατίας, αλλά των λαών της 
και των πολιτών της».

Για μια Ευρώπη των λαών και όχι των μεγάλων συμφερόντων και της γραφειοκρατίας
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είπαν παρεμβάσεις

Το αποκούμπι του Μεταναστευτικού και η παράνοια
Οι σχεδόν καθημερινές έφοδοι της 

Αστυνομίας σε σπίτια, ξενοδοχεία και 
γενικά όπου διαμένουν μετανάστες, 
είναι μέρος της νέας πραγματικότητας 
που ορίζει η με κάθε τρόπο προσπάθεια 
για παραμονή στην εξουσία. Το Μετα-
ναστευτικό, ως το πιο “hot” ζήτημα 
της εποχής, αποτελεί και το μοναδικό 
στήριγμα της κυπριακής κυβέρνησης 
σε μια ομολογουμένως αποτυχημένη 
μέχρι στιγμής πορεία.

Οι πρόσφατες καταγγελίες πολ-
λών ξενοδόχων για τις γκαγκστερικές 
εφόδους μελών της Αστυνομίας, με 
σκοπό να εντοπίσουν παράνομα ερ-
γαζομένους, είναι ένδειξη για το τι θα 
ακολουθήσει το αμέσως επόμενο διά-
στημα, με τη βία να περισσεύει. Αστυ-
νομικοί μπουκάρουν μέσα από κήπους 
ξενοδοχείων μπροστά στα έντρομα μά-
τια μεταναστών και τουριστών... ενώ 
θα μπορούσαν να κάνουν τη δουλειά 
τους κανονικά, πολιτισμένα. 

Ωστόσο, ένας πολιτισμένος και με 
το γράμμα του νόμου τρόπος δεν θα 
στείλει τα απαραίτητα μηνύματα στο 

ακροδεξιό και ρατσιστικό ακροατήριο, 
καθώς η βία αποτελεί κύριο χαρα-
κτηριστικό, αυτό το κάτι που «λείπει». 
Μπορεί να μην υπάρχουν αποδείξεις 
για τι προηγήθηκε της μοιραίας πτώ-
σης του 19χρονου Anisur Rahman 
πριν από μερικές βδομάδες στη Λεμε-
σό, όμως οι πρακτικές της Αστυνομί-
ας και η προσπάθεια συγκάλυψης και 
φίμωσης δεν μας αφήνουν και πολλά 
περιθώρια. 

Όλα αυτά χρειάζονται κάποια στήρι-
ξη, αυτούς και αυτές που θα συμφω-
νούν με τη ρατσιστική βία. Ένα μεγάλο 
κομμάτι της κοινωνίας - ψηφοφόρων 
επιχαίρει για αυτή την πορεία που τρά-
βηξε η Κύπρος -ιδίως επί προεδρίας 
του Νίκου Χριστοδουλίδη- και αυτός 
είναι ο λόγος που ο ίδιος ο ΠτΔ προ-
σπαθεί με κάθε δυνατό τρόπο να μη 
στεναχωρήσει αυτή τη μάζα και τους 
πολιτικούς εκπροσώπους της, αυτούς 
δηλαδή που εξέλεξαν τον Χριστοδου-
λίδη στην προεδρία, με σαφή κατεύ-
θυνση.

Σκάνδαλα επί σκανδάλων, διαφθο-

ρά, απουσία ασφάλειας μέσω των θε-
σμών της Δημοκρατίας, φτώχεια και 
ακρίβεια είναι ψιλά γράμματα μπροστά 
στην «απειλή των μεταναστών και των 
προσφύγων» που μέσω ενός καλά με-
λετημένου σχεδίου έρχονται να ισλα-
μοποιήσουν το νησί μας, που τόσο 
προόδευσε με τη Δεξιά στο τιμόνι και 
τώρα απειλείται από τους βαρβάρους.

Πάντως, πρέπει να τονίσουμε ότι 
οι πολιτικοί εκπρόσωποι της μισαλλο-
δοξίας και του ακραίου ρατσισμού, το 
τελευταίο διάστημα έχουν άλλες δου-
λειές, με σκοτεινές συναντήσεις σε ξω-
κλήσια και μοναστήρια, μπλεγμένοι σε 
μαφιόζικα συμβάντα με κουκουλοφό-
ρους και σακούλες με χρήματα. Κι αυτό 
επίσης είναι ψιλά γράμματα, αφού στα 
λόγια εναντιώνονται «στη σήψη που 
το σύστημα έχει προκαλέσει» και εμ-
φανίζονται έτοιμοι να πολεμήσουν με 
κάθε τρόπο οτιδήποτε συστημικό. Η 
παράνοια αυτή θα συνεχιστεί και θα 
μεγαλώσει, διότι είναι ο μόνος τρόπος 
και δρόμος για αυτές τις δυνάμεις να 
κρατηθούν εκεί που είναι. 

Η «Επανάσταση  
των γαριφάλων»

Τη νύχτα της 24ης προς 25η του Απρί-
λη 1974 εκδηλώνεται στην Πορτογαλία 
στρατιωτικό κίνημα για την ανατροπή 
του δικτατορικού καθεστώτος. Έτσι άρχισε 
η «Επανάσταση των γαριφάλων».

Στην καρδιά αυτού του κινήματος ήταν 
το Κίνημα Ενόπλων Δυνάμεων (ΚΕΔ), μια 
οργάνωση που συγκέντρωνε πολλούς 
κατώτερους και μεσαίους αξιωματικούς, 
αλλά και αρκετά υψηλόβαθμα στελέχη 
των πορτογαλικών ενόπλων δυνάμεων. 
Αυτό που συνένωνε τα μέλη του ΚΕΔ 
ήταν η πεποίθηση ότι έπρεπε να τερματι-
στεί η αποικιοκρατική παρουσία της Πορ-
τογαλίας στην Αφρική, αλλά και να τεθεί 
τέρμα στη δικτατορική διακυβέρνηση της 
χώρας, που είχε οδηγήσει σε εξαθλίωση 
μεγάλα τμήματα του πληθυσμού.

Τη νύχτα της 24ης του Απρίλη, στρα-
τιωτικές μονάδες από όλη τη χώρα κι-
νούνται και καταλαμβάνουν όλα τα κρί-
σιμα σημεία. Τα ξημερώματα της 25ης 
του Απρίλη, το κίνημα έχει επικρατήσει 
ολοκληρωτικά και ο δικτάτορας Καετά-
νο παραδίδεται στον στρατηγό Σπίνολα. 
Χιλιάδες διαδηλωτές ξεχύνονται στους 
δρόμους και ενώνονται με τους στρατιώ-
τες, βάζοντας γαρίφαλα στις κάννες των 
όπλων τους και οι πολιτικοί κρατούμενοι 
απελευθερώνονται.

Ξέφραγο αμπέλι
Μετά και το νέο ευρωπαϊκό ράπι-

σμα για διαδικασία επί παραβάσει (για 
εφαρμογή της Πράξης για τις Ψηφια-
κές Υπηρεσίες) και ένα βήμα πριν από 
το Δικαστήριο της ΕΕ για την καταπο-
λέμηση της απάτης και ξέπλυμα βρό-
μικου χρήματος, η Κύπρος κατρακυλά 
στην αξιοπιστία της (όχι ως αφηρημένη 
έννοια) και πλέον ως τέτοιους μας αντι-
μετωπίζουν· κι όχι άδικα. Κάθε τρεις και 
λίγο έρχεται νέο χαστούκι από την ΕΕ, 
είτε αφορά τα περιβαλλοντικά, το κρά-
τος δικαίου, τα δικαιώματα, τα άλογα 
τα πράσινα. Διερωτώνται κάποιοι για-
τί ο Πρόεδρος χάνει από τη δημοφιλία 
του, «αφού τα κάνει όλα υπέροχα, χωρίς 
φανφάρες». Συγγνώμη που θα σας χα-
λάσουμε τη σούπα, αλλά μας κατάντη-
σαν επαίτες, φτωχούς και υποτελείς δί-
χως όρια. Και μην ανησυχείτε, θα ‘ρθουν 
κι άλλες διαδικασίες επί παραβάσει και 
ευρωπαϊκά δικαστήρια. Καλά να είμαστε 
να τα καλοδεχόμαστε.

Γκιουλ

Να ληφθούν υπόψιν 
οι φοιτητές

Η απόφαση του ΤΕΠΑΚ να μετακι-
νήσει εξ ολοκλήρου τη Σχολή Τουρι-
σμού στην Πάφο έχει προκαλέσει με-
γάλη συζήτηση και ανησυχία ανάμεσα 
σε φοιτητές/τριες που επηρεάζονται, 
ενώ γνώριζαν ότι αυτό δεν θα συνέβαι-
νε άμεσα τουλάχιστον για τα υφιστά-
μενα έτη, αφού ήδη ο κάθε φοιτητής 
και οι οικογένειές τους είχαν προβεί 
και σε ανάλογες διευθετήσεις. Χθες 
επανέφερε το θέμα ο βουλευτής του 
ΑΚΕΛ Χρίστος Χριστοφίδης, καλώ-
ντας τις Αρχές του ΤΕΠΑΚ να λάβουν 
πολύ σοβαρά υπόψιν τις ανησυχίες 
και διαμαρτυρίες των φοιτητών του 
ιδρύματος που επηρεάζονται από την 
απόφαση για άμεση μετακίνησή τους 
στην Πάφο. Θα πρέπει οι φοιτητές να 
ληφθούν υπόψη διότι είναι εκείνη η 
ομάδα, η οποία θα δεχτεί τα αποτελέ-
σματα αυτής της απόφασης άμεσα και 
στην καθημερινότητά της. 

ΓΤΑ

Του
Κυριάκου Λοΐζου

ΖΟΖΕΠ ΜΠΟΡΕΛ
ΥΠΑΤΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Ε.:

«Οι κυρώσεις από μόνες τους δεν 
μπορούν να λύσουν τον κίνδυνο κλι-
μάκωσης και πρέπει να δοθεί θέση στη 
διπλωματία. Η διπλωματική δράση 
πρέπει να είναι εξίσου σημαντική».
Μόνο με διπλωματία και διάλογο θα επι-
λυθούν οι πολεμικές συγκρούσεις τόσο στη 
Μέση Ανατολή, όσο και στην Ουκρανία.

ΣΤΕΦΑΝΟΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΥ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΑΚΕΛ:

«Οι Τοπικές Αρχές μπορούν να αξι-
οποιηθούν ως πεδίο αγώνα και δη-
μιουργικής δράσης για την επίλυση 
των προβλημάτων του λαού. Στις μι-
κρές και μεγάλες απαιτήσεις που βάζει 
μπροστά μας η καθημερινότητα».
Έτοιμοι οι άνθρωποι της Αριστεράς να 
ανταποκριθούν στη μεγάλη πρόκληση 
της τοπικής μεταρρύθμισης.  

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ  
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΑΚΕΛ:

«Εκφράσαμε την ετοιμότητά μας να 
στηρίξουμε κάθε ενέργεια που έχει να 
κάνει με τις διαδικασίες ή τη στελέχωση 
ώστε να πετύχει ο στόχος μιας πλήρως 
αποτελεσματικής Προεδρίας της Ε.Ε.».
Ανάγκη να αξιοποιηθεί η εμπειρία της 
επιτυχημένης προεδρίας του 2012.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΩΣΤΑ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Για να προωθηθούν τα κυπριακά 
κρασιά, τόσο στην εγχώρια αγορά όσο 
και στο εξωτερικό, πρέπει πρώτα απ’ 
όλα εμείς οι ίδιοι να κατανοήσουμε ότι 
οι γηγενείς ποικιλίες που συναντού-
με μόνο στην Κύπρο, κάνουν αυτά τα 
κρασιά να είναι μοναδικά».
Να στηρίξουμε τους γεωργούς που καλ-
λιεργούν τις 9 γηγενείς ποικιλίες αμπε-
λώνων.
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ευθέωςΓυναίκες στα 
έδρανα των 
δικαστηρίων
Στην Κύπρο σήμερα οι 
γυναίκες δικαστές αποτελούν 
το 56% των Δικαστών του 
Ανωτάτου Συνταγματικού 
Δικαστηρίου, το 50% των 
Επαρχιακών Δικαστών, το 
36% των Εφετών και το 
43% των Δικαστών του 
Ανώτατου Δικαστηρίου, 
ανέφερε η Κατερίνα 
Σταματίου, πρόεδρος του 
Ανωτάτου Δικαστηρίου. 
Προφανώς είμαστε σε καλό 
δρόμο, αλλά χρειάζονται 
ακόμη πολλά να γίνουν μέχρι 
με την ενδυνάμωση των 
γυναικών, την αναβάθμιση 
δεξιοτήτων, την ενίσχυση της 
συμμετοχής τους σε θέσεις 
ευθύνης και ιδιαιτέρως στο 
χώρο της δικηγορίας και της 
Δικαιοσύνης...

Μόνο η επαναπροσέγγιση μπορεί...
Η Υπουργός Παιδείας, κα Αθηνά Μιχαηλίδου, αναφέρθηκε στο χαιρετισμό της, 

σε εκδήλωση τις προάλλες, στη σημασία της εκπαίδευσης για τη δημιουργία πολι-
τών ικανών να συμβάλουν στην απελευθέρωση, στην επανένωση, στην πρόοδο και 
στην ευημερία της Κύπρου. Τόνισε μάλιστα τη σημασία της μετάδοσης στη μαθητι-
κή κοινότητα των αρχών, των αξιών, της ιστορίας, της γλώσσας και του πολιτισμού 
που διακρίνουν την ταυτότητα και ξεχωρίζουν τον κυπριακό λαό. Ωραία ακούγο-
νται αυτά, κα υπουργέ! Αλλά πώς ακριβώς θα πάμε από τα λόγια στην πράξη, όταν 
εδώ και δεκαετίες το ΥΠΑΝ δεν τολμά να κάνει ριζικές αλλαγές στα αναλυτικά 
προγράμματα μαθημάτων, όπως της Ιστορίας και των φυσικών επιστημών, για να 
ξεφύγουν από το εθνικιστικό παραλήρημα και να οδηγηθούν σε πιο ορθολογιστι-
κές προσεγγίσεις; Πώς ακριβώς θα ξεχωρίσει το κυπριακό στοιχείο, όταν σε σχολεία 
γίνονται ανεκτοί ναζιστικοί χαιρετισμοί, σύμβολα και πανό; Αν θέλουμε πολίτες που 
να διακατέχονται από πνεύμα επανενωτικό, η πρακτική της επαναπροσέγγισης 
των δύο κοινοτήτων είναι η λύση.

Χ.Φ.

Ογκώδεις διαδηλώσεις 
υπέρ του δημοσίου 

δωρεάν πανεπιστημίου
Εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι, κυρίως 

φοιτητές, διαδήλωσαν στο Μπουένος Άιρες 
και σε άλλες πόλεις της Αργεντινής εναντίον 
της πολιτικής λιτότητας της κυβέρνησης του 

ακραίου φιλελεύθερου Προέδρου Χαβιέρ 
Μιλέι και υπέρ «του δημοσίου δωρεάν 

πανεπιστημίου». Τα δημόσια πανεπιστήμια, στα 
οποία σπουδάζουν πάνω από 2,2 εκατομμύρια 

φοιτητές, λένε πως αντιμετωπίζουν «κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης» στους προϋπολογισμούς 

τους. Ο Πρόεδρος Μιλέι, που προεκλογικά 
κράδαινε αλυσοπρίονο με το οποίο υποσχόταν 

να κόψει τις δημόσιες δαπάνες, έριξε λάδι 
στη φωτιά, κατηγορώντας σχολές δημοσίων 

πανεπιστημίων πως είναι χώροι «κατήχησης» 
της Αριστεράς.

«Όλα τα προβλήματά μας λύνονται με 
περισσότερη παιδεία και με το δημόσιο 

πανεπιστήμιο (...) Η παιδεία μας σώζει και μας 
κάνει ελεύθερους ανθρώπους. Καλούμε την 

κοινωνία της Αργεντινής να την υπερασπιστεί», 
φώναξε φοιτήτρια στο πλήθος στην Πλατεία 

Μαΐου καθώς ολοκληρωνόταν η κινητοποίηση.

Η μανία των… εισαγωγικών!
Κάποιοι συνάδελφοι έχουν μια μανία να βάζουν σε εισαγωγικά σχεδόν 

καθετί που αφορά τα κατεχόμενα. Με αποτέλεσμα αυτό που γράφουν να φα-
ντάζει ολίγον τι αστείο. Διότι είναι αστείο να μπαίνουν σε εισαγωγικά λέξεις 
όπως οι φυλακές, το αεροδρόμιο κ.λπ. Το πιο σωστό είναι να προηγείται η 
λέξη παράνομο. Διότι το αεροδρόμιο είναι αεροδρόμιο, πώς να το κάνουμε 
δηλαδή; Δεν είναι όπως τα «κρατικά» αξιώματα πρόεδρος, πρωθυπουργός, 
υπουργός κ.λπ. που μπορούν να μπουν σε εισαγωγικά. Τις προάλλες είδαμε 
να αναγράφεται ότι στον «κατηγορούμενο» επιβλήθηκε «ποινή» τόσων χρό-
νων «φυλάκισης»! Φτάνουν στο σημείο να βάζουν σε εισαγωγικά ακόμα και 
την Επιτροπή Ακίνητης Περιουσίας. Μα δεν το ξέρουν ότι αυτή δεν είναι 
παράνομη και δεν ανήκει στο ψευδοκράτος και συστάθηκε με σύσταση του 
ΕΔΑΔ; Έλεος καλέ, συνάδελφοι.

Μ.

ΔΗΣΥ Νο.2
Πόσοι συναγερμικοί χωράνε στο 

ΕΛΑΜ; Όσο ο ΔΗΣΥ αναπαράγει 
ακροδεξιούς, η σχέση αυτή θα ενδυ-
ναμώνεται. 

Επίσης, ο ΔΗΣΥ δεν πρόκειται 
ποτέ να διακόψει τις σχέσεις του με 
το ΕΛΑΜ καθώς ως γνωστόν η ακρο-
δεξιά και ο φασισμός αποτελούν το 
μακρύ χέρι του συστήματος.

Για τις Ευρωεκλογές έχουμε ως 
υποψήφιο του ΕΛΑΜ τον Μάριο Πε-
λεκάνο, μόλις χθες αντιπρόεδρο του 
ΔΗΣΥ και μόλις προχθές κυβερνητι-
κό εκπρόσωπο Αναστασιάδη - ΔΗΣΥ. 
Την ίδια ώρα, είδαμε τη Νιόβη Πα-
ρισσινού πρώην αναπληρώτρια κυβ. 
εκπρόσωπο του Νίκου Αναστασιάδη 
να προτείνει τον Γεάδη Γεάδη για 
υποψήφιο ευρωβουλευτή. Ας μην 
ξεχνούμε, βέβαια, ότι και ο τέως Χρη-
ματοοικονομικός Επίτροπος, Παύλος 
Ιωάννου, κατέρχεται με το ΕΛΑΜ. Αν 
πάμε ακόμα πιο πίσω, θα δούμε και 
τον Αντρέα Θεμιστοκλέους από βου-
λευτής ΔΗΣΥ να επανεκλέγεται με το 
ΕΛΑΜ.

Πρόκειται για συγκοινωνούντα 
δοχεία. Με αθλητικούς όρους, έχουν 
όση σχέση έχει μια ποδοσφαιρική 
ομάδα με τις ακαδημίες της.

Της
Ελένης Κωνσταντίνου

Υποστελε- 
χωμένες 
παραμένουν 
οι Υπηρεσίες 
Κοινωνικής 
Ευημερίας

Η σημερινή ημέρα, 25η Απριλίου, 
έχει επιλεγεί ως η Παγκόσμια Ημέρα Γο-
νικής Αποξένωσης (Parental Alienation 
Awareness Day) που στοχεύει να ενημε-
ρώσει σχετικά με το σύνδρομο της γονι-
κής αποξένωσης. Η γονική αποξένωση 
είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα που επηρε-
άζει και την κυπριακή κοινωνία εδώ και 
πάρα πολλά χρόνια, χωρίς όμως ακόμη 
να φαίνεται ότι δόθηκαν εκείνες οι λύ-
σεις για να μπορέσει να αντιμετωπιστεί 
κυρίως προς όφελος των ίδιων των παι-
διών που στο τέλος τη μέρας είναι και τα 
μεγάλα θύματα ανάμεσα στις αντιμαχίες 
των ενηλίκων. Παράλληλα, το θέμα αυτό 
αποκαλύπτει ακόμη και σήμερα τη γύ-
μνια των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευη-
μερίας και την ανάγκη να στελεχωθούν 
επαρκώς. Μια Υπηρεσία ιδιαίτερα σημα-
ντική που όμως παραμένει παραμελη-
μένη, με αποτέλεσμα εκείνες οι ομάδες 
συνανθρώπων μας που χρειάζονται την 
υποστήριξή τους να μην την λαμβάνουν 
στο βαθμό που πρέπει. Η επαφή μου με 
το θέμα αυτό μετρά πολλά χρόνια από 
όταν το ζήτημα ήταν ακόμη πρωτοφα-
νές ή μεμονωμένο για τα κυπριακά δε-
δομένα, όχι γιατί δεν υπήρχε, αλλά γιατί 
οι περισσότεροι άνθρωποι είτε γυναίκες 
είτε άνδρες ντρέπονταν να θέσουν το 
πρόβλημά τους δημόσια. Μέχρι που οι 
πρώτοι τολμηροί/ες αποφάσισαν να δη-
μιουργήσουν Κίνημα Κατά της Γονικής 
Αποξένωσης στην Κύπρο και να γίνουν 
ορατοί. Κάποιοι/ες στην πορεία εγκα-
τέλειψαν τις δικές τους μάχες, αφού οι 
χρονοβόρες και περίπλοκες διαδικασί-
ες που εξακολουθούν ακόμη μέχρι και 
σήμερα λειτουργούν πάντα εναντίον 
των αποξενωμένων γονιών. Τα παιδιά 
τους μεγαλώνουν, ενηλικιώνονται και 
ακόμη περιμένουν να λυθεί το ζήτημά 
τους. Δεκάδες ιστορίες από ανθρώπους 
που έχουν να δουν τα παιδιά τους μέρες, 
εβδομάδες, μήνες, χρόνια. Ιστορίες δια-
φορετικές, αλλά με πολλά κοινά, αφού η 
γονική αποξένωση είναι ένα πρόβλημα 
υπαρκτό και πολύ σοβαρό. Πρόσφατα, το 
θέμα αυτό συζητήθηκε ακόμη μια φορά 
στην Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιω-
μάτων της Βουλής, όπου και αποκαλύ-
φθηκαν τα τραγικά κενά που υπάρχουν. 
Μόνο 8 λειτουργοί για 505 περιπτώσεις 
γονικής αποξένωσης στο Γραφείο Ευ-
ημερίας το 2023. Δύο λειτουργοί μόνο 
στο Γραφείο Ευημερίας στη Λευκωσία, 
ενώ όπως καταγγέλθηκε η μία από αυ-
τές κατέρρευσε από υπερκόπωση στο 
δικαστήριο. Και στη γωνία νομοσχέδια 
που δεν εφαρμόζονται, όπως αυτό για 
παράδειγμα του οικογενειακού διαμε-
σολαβητή με την ανάγκη να τροποποι-
ηθούν να είναι επιτακτική, με την εισα-
γωγή υποχρεωτικών διαδικασιών εάν 
θα είναι προς όφελος των παιδιών τους. 



ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ

6 ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024|

Ένα βήμα πριν το Δικαστήριο της ΕΕ 
βρίσκεται η Κύπρος λόγω του ότι δεν έχει 
μεταφέρει σωστά τους κανόνες της ΕΕ για 
καταπολέμηση της απάτης κατά του προ-
ϋπολογισμού της, ειδικά όσον αφορά τον 
ορισμό και τις ευθύνες νομικών προσώ-
πων, καθώς και σχετικά με την κυπριακή 
δικαιοδοσία για το αδίκημα του ξεπλύμα-
τος βρόμικου χρήματος, σύμφωνα με τα 
όσα περιλαμβάνονται στο πακέτο αποφά-
σεων επί παραβάσει της Κομισιόν για τον 
Απρίλιο που δημοσιεύθηκε χθες Τετάρτη.

Η Κομισιόν αποφάσισε επίσης έναρξη 
διαδικασίας επί παραβάσει για ξεχωριστή 
υπόθεση που αφορά το ότι δεν έχει εξου-
σιοδοτήσει πλήρως την αρμόδια εθνική 
της Αρχή με τις απαραίτητες εξουσίες 
και αρμοδιότητες για εφαρμογή της Πρά-
ξης για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (Digital 
Services Act - DSA). Με το χθεσινό πακέτο 

αποφάσεων, η Κομισιόν αποφάσισε ακό-
μα το κλείσιμο 76 υποθέσεων στις οποίες 
τα ζητήματα με τα ενδιαφερόμενα κρά-
τη-μέλη έχουν επιλυθεί χωρίς η Επιτροπή 
να χρειάζεται να συνεχίσει τη διαδικασία. 
Από αυτές, πέντε αφορούν την Κύπρο και 
αφορούν οδηγίες για την απόσπαση εργα-
ζομένων, την ψηφιοποίηση του εταιρικού 
δικαίου, την οδηγία για τα επαγγελματικά 
προσόντα για τα επαγγέλματα μηχανι-
κών και αρχιτεκτόνων και την οδηγία για 
τις εσωτερικές μεταφορές επικίνδυνων 
εμπορευμάτων. Η Επιτροπή αποφάσισε να 
στείλει αιτιολογημένη γνώμη στην Κύπρο 
(INFR(2021)2265) και την Ελλάδα, ένα 
βήμα πριν την παραπομπή στο ΔΕΕ, επει-
δή δεν μετέφεραν ορθά στην εθνική τους 
νομοθεσία την οδηγία για την καταπολέ-
μηση της απάτης εις βάρος του προϋπολο-
γισμού της Ένωσης μέσω του ποινικού δι-

καίου (οδηγία PIF). Η Επιτροπή απέστειλε 
για πρώτη φορά προειδοποιητική επιστο-
λή στην Ελλάδα τον Δεκέμβριο του 2021 
και στην Κύπρο τον Φεβρουάριο του 2022.

Αφού ανέλυσε τις απαντήσεις, η Επι-
τροπή έκρινε ότι η Κύπρος δεν έχει με-
ταφέρει πλήρως ορισμένες διατάξεις που 
αφορούν τον ορισμό και τις ευθύνες των 
νομικών προσώπων, καθώς και σχετικά 
με την κυπριακή δικαιοδοσία επί του αδι-
κήματος της νομιμοποίησης εσόδων από 
παράνομες δραστηριότητες, όπως απαιτεί 
η οδηγία.

Μετά την έκδοση της αιτιολογημέ-
νης γνώμης, οι δύο χώρες έχουν δύο 
μήνες να απαντήσουν ή να αντιμετωπί-
σουν τις ελλείψεις που καταγράφονται. 
Σε αντίθετη περίπτωση, η Επιτροπή 
μπορεί να αποφασίσει παραπομπή των 
υποθέσεων στο ΔΕΕ.

Η ΠΕΟ τιμά την Εργατική 
Πρωτομαγιά σε όλες τις πόλεις

Η ΠΕΟ τιμά και φέτος την Εργατική 
Πρωτομαγιά με εκδηλώσεις σε όλες τις 
πόλεις και κοινό εορτασμό με τα τουρκο-
κυπριακά συνδικάτα. Η φετινή Εργατική 
Πρωτομαγιά 2024 τιμάται υπό το σύνθη-
μα «Εργαζόμενοι ενωμένοι για Ειρήνη - 
Κοινωνική Δικαιοσύνη». Στο πλαίσιο των 
εορτασμών θα πραγματοποιηθούν εκατο-
ντάδες συνελεύσεις σε τόπους δουλειάς 
και τόπους κατοικίας. Οι πρωτομαγιάτικες 
εκδηλώσεις στις επαρχίες σε όλες τις πό-
λεις την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 έχουν ως 
εξής:

ΠΕΟ Λευκωσίας (κεντρική εκδήλωση): 
Συγκέντρωση στην Πλατεία Ελευθερίας 
στις 10:00 π.μ. Ομιλία από Γ.Γ. ΠΕΟ, Σωτη-
ρούλα Χαραλάμπους. Χαιρετισμός από Γ.Γ. 
της Κ.Ε. ΑΚΕΛ, Στέφανο Στεφάνου. Πορεία 
και ενοποίηση με την πορεία των Τουρκο-
κυπριακών Συνδικάτων στο γήπεδο της 
νεκρής ζώνης (Λήδρα Πάλας). Καλλιτεχνι-
κό πρόγραμμα.

ΠΕΟ Λεμεσού: Συγκέντρωση στο οίκη-
μα της ΠΕΟ Λεμεσού στις 10:00 π.μ. Στις 
10:30 π.μ. πορεία προς την Πλατεία Ενα-
ερίου. Στις 11:00 π.μ. ομιλία από την Ε.Γ. 
της ΠΕΟ Λεμεσού, Μαρία Συγγέρη. Καλλι-
τεχνικό πρόγραμμα.

ΠΕΟ Λάρνακας: Προσυγκέντρωση στο 
οίκημα της ΠΕΟ Λάρνακας στις 9:30 π.μ. 
Στις 10:30 π.μ. πορεία-παρέλαση με τις 
φιλαρμονικές στους κυριότερους δρόμους 
προς την Πλατεία Φοινικούδων (Εξέδρα). 
11:30 π.μ. συγκέντρωση στην Πλατεία 
Φοινικούδων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Λάρ-
νακας, Γιώργου Ιουλιανού. Καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα.

ΠΕΟ Πάφου: Συγκέντρωση στο οί-
κημα της ΠΕΟ Πάφου στις 10:00 π.μ. 
Καλλιτεχνικό πρόγραμμα. Ομιλία από 
τον Ε.Γ. της ΠΕΟ Πάφου, Νίκο Σαββίδη. 
Πορεία στους κεντρικούς δρόμους της 
πόλης.

ΠΕΟ Αμμοχώστου: Συγκέντρωση στην 
Πλατεία Αγίας Νάπας στις 10:15 π.μ. Καλ-
λιτεχνικό πρόγραμμα και απαγγελία ποιη-
μάτων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Αμμοχώστου, 
Πανίκου Ιεράρχη. Πορεία με τις μπάντες 
προς το λιμανάκι Αγίας Νάπας.

Άνευ προηγουμένου εμπαιγμό προς 
το κράτος και την Πολιτεία συνιστά 
η στάση της αναδόχου εταιρείας της 
κοινής ανάπτυξης του λιμανιού και 
της μαρίνας Λάρνακας. Η κοινοπραξία 
Kition Ocean Holdings αναμενόταν να 
παρουσιαστεί χθες στην Επιτροπή Με-
ταφορών και Έργων της Βουλής όπου 
ήταν στην ατζέντα οι κρίσιμες εξελίξεις, 
με το έργο το οποίο βρίσκεται στον αέρα, 
ωστόσο δεν εμφανίστηκε στη Βουλή. 
Μάλιστα, προκειμένου να καλύψει τα 
νώτα της, η κοινοπραξία έστειλε e-mail 
στη Βουλή ισχυριζόμενη ότι δεν είχε 
λάβει την πρόσκληση με τη δικαιολο-
γία ότι η πρόσκληση είχε μεν αποστα-
λεί, αλλά είχε σφραγιστεί από τα μέτρα 
ασφαλείας της εταιρείας και ανακτήθη-
κε από τους τεχνικούς με καθυστέρηση, 
με αποτέλεσμα η εταιρεία να μην έχει 
χρόνο να παραστεί στη Βουλή! Αυτή η 
ενημέρωση προκάλεσε οργή στα μέλη 
της Επιτροπής και στους άλλους φορείς 
που παρέστησαν μεταξύ των οποίων 
και ο Υπουργός Μεταφορών και Έργων, 
Αλέξης Βαφεάδης. Ακόμα χειρότερα, 
πριν τη συνεδρίαση της κοινοβουλευ-
τικής Επιτροπής, η Κίτιον είχε εκδώσει 
ανακοίνωση με την οποία, αντί να ανα-
λάβει τις ευθύνες και υποχρεώσεις της, 

βγήκε στην αντεπίθεση ισχυριζόμενη 
ότι δεν γνωρίζει καν το ποσό της εγγυ-
ητικής που πρέπει να καταθέσει για να 
προχωρήσει το έργο. Και τούτο, μολονό-
τι έχει ήδη γίνει γνωστό ότι το ποσό έχει 
συμφωνηθεί στα 4,2 εκατομμύρια ευρώ 
ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατί-
ας, σε αυτό το στάδιο, ώστε να ενεργο-
ποιηθεί και πάλι η συμφωνία και στη 
συνέχεια να καθοριστεί το τελικό ποσό 
μέσω του μηχανισμού επίλυσης διαφο-
ρών της συμφωνίας.

Παρ’ όλα αυτά, η Κίτιον, υπό πίεση 
επειδή δεν τήρησε τις υποσχέσεις της 
για άμεση καταβολή των 4,2 εκατομμυ-
ρίων, επέλεξε να επιτεθεί στο Υπουργείο 
Μεταφορών και Έργων προβάλλοντας 
τον ισχυρισμό ότι ο υπουργός αρνείται 
να συζητήσει το ποσό της εγγυητικής, 
ενώ κατηγόρησε τον υπουργό ότι προ-

βαίνει σε δηλώσεις στα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης αντί να συζητά με την 
εταιρεία. Ερωτηθείς σχετικά από τη «Χ», 
ο Υπουργός Μεταφορών και Έργων δή-
λωσε έκπληκτος για το περιεχόμενο της 
ανακοίνωσης, ενώ ενώπιον της κοινο-
βουλευτικής Επιτροπής ο Αλέξης Βαφε-
άδης ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση δεν 
έχει άλλη επιλογή από την προσφυγή 
στη Νομική Υπηρεσία για οδηγίες από 
τη στιγμή που η εταιρεία έχει δείξει ξε-
κάθαρα πλέον ότι δεν έχει πρόθεση να 
συνεχίσει να δεσμεύεται από τη συμ-
φωνία, εάν δεν ικανοποιηθούν δικοί 
της όροι, κάτι που δεν μπορεί να γίνει 
αποδεκτό από το κράτος.

Από πλευράς της πόλης ο δήμαρχος 
Ανδρέας Βύρας τόνισε ότι πρέπει να 
εξαντληθούν όλα τα περιθώρια, ώστε να 
αποφευχθεί προσφυγή στα δικαστήρια, 
κάτι που, όπως είπε, θα προκαλέσει νέες 
μεγάλες καθυστερήσεις.

Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Ανδρέας Πα-
σιουρτίδης τόνισε ότι με τη χθεσινή της 
στάση, η Κίτιον υποτιμά τη νοημοσύνη 
όλων και ξεκαθάρισε ότι δεν μπορεί να 
αφεθεί η εταιρεία να εκβιάζει, να παρα-
βιάζει ή να αλλάζει μονομερώς όρους 
του συμβολαίου. 

Τάσος Περδίος

Λιμάνι - μαρίνα Λάρνακας:  
Τραβά το σχοινί στα άκρα η Κίτιον

Απίστευτος εμπαιγμός 
προς το κράτος από την 

κοινοπραξία που δεν 
εμφανίστηκε στη Βουλή,  
με τη δικαιολογία ότι δεν 

είδε την πρόσκληση!

Καταπολέμηση απάτης και ξέπλυμα φέρνουν την Κύπρο ένα βήμα από το ΔΕΕ
Ξεκίνησε διαδικασία  

επί παραβάσει για εφαρμογή 
της Πράξης για τις Ψηφιακές 

Υπηρεσίες



Με την ευκαιρία της Ημέρας Μνήμης 
της Γενοκτονίας των Αρμενίων, το ΑΚΕΛ 
τιμώντας τα θύματα της γενοκτονίας 
εκφράζει το σεβασμό του στον φίλο λαό 
της Αρμενίας, στους Αρμενίους της δια-
σποράς και στην αρμενική κοινότητα της 
Κύπρου.

Σε χθεσινή σχετική ανακοίνωσή του 
τονίζει ότι η αναγνώριση της γενοκτο-
νίας των Αρμενίων και η τιμή στη μνή-
μη των θυμάτων είναι υποχρέωση κάθε 
σύγχρονου κράτους και σημειώνει ότι 
«η Τουρκία οφείλει να αναγνωρίσει και 

να αποκαταστήσει την ιστορική αλήθεια. 
Το ΑΚΕΛ εκφράζει την αλληλεγγύη του 
προς τους αγωνιστές και τους ακτιβιστές 
στην Τουρκία που παλεύουν προς αυτή 
την κατεύθυνση και ενώνει μαζί τους τη 
φωνή του στον αγώνα τους».

Στην ανακοίνωση προστίθεται ότι η 
διατήρηση της ιστορικής μνήμης δεν εί-

ναι μόνο χρέος και τιμή προς όσους χά-
θηκαν, αλλά και πυξίδα για αυτούς που 
έρχονται. «Η υπεράσπιση της ιστορικής 
μνήμης της γενοκτονίας των Αρμενίων 
είναι ισχυρή υπόμνηση ότι η ανθρωπό-
τητα πρέπει να παλέψει για να μη ζήσει 
ξανά τέτοια αποτρόπαια εγκλήματα», κα-
ταλήγει η ανακοίνωση.

Υπενθυμίζεται ότι ως έναρξη της αρ-
μενικής γενοκτονίας, η οποία θεωρείται 
μια από τις πρώτες σύγχρονες γενοκτονί-
ες, συμβολικά θεωρείται η 24η Απριλίου 
του 1915.

Χρονική παράταση για ακόμη ένα 
χρόνο στη χρηματοδότηση των ελλειμ-
μάτων του Οργανισμού Κρατικών Υπη-
ρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ) ενέκρινε χθες με 
νομοσχέδιο το Υπουργικό Συμβούλιο. Σε 
δηλώσεις του μετά τη συνεδρία του σώ-
ματος ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Κων-
σταντίνος Λετυμπιώτης, είπε ότι σκοπός 
του προτεινόμενου νομοσχεδίου είναι η 
παραχώρηση χρονικής παράτασης στη 
χρηματοδότηση των ελλειμμάτων του 
ΟΚΥπΥ για ακόμη ένα χρόνο, δηλαδή 
μέχρι τις 31 Μαΐου 2025. Ο κ. Λετυμπιώ-

της είπε πως ο Περί Ίδρυσης Οργανι-
σμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας Νόμος 
προνοούσε ότι το κράτος θα κάλυπτε διά 
χρηματοδότησης τυχόν ελλείμματα του 
Οργανισμού για τα πέντε πρώτα χρόνια 
που θα ακολουθήσουν αμέσως μετά την 
εισαγωγή και λειτουργία της εξωνοσο-
κομειακής φροντίδας υγείας του Γενικού 
Συστήματος Υγείας την 1η Ιουνίου 2019 

- 31 Μαΐου 2024. Ο λόγος για τον οποίο 
κρίνεται σκόπιμη η επέκταση της χρονι-
κής περιόδου κάλυψης των ελλειμμάτων 
του ΟΚΥπΥ για ακόμη ένα έτος, εξήγησε 
ο Εκπρόσωπος, αφορά κυρίως τη δια-
σφάλιση της ομαλής λειτουργίας του 
συστήματος υγείας της χώρας, δεδομέ-
νου ότι ο ΟΚΥπΥ αποτελεί έναν από τους 
σημαντικότερους παρόχους υπηρεσιών 
υγείας, αλλά και του γεγονότος ότι ο Ορ-
γανισμός κλήθηκε να στηρίξει το κράτος 
στη διαχείριση της πανδημίας COVID-19, 
με αντίκτυπο στην ομαλή του λειτουργία.

Τιμή στα θύματα της γενοκτονίας των Αρμενίων

Παράταση ενός έτους στη χρηματοδότηση του ΟΚΥπΥ

ΑΚΕΛ: Η Τουρκία οφείλει  
να αναγνωρίσει την 

ιστορική αλήθεια

Σκοπός η ομαλή λειτουργία 
του Οργανισμού

Σε αναμονή βρίσκονται οι βουλευ-
τές για το ενδεχόμενο εξέτασης από 
την Ολομέλεια κατά τη συνεδρία της 
Πέμπτης του θέματος του προϋπολο-
γισμού του ΤΕΠΑΚ ως κατεπείγοντος, 
ενόψει του ενδεχομένου να παραμεί-
νουν απλήρωτοι οι εργαζόμενοι στο 
Πανεπιστήμιο για το μήνα Απρίλιο.

Όπως λέχθηκε στη χθεσινή συνε-
δρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Παιδείας, όπου συζητήθηκε το όλο 
θέμα, το ΤΕΠΑΚ «παράτυπα» κατέβα-
λε μισθούς για τον προηγούμενο μήνα 
χρησιμοποιώντας αποθέματα του Τα-
μείου Συντάξεων.

Από την πλευρά του ο βουλευτής 
του ΑΚΕΛ Χρίστος Χριστοφίδης έκανε 
λόγο για ευθεία επίθεση της κυβέρνη-
σης στο ΤΕΠΑΚ αναφέροντας χαρα-
κτηριστικά πως «αν γύρω από το θέμα 
του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ δεν 
κρυβόταν μια μεγάλη τραγωδία, με την 
έννοια ότι το ίδρυμα είναι ουσιαστικά 
στον “πάγο” και κόσμος δεν ξέρει αν θα 
πληρωθεί στο τέλος του μήνα, θα μπο-
ρούσε να κρύβεται μια μεγάλη φαρ-
σοκωμωδία». Επίσης, όπως είπε ο Χρ. 
Χριστοφίδης, το Υπουργείο Παιδείας, 
συνεπικουρούμενο από το Υπουργείο 
Οικονομικών και τις αποφάσεις του 
Υπουργικού Συμβουλίου, με άτσαλους 
χειρισμούς έχει οδηγήσει τα πράγματα 
σε μια πρωτόγνωρη κατάσταση. «Για 
παράδειγμα, συζητούμε αυτή τη στιγ-
μή τον προϋπολογισμό του ΤΕΠΑΚ και 
την ίδια ώρα συζητείται συμπληρω-
ματικός προϋπολογισμός, ο οποίος θα 
έρθει τον επόμενο μήνα στη Βουλή».

Σύμφωνα με τον Χρ. Χριστοφίδη, 
υπάρχουν όμως σοβαρότερα πολιτι-
κά προβλήματα που αγγίζουν την πε-
μπτουσία της λειτουργίας του Τεχνο-
λογικού Πανεπιστημίου. «Υπάρχει 
απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου 
πως μια “τρόικα” αποτελούμενη από 
εκπροσώπους του Υπουργείου Παι-
δείας, του Υπουργείου Οικονομικών 
και του Γενικού Λογιστηρίου θα είναι 
εντεταλμένη να ελέγχει την καθη-
μερινή λειτουργία του ΤΕΠΑΚ. Αυτό 
αποτελεί ευθεία επίθεση της κυβέρ-
νησης στην ακαδημαϊκή ελευθερία 
και αυτονομία ενός πανεπιστημιακού 
ιδρύματος. Ας μην ακούσουμε και 
πάλι το επιχείρημα ότι θα ελέγχουν 
την οικονομική δραστηριότητα, γιατί 
νομίζω είναι πασιφανές ότι η οικο-
νομική δραστηριότητα συνδέεται με 
ζητήματα που αφορούν την ταυτότη-

τα ενός πανεπιστημίου, τη διδασκα-
λία, την έρευνα, τη διάθεση κονδυ-
λίων για επιστημονικούς συνεργάτες 
κ.ο.κ.».

«Για το θέμα του Ελέγχοντος Λει-
τουργού, ως ΑΚΕΛ είμαστε έτοιμοι να 
στηρίξουμε λύσεις αποδεκτές από την 
Πολιτεία, η οποία άλλωστε τις προτεί-
νει, αλλά και από το πανεπιστήμιο», 
σημείωσε και εξέφρασε δε έκπληξη για 
το ότι το Υπουργείο Οικονομικών δια-
φοροποιείται και μάλιστα δημόσια από 
αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλί-
ου που αφορούν προϋπολογισμούς.

Τέλος, ο βουλευτής του ΑΚΕΛ κά-
λεσε τις Αρχές του ΤΕΠΑΚ να λάβουν 
πολύ σοβαρά υπόψιν τις ανησυχίες 
και διαμαρτυρίες των φοιτητών του 
ιδρύματος που επηρεάζονται από την 
απόφαση για άμεση μετακίνησή τους 
στην Πάφο. 

Ευθεία επίθεση της κυβέρνησης  
στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο

Στον «πάγο» το Πανεπιστήμιο  
και οι πληρωμές προς τους εργαζομένους

Απούσα η Τουρκία  
από τα 20χρονα της 
διεύρυνσης της ΕΕ

Ενώ όλοι πλέον αναγνωρίζουν ότι 
στα Συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου δεν υπάρχει άμεση δια-
σύνδεση των Ευρωτουρκικών με το 
Κυπριακό, δηλαδή δεν τίθεται ως προ-
ϋπόθεση η πρόοδος στο Κυπριακό για 
να προχωρήσουν οι διαβουλεύσεις με-
ταξύ ΕΕ και Τουρκίας, η κυβέρνηση διά 
του κυβερνητικού εκπροσώπου θεωρεί 
ότι η διασύνδεση είναι βήμα προς τα 
εμπρός.

Χθες ο κ. Λετυμπιώτης δήλωσε ότι 
«βάσει των Συμπερασμάτων του τε-
λευταίου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στα 
οποία η πορεία των Ευρωτουρκικών 
συνδέεται με σαφή τρόπο με την πρόο-
δο στο Κυπριακό είναι ένα βήμα προς τα 
μπρος, είναι ένα θετικό βήμα, και εμείς 
ως Κυπριακή Δημοκρατία έχουμε απο-
δείξει ότι έχουμε κάθε θετική διάθεση, 
κάθε εποικοδομητική διάθεση να υπάρ-
ξει πρόοδος στα Ευρωτουρκικά, φτάνει 
να υπάρξει και η αυτονόητη πρόοδος 
στο Κυπριακό».

Ερωτηθείς μετά την ολοκλήρωση 
του Υπουργικού Συμβουλίου για την 
άρνηση της Τουρκίας να εκπροσωπηθεί 
σε εκδήλωση για τα 20χρονα της διεύ-
ρυνσης της ΕΕ, ο κ. Λετυμπιώτης είπε 
ότι η ενημέρωση που έχει η κυβέρνη-
ση είναι αυτή ακριβώς, ότι πράγματι η 
Τουρκία έχει ενημερώσει για τη μη συμ-
μετοχή της.

Ο κ. Λετυμπιώτης ανέφερε πως το 
Κυπριακό είναι ένα εξόχως ευρωπαϊκό 
πρόβλημα. «Έχουμε στείλει ένα μήνυμα 
ως ευρωπαϊκή οικογένεια στην Τουρκία 
για τις θετικές προοπτικές που μπορούν 
να υπάρξουν σε αυτά τα πολύ σημαντι-
κά σημεία που την ενδιαφέρουν, που 
την ενδιαφέρουν τα τελευταία χρόνια 
σε μεγάλο βαθμό, αλλά θα πρέπει και η 
ίδια η Τουρκία να δείξει εμπράκτως τη 
δική της εποικοδομητική στάση όσον 
αφορά το Κυπριακό», είπε.

Πρόσθεσε πως από την πρώτη στιγ-
μή ανάληψης καθηκόντων της η κυ-
βέρνηση, ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας, είχε αναπτύξει αυτή του την 
προσέγγιση για την επίτευξη μιας αμοι-
βαίας επωφελούς κατάστασης πραγμά-
των. «Θεωρούμε ότι μέσα από αυτά τα 
Συμπεράσματα μπορούμε να φτάσουμε 
σε αυτή την αμοιβαία επωφελή κατά-
σταση πραγμάτων και ελπίζουμε ειλι-
κρινά και η Τουρκία να επιδείξει την 
ίδια εποικοδομητική στάση που θα έχει 
όφελος όχι μόνο για την Κύπρο, αλλά 
και για την ευρύτερη περιοχή», κατέλη-
ξε. 

Σημειώνεται ότι τα Συμπεράσματα 
κάνουν λόγο σε καθοριστική και εποι-
κοδομητική στάση της Τουρκίας για την 
ενίσχυση των διαφόρων τομέων συνερ-
γασίας και ότι η ΕΕ αποδίδει ιδιαίτερη 
σημασία στην επανέναρξη και την πρό-
οδο των συνομιλιών για το Κυπριακό, 
για περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασί-
ας ΕΕ-Τουρκίας.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Αίτηση από  
4η εταιρεία  
στα κατεχόμενα  
για χαλλούμι ΠΟΠ

Σε εμπορία χαλλουμιού 
με τις ελεύθερες περιοχές 
της Κυπριακής Δημοκρατί-
ας και με ευρωπαϊκές χώρες 
στοχεύει το τ/κ εμπορικό 
επιμελητήριο, ενώ τέταρ-
τη εταιρεία στα κατεχόμενα 
υπέβαλε αίτηση για χαλλού-
μι ΠΟΠ.

Σύμφωνα το Γραφείο 
Τύπου και Πληροφοριών, η 
«Κίπρις» γράφει ότι ο ανα-
πληρωτής ΓΓ του επιμελη-
τηρίου, Μουσταφά Εργκου-
βέν, είπε ότι «το εμπόριο 
χαλλουμιού προς τις ελεύθε-
ρες περιοχές της Κυπριακής 
Δημοκρατίας θα συμβάλει 
σημαντικά στην “οικονομία” 
των κατεχόμενων». Ακόμη, 
μίλησε για την προοπτική 
της πώλησης του τ/κ χαλ-
λουμιού στην Ευρώπη.  

Δήλωσε, επίσης, ότι τρεις 
παραγωγοί χαλλουμιού στα 
κατεχόμενα δικαιούνται να 
λάβουν το πιστοποιητικό 
Προστατευόμενης Ονομασί-
ας Προέλευσης (ΠΟΠ), ενώ 
έχει υποβληθεί η αίτηση τέ-
ταρτης εταιρείας και αναμέ-
νεται ο έλεγχός της.

Υψηλό το ποσοστό των αναποφάσιστων για τις εκλογές Τ.Α.
Αρκετό ενδιαφέρον φαίνεται ότι συγκε-

ντρώνουν Ευρωεκλογές και εκλογές Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης, αν και για τις δεύτερες 
η πλειοψηφία δηλώνει άγνοια για τη με-
ταρρύθμιση και αρκείται μόνο στην ημε-
ρομηνία διεξαγωγής των εκλογών. Συγκε-
κριμένα, χθες βράδυ, ο ΑΝΤ1 παρουσίασε 
την πρώτη μεγάλη δημοσκόπηση για τις 
εκλογές της 9ης Ιουνίου 2024 με δείγμα 
1.235 ατόμων μέσω τηλεφωνικών συνε-
ντεύξεων. Ο Δημοκρατικός Συναγερμός 
διατηρεί την πρωτιά, ενόψει των Ευρωε-
κλογών, με δεύτερο το ΑΚΕΛ, ενώ τα δύο 
μεγάλα κόμματα διατηρούν από δύο έδρες 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, σύμφωνα με 
τα αποτελέσματα της πρώτης μεγάλης δη-
μοσκόπησης του ΑΝΤ1, την οποία διενήρ-
γησε η εταιρεία CYMAR Market Research. 
Στην τρίτη θέση, με είσοδο στην Ευρωβου-
λή, τερματίζει το ναζιστικό ΕΛΑΜ, με τέ-
ταρτο το ΔΗΚΟ, που εξασφαλίζει την έκτη 
έδρα και με διαφορά από την ΕΔΕΚ. 

Τα ποσοστά, χωρίς αναγωγή, διαμορφώ-
νονται ως ακολούθως: ΔΗΣΥ 18%, ΑΚΕΛ 
16%, ΕΛΑΜ 10%, ΔΗΚΟ 8%, ΕΔΕΚ 4%, 
Βολτ 2% και από 1% Οικολόγοι και ΔΗΠΑ. 
Στο 22% οι αναποφάσιστοι, στο 6% η απο-
χή, ενώ 8% αρνήθηκαν να απαντήσουν.

Τη μεγαλύτερη συσπείρωση επιτυγ-
χάνει το ΑΚΕΛ με 73% και ακολουθούν 
ΔΗΣΥ και ΕΛΑΜ με 64%, ΕΔΕΚ με 55% 
και ΔΗΚΟ με 54%. Μόλις στο 19% η συ-
σπείρωση των Οικολόγων και 11% της 
ΔΗΠΑ.

Επτά στους δέκα συμμετέχοντες στην 

έρευνα σίγουρα θα ψηφίσουν στις Ευρωε-
κλογές, ενώ κάτω του μέτριου είναι ο βαθ-
μός ενδιαφέροντος για τη συγκεκριμένη 
εκλογική αναμέτρηση.

Μεγαλύτερη επίδραση στην επιλογή 
ευρωβουλευτών θα έχει η προσωπικότητα 
των υποψηφίων, αντί οι κομματικές τοπο-
θετήσεις τους.

Παράλληλα, μόλις 47% γνωρίζει πως η 
Κύπρος διαθέτει έξι έδρες στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και 38% απάντησε πως δεν 
γνωρίζει τον ακριβή αριθμό. Ενώ από μέ-
τριος έως μηδενικός είναι ο βαθμός ενημέ-
ρωσης των πολιτών για το έργο των Κύ-
πριων ευρωβουλευτών.

Επτά στους δέκα ερωτηθέντες θεωρούν 
πως η θέση της ΕΕ στο διεθνές πεδίο είναι 
σήμερα αποδυναμωμένη και πέντε στους 

δέκα ότι θα αποδυναμωθεί περαιτέρω στο 
μέλλον.

Θετική είναι, εξάλλου, η επίδραση που 
βλέπουν οι πολίτες από τη συμμετοχή στην 
ΕΕ για την Κύπρο (65%) και για τη ζωή 
τους προσωπικά (61%).

Ενώ σε ερώτηση «σε ποιους τομείς θα 
μπορούσε η ΕΕ να βοηθήσει περισσότερο 
την Κύπρο»: 55% απάντησε στην επίλυση 
του Κυπριακού, 50% για περισσότερη οι-
κονομική βοήθεια και κονδύλια ανάπτυ-
ξης και 43% στη μείωση των μεταναστευ-
τικών ροών.

Σε ό,τι αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
μεγάλος νικητής οι αναποφάσιστοι, ενώ 
υψηλό είναι το ποσοστό και της αποχής. 

73% των πολιτών δηλώνει ότι μάλλον 
θα ψηφίσει για δήμαρχο ή κοινοτάρχη, 
57% για πρόεδρο Επαρχιακού Οργανισμού 
Αυτοδιοίκησης και 67% για δημοτικό ή 
κοινοτικό συμβούλιο.

Μόλις τρεις στους δέκα πολίτες γνωρί-
ζουν αρκετά για τη μεταρρύθμιση της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης, ενώ τέσσερις στους 
δέκα δήλωσαν ότι γνωρίζουν λίγα και δύο 
στους δέκα ότι απλώς άκουσαν.

Αρνητική θεωρεί το 52% πως θα είναι 
η επίδραση της μεταρρύθμισης στα τέλη 
που επιβάλλονται στους πολίτες, ενώ 35% 
βλέπει θετική επίδραση στη συνολική από-
δοση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Σε σχέση με τις προτεραιότητες των 
νέων Τοπικών Αρχών, 40% θεωρεί πως θα 
πρέπει να είναι το οδικό δίκτυο, 38% η κα-
θαριότητα και 22% η μείωση του κόστους.

Τη μεγαλύτερη συσπείρωση για τις Ευρωεκλογές συγκεντρώνει το ΑΚΕΛ



Στοχευμένα μέτρα στήριξης κατά της 
ακρίβειας για όλους ζητά ο Σύνδεσμος 
Προστασίας Δανειοληπτών Τραπεζών 
(ΣΥΠΡΟΔΑΤ), σημειώνοντας ότι επικρο-
τεί τις θέσεις ΑΚΕΛ και ΔΗΣΥ.

Σε ανακοίνωσή του αναφέρει ότι επι-
κρατούν προκλήσεις και αβεβαιότητα για 
το τι μέλλει γενέσθαι από τις συνέπειες 
των γεωπολιτικών καταστάσεων στην 
Ευρώπη και στην περιοχή μας. «Η ακρί-
βεια πνίγει καθημερινά όλο και περισσό-
τερο τους πολίτες εν μέσω των αυξήσεων. 
Οι πολίτες πλέον άλλαξαν τις καταναλω-

τικές τους συνήθειες λόγω των αυξήσε-
ων, αφού αγοράζουν μόνο τα απαραίτητα 
γα τη διαβίωση αυτών και των οικογενει-
ών τους», αναφέρει.

Σημειώνει ότι η ακρίβεια, σε συνδυα-
σμό με τα υψηλά επιτόκια και την πολε-
μική κρίση, έχουν δημιουργήσει δυσκο-
λίες σε πολλούς δανειολήπτες ως προς το 

να αντεπεξέλθουν στις οικονομικές τους 
υποχρεώσεις και να αντιμετωπίσουν τις 
δανειακές τους υποχρεώσεις. «Επομένως, 
θα πρέπει να ξεκινήσει από όλους μία 
προσπάθεια αποτροπής νέου κύματος μη 
εξυπηρετούμενων δανείων, ως αποτέλε-
σμα της επιθετικής αύξησης των επιτο-
κίων, της ακρίβειας και των πολέμων», 
αναφέρει.

Καλεί την κυβέρνηση να δημιουργήσει 
«άμεσα ένα πακέτο στήριξης για όλους με 
στοχευμένα μέτρα» που θα αποσκοπούν 
στην αντιμετώπιση της ακρίβειας.

Πολύ κοντά σε συμφωνία βρίσκονται 
η Ελληνική Τράπεζα και η γαλλική CNP 
Assurances για την απόκτηση των ασφα-
λιστικών εργασιών της CNP στην Κύπρο.

Σύμφωνα με παράγοντες της αγοράς, 
η συμφωνία ενδέχεται να κλείσει ίσως 
και μέχρι το τέλος της εβδομάδας. Εκτι-
μάται ότι από την απόκτηση αναμένεται 
να δημιουργηθεί ο μεγαλύτερος ασφα-
λιστικός όμιλος στην Κύπρο με ηγετικά 
μερίδια αγοράς τόσο στον κλάδο ασφά-
λισης ζωής, όσο και στον γενικό κλάδο. 
Σημειώνεται ότι ο όμιλος της Ελληνικής 

διαθέτει δύο ασφαλιστικές εταιρείες, τη 
Hellenic Life και την Παγκυπριακή.

Ενώ η τράπεζα βρίσκεται σε διαδικασία 
εξαγοράς από την ελληνική Eurobank, η 
Ελληνική με τη σημαντική πλεονάζουσα 
ρευστότητα και τους υψηλούς κεφαλαι-
ακούς δείκτες είχε ήδη κάνει γνωστό ότι 
εξετάζει κινήσεις που θα μπορούσαν να 

οδηγήσουν στην αύξηση του μη επιτο-
κιακού της εισοδήματος, περιλαμβανο-
μένης και της απόκτησης ασφαλιστικών 
εργασιών.

Κατά την παρουσίαση των ετήσιών 
της αποτελεσμάτων για το 2023, ο με-
ταβατικός ανώτατος εκτελεστικός διευ-
θυντής της τράπεζας, Αντώνης Ρούβας, 
χωρίς να διαψεύσει τις πληροφορίες είχε 
δηλώσει ότι «με τα κεφάλαια που έχουμε 
σημαίνει ότι έχουμε την οικονομική ευ-
χέρεια κατά διαστήματα να εξετάσουμε 
πιθανές εξαγορές».

Ο ΣΥΠΡΟΔΑΤ ζητά «άμεσα πακέτο στήριξης για όλους με στοχευμένα μέτρα»

Κοντά στην απόκτηση των εργασιών της CNP βρίσκεται η Ελληνική Τράπεζα

Η ακρίβεια, τα υψηλά επιτόκια 
και η πολεμική κρίση έχουν 

εντείνει τις δυσκολίες

Την ίδια ώρα, η Ελληνική 
βρίσκεται σε διαδικασία 

εξαγοράς από την Eurobank

Ο Στράτης Ματθαίου επανεξελέγη χω-
ρίς ανθυποψήφιο στη θέση του Γενικού 
Γραμματέα της Παγκύπριας Συντεχνίας 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ) για πε-
νταετή θητεία, στέλνοντας μήνυμα ότι θα 
εργαστεί «για να πάρουμε την ΠΑΣΥΔΥ 
ακόμη πιο μπροστά, ακόμη πιο ψηλά».

Στην εισηγητική του ομιλία κατά το 
61ο Συνέδριο της συντεχνίας, ο κ. Ματ-
θαίου ευχαρίστησε τους συναδέλφους 
του για την εμπιστοσύνη και υποσχέθηκε 
ότι θα συνεχίσει να προσπαθεί με όλες 
του τις δυνάμεις για να τους δικαιώσει.

Στον απολογισμό του, ο κ. Ματθαίου 
είπε πως «κατά την τετραετία που έχουμε 
διανύσει, έχουμε καταγράψει στο ενεργη-
τικό μας αρκετές επιτυχίες. Είχαμε ασφα-
λώς και αποτυχίες, πιστεύω όμως ότι η 
γενική αποτίμηση είναι θετική».

Χαρακτήρισε ως «κορυφαία επιτυχία» 
την επίλυση του συνταξιοδοτικού ζητή-
ματος με τη ρύθμιση του προβλήματος, 
κατά τρόπο που διατηρούσε σε αβεβαιό-
τητα ένα μεγάλο αριθμό υπαλλήλων τόσο 
στον δημόσιο, όσο και στον ευρύτερο δη-
μόσιο τομέα. Αναφέρθηκε στην αύξηση 
της ΑΤΑ στο 66,7%, ένα επίτευγμα που, 
όπως είπε, φέρει και τη σφραγίδα της 
ΠΑΣΥΣΥ.

Αναφέρθηκε επίσης στη σταδιακή και 
πλήρη αποκατάσταση των επιδομάτων, 
ενώ με την περσινή συμπληρωματική 
συμφωνία περιλήφθηκε στην αποκατά-
σταση και η αποζημίωση της υπερωρι-
ακής απασχόλησης, καθώς και το επίδο-
μα του συστήματος βάρδιας όπως ίσχυε 
μέχρι το τέλος του 2012, σημειώνοντας 
ότι η σταδιακή αποκατάσταση των ωφε-

λημάτων αυτών ολοκληρώνεται την 1η 
Ιανουαρίου του 2025.

Μεταξύ άλλων ο ΓΓ της ΠΑΣΥΔΥ 
αναφέρθηκε και στη συμφωνία για τους 
χαμηλόμισθους στην κλίμακα 2-5-7, 
λέγοντας ότι «παρά τους περί αντιθέ-
του ισχυρισμούς από συγκεκριμένους 
κύκλους, η ΠΑΣΥΔΥ προσέγγισε με ιδι-
αίτερη ευαισθησία το θέμα των χαμηλό-
μισθων και ανέλαβε συγκεκριμένες πρω-
τοβουλίες με έμπρακτα αποτελέσματα». 
Σημείωσε ότι από τη συμφωνία έμεινε 
πίσω το θέμα που αφορά την προσμέτρη-
ση της υπηρεσίας των συναδέλφων στην 
κλίμακα 1-2-5.

Για το νέο σύστημα αξιολόγησης που 
εφαρμόστηκε φέτος, είπε πως «δεν είναι 
μυστικό ότι σημειώθηκαν πολλές παρα-
τυπίες και παρατράγουδα» και υπενθύ-
μισε την προσπάθεια της ΠΑΣΥΔΥ να μη 
μετρήσουν καθόλου οι αξιολογήσεις για 

το 2023 και να θεωρηθεί η χρονιά αυτή 
δοκιμαστική και στην εισήγηση για στα-
διακή μετάβαση στο 45% φέρνοντας ως 
παράδειγμα τον κατάλογο διοριστέων 
των καθηγητών. 

Εξάλλου, αναφέρθηκε και στην εξά-
λειψη των ελλειμμάτων στα ταμεία της 
οργάνωσης και στη μηχανογράφηση των 
συστημάτων με την πρόσληψη επαγγελ-
ματία λογιστή.

Επίσης, ο κ. Ματθαίου είπε ότι παρήλ-
θε ο καιρός που ένας δημόσιος υπάλλη-
λος με την πρόσληψή του εγγραφόταν 
στην ΠΑΣΥΔΥ, αφού δραστηριοποιού-
νται και άλλες συντεχνίες «και προσπα-
θούν να υποκλέψουν μέλη από την 
ΠΑΣΥΔΥ με ανέξοδα συνθήματα και κα-
ταφεύγοντας σε έναν άκρατο λαϊκισμό». 
Πρόσθεσε ότι «είναι ευθύνη καθήκον και 
υποχρέωση όλων μας να ανακόψουμε το 
λαϊκισμό».

Για ακόμη μια πενταετία στο τιμόνι  
της ΠΑΣΥΔΥ ο Στράτης Ματθαίου

Στ. Ματθαίου: Θετική η γενική αποτίμηση της 
τετραετίας, χωρίς να λείπουν τα παρατράγουδα

Και φέτος η πλειοψηφία 
των χαμηλοσυνταξιούχων 
δεν θα πάρει πασχαλινό 
επίδομα

Το Υπουργικό Συμβούλιο σε χθεσινή 
του συνεδρία, χωρίς κοινωνικό διάλογο 
και αγνοώντας την επιστολή που απέ-
στειλε η ΕΚΥΣΥ προς την Υφυπουργό 
Πρόνοιας από τον Μάρτιο, καθώς επί-
σης και τις διαχρονικές θέσεις της Βου-
λής των Γερόντων, για επαναφορά των 
κριτηρίων που ίσχυαν μέχρι το 2012 
για το πασχαλινό επίδομα, αποφάσισε 
να παραχωρήσει το πασχαλινό επίδομα 
με τα ίδια εισοδηματικά κριτήρια που 
καθορίστηκαν από την κυβέρνηση Ανα-
στασιάδη. Η μόνη διαφοροποίηση που 
επέφερε αφορά το ύψος του επιδόμα-
τος, το οποίο ανέρχεται στα 250 ευρώ.

Η απόφαση αυτή συνεχίζει να στε-
ρεί το πασχαλινό επίδομα από τη με-
γάλη πλειοψηφία των χαμηλοσυνταξι-
ούχων.

Το εισοδηματικό όριο για το πασχα-
λινό επίδομα με βάση την απόφαση και 
της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη παρα-
μένει στις €7.000 ετησίως για μονήρες 
νοικοκυριό και στις €12.000 ετησίως 
για νοικοκυριό δύο ατόμων.

Υπενθυμίζουμε ότι το εισοδηματικό 
όριο της φτώχειας είναι €10.324 ετη-
σίως για μονήρες νοικοκυριό και στις 
€15.486 ετησίως για νοικοκυριό δύο 
συνταξιούχων. Με βάση και τη φετινή 
απόφαση, η νέα κυβέρνηση συνεχίζει 
να χωρίζει τους συνταξιούχους σε φτω-
χούς και πιο φτωχούς.

Επίσημη ανακοίνωση αναφέρει ότι o 
αριθμός των χαμηλοσυνταξιούχων που 
αναμένεται να επωφεληθούν του πα-
σχαλινού επιδόματος φέτος ανέρχεται 
περίπου στις €13.500, ενώ πέρσι ήταν 
€16.200. Από μόνο του αυτό το στοιχείο 
αποδεικνύει ότι ακόμα και η πολυδια-
φημισμένη αύξηση του ποσού του επι-
δόματος θα προέλθει από τη μείωση του 
αριθμού των δικαιούχων.

Με ανακοίνωσή της η ΕΚΥΣΥ εκφρά-
ζει τη δυσαρέσκειά της για τη συνεχιζό-
μενη επιμονή και της νέας κυβέρνησης 
να μην επαναφέρει ένα δικαίωμα που 
το κέρδισαν με τους αγώνες τους οι συ-
νταξιούχοι. «Θεωρούμε πρόκληση και 
απαξίωση για τους συνταξιούχους να 
χαρίζονται 40-45 εκατομμύρια ευρώ 
στις εταιρείες από την ισοπεδωτική κα-
τάργηση του τέλους των εταιρειών και 
την ίδια ώρα να παραγνωρίζεται ένα 
δίκαιο αίτημα των συνταξιούχων», ανα-
φέρεται.  

Η ΕΚΥΣΥ τονίζει πως οι χαμηλοσυ-
νταξιούχοι και γενικά οι συνταξιούχοι 
λόγω της συνεχιζόμενης ακρίβειας, η 
οποία είναι στα ύψη, περνούν πολύ δύ-
σκολες στιγμές και οι αντοχές τους εξα-
ντλούνται.

Επίσης, η ΕΚΥΣΥ απαιτεί από την 
κυβέρνηση να επαναφέρει τα κριτήρια 
που ίσχυαν πριν από την τραπεζική κρί-
ση για το πασχαλινό επίδομα, όπως και 
για το επίδομα μάνας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Παρέμβαση Χριστοδουλίδη για τον ποταμό 
Λιοπετρίου ζητά η ΕΤΑΠ Αμμοχώστου

Στο υψηλότερο επίπεδο θέτει το σκάν-
δαλο με τις καθυστερήσεις στην ανάπλαση 
του ποταμού Λιοπετρίου η Εταιρεία Του-
ριστικής Ανάπτυξης Αμμοχώστου. Με την 
κατάσταση να έχει φτάσει στο απροχώρητο, 
ο πρόεδρος της ΕΤΑΠ, δήμαρχος Αγίας Νά-
πας Χρίστος Ζαννέττου, απέστειλε επιστολή 
στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ζητώντας 
άμεση και προσωπική παρέμβαση από τον 
Νίκο Χριστοδουλίδη από τη στιγμή που όχι 
μόνο υπάρχουν τεράστιες καθυστερήσεις, 
αλλά δεν φαίνεται φως στην άκρη του τού-
νελ ως προς την ολοκλήρωση του έργου.

Στην επιστολή ημερομηνίας 19 Απριλί-
ου 2024, ο κ. Ζαννέττου επισημαίνει πως 
η άμεση και αποφασιστική παρέμβαση του 
Προέδρου της Δημοκρατίας είναι αναγκαία 
προς άμεση επίλυση των θεμάτων που 
κρατούν καθηλωμένο τον ποταμό Λιοπε-
τρίου, ενώ τα έργα ανάπλασης θα έπρεπε 
να είχαν ολοκληρωθεί από τον Μάρτιο του 
2023. Αντ’ αυτού, όπως υποστηρίζει στην 
επιστολή του ο πρόεδρος της ΕΤΑΠ Αμ-
μοχώστου, η μια παράταση διαδέχεται την 

άλλη, τον Σεπτέμβριο ολοκληρώνονται τέσ-
σερα χρόνια από την έναρξη των εργασιών 
ανάπλασης και κανείς δεν είναι σε θέση 
να γνωρίζει πότε θα παραδοθεί το εν λόγω 
έργο. Ενδεικτικά, αναφέρει ότι ενώ αρχικά 
δόθηκε παράταση μέχρι τον Μάιο του 2024 
για την παράδοση του έργου, αυτή μετακι-
νήθηκε για την 1η Ιουλίου 2024, ωστόσο 
με το ρυθμό που κινούνται οι εργασίες (βρί-
σκονται μόλις κοντά στο 50% των απαιτού-
μενων για την ολοκλήρωση του έργου), δεν 
υπάρχει καμία πιθανότητα να ολοκληρω-
θούν μέχρι τη νέα καθορισμένη ημερομη-
νία. Στην επιστολή δίνεται ιδιαίτερη έμφα-
ση στον αρνητικό αντίκτυπο που επιφέρει 
η αδράνεια αυτή στους επαγγελματίες ψα-
ράδες, στα επαγγελματικά υποστατικά που 
δραστηριοποιούνται στον ποταμό Λιοπετρί-
ου των οποίων η βιωσιμότητα απειλείται, 
αλλά και στον μεγάλο αριθμό οικογενειών 
των οποίων η ποιότητα ζωής έχει επηρεα-
στεί δραματικά τα τελευταία χρόνια από την 
εξέλιξη αυτή. 

Τάσος Περδίος

Φωτοβολίδα πυρπόλησε το κρατικό δάσος στη Λεμεσό
Σε καμένα δέντρα και γκρίζο χώμα 

μετατράπηκε χθες ένα σημαντικό τμήμα 
του πευκόφυτου κρατικού δάσους στην 
περιοχή της ανατολικής Λεμεσού, από 
πυρκαγιά που ξέσπασε από το πρωί και 
μαινόταν ως αργά το απόγευμα και με 
πιθανή αιτία δραστηριότητες λατομείων 
που λειτουργούν στην περιοχή. Η φωτιά 
εκδηλώθηκε γύρω στις 10 πρωί από ση-
μείο του δάσους στην περιοχή της Παρεκ-
κλησιάς βρίσκοντας πρόσφορο έδαφος 
στα ξηρά χόρτα που κυριαρχούν αυτή την 
περίοδο, αλλά και τους ισχυρούς ανέμους 
που φυσούσαν στην περιοχή.

Στη μάχη με τις φλόγες επιχείρησε αρ-

χικά ένα αεροπλάνο του Τμήματος Δασών, 
10 πυροσβεστικά οχήματα, εκσκαφείς και 
60 περίπου άτομα και ενώ το μεσημέρι 
θεωρήθηκε ότι η κατάσταση ήταν δια-
χειρίσιμη, τελικά η πυρκαγιά επεκτάθηκε 
βορειότερα σε πιο πυκνόφυτη και δύσβα-
τη περιοχή των κοινοτήτων Βάσας Κελ-
λακίου και Σανίδας, οπότε ενισχύθηκαν 
οι πυροσβεστικές δυνάμεις με ελικόπτε-
ρα της Αστυνομίας και των Βρετανικών 
Βάσεων, την Πυροσβεστική Υπηρεσία με 
μηχανοκίνητο εξοπλισμό και προσωπι-
κό, αλλά και ομάδες εθελοντών. Κάτοικοι 
των κοινοτήτων της ευρύτερης περιοχής 
εκδήλωσαν έντονη διαμαρτυρία, κάνο-

ντας λόγο για κενά και αναποτελεσμα-
τικότητα στο συντονισμό των διαφόρων 
υπηρεσιών, ενώ επεσήμαναν τους κινδύ-
νους που υπάρχουν συνεχώς από ιδιω-
τικές δραστηριότητες. Στην περιοχή της 
πυρκαγιάς πήγε η Υπουργός Γεωργίας, 
Μαρία Παναγιώτου, η οποία σε δηλώσεις 
της ανέφερε ότι η πυρκαγιά εκδηλώθηκε 
από φωτοβολίδα στη διάρκεια ελεγχόμε-
νης καταστροφής φωτοβολίδων και κα-
πνογόνων που έκανε το Τμήμα Μεταλ-
λείων σε μεταλλείο της περιοχής και ως 
εκ τούτου έδωσε οδηγίες για διεξαγωγή 
διοικητικής έρευνας.

Χρήστος Χαραλάμπους

Διοικητική έρευνα για ενδεχόμενες ευθύνες του Τμήματος Μεταλλείων
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Χάσμα μεταξύ εργολάβου - Δημοσίων Έργων
Σε εκκλήσεις προς τον εργολάβο και 

την κυβέρνηση να διαβουλευτούν με καλή 
θέληση για τα διάφορα ζητήματα που προ-
κύπτουν και να βρουν λύσεις ώστε να συ-
νεχιστεί το έργο του αυτοκινητόδρομου Πά-
φου  Πόλης Χρυσοχούς, περιορίστηκε χθες 
η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών 
στην οποία παρέστησαν όλοι οι εμπλεκό-
μενοι φορείς. Τα μέλη της επιτροπής είχαν 
την ευκαιρία να ακούσουν τις απόψεις 
και της Intrakat για τα προβλήματα που 
παρουσιάζονται στο έργο και τους ισχυρι-
σμούς που διατυπώθηκαν για τη στάση 
του Τμήματος Δημοσίων Έργων. Εκ μέρους 
της κυβέρνησης ο Υπουργός Μεταφορών 
και ο διευθυντής του Τμήματος Δημοσίων 
Έργων επέμειναν ότι από την πλευρά τους 
τηρούν με ευλάβεια το συμβόλαιο και υπο-
στήριξαν ότι δόθηκαν στον εργολάβο πολ-
λές διευκολύνσεις για να ανταποκριθεί στις 
απαιτήσεις του έργου. Μέλη της κοινοβου-
λευτικής Επιτροπής Μεταφορών εκτιμούν 
ότι ο εργολάβος έδωσε χαμηλή προσφορά 
για το έργο και λόγω των εξελίξεων που 
ακολούθησαν με την περίοδο της Covid-19 
και τον πόλεμο στην Ουκρανία πιθανόν δεν 
βγαίνει οικονομικά και προσπαθεί να πάρει 
παράταση ολοκλήρωσης του έργου χωρίς 
πέναλτι και παράλληλα να του εγκριθούν 
πρόσθετα κονδύλια. Εκτιμάται επίσης ότι 
προσπαθεί να θεμελιώσει βάση ώστε να 
αποχωρήσει από το έργο και να διεκδική-
σει το ποσό της αποζημίωσης. Τα μέλη της 
Eπιτροπής Mεταφορών θεωρούν ότι το χει-
ρότερο σενάριο για το έργο είναι η αποχώ-

ρηση του εργολάβου, καθώς αυτό θα σημαί-
νει πολύχρονη καθυστέρηση. Σε μια τέτοια 
περίπτωση, όπως σημειώνουν, ο δρόμος θα 
παραμείνει αδρανές εργοτάξιο μέχρι να ξε-
καθαρίσουν δικαστικές διαδικασίες και να 
προκηρυχθούν νέες προσφορές.

Σε δήλωσή του ο βουλευτής του ΑΚΕΛ 
Βαλεντίνος Φακοντής χαρακτήρισε απο-
γοητευτικές τις εξελίξεις σχετικά με την α’ 
φάση του αυτοκινητόδρομου, τονίζοντας 
ότι οι καθυστερήσεις είναι πολύ μεγάλες 
και αδικαιολόγητες.  Πρόκειται, όπως ανα-
φέρει, σε γραπτή δήλωσή του για ένα έργο 
ζωτικής σημασίας για ολόκληρη την Κύ-
προ, ένα υπερτοπικής σημασίας έργο που 
έχει τεράστια αξία για την τοπική κοινωνία 
και για την απομακρυσμένη Πόλη Χρυσο-
χούς, αλλά και για το ευρύτερο περιβάλλον 
της περιοχής και των κοινοτήτων. Ακούσα-

με, συνεχίζει, τη θέση του εργολάβου και 
του Υπουργείου, διαπιστώσαμε ότι το έργο 
έχει μεγάλη καθυστέρηση και εμείς θεω-
ρούμε είπε ότι στα πλαίσια του δημοσίου 
συμφέροντος δεν πρέπει να γίνει διασπά-
θιση ούτε ενός ευρώ από την τσέπη των 
πολιτών. Έχουμε δει τα ζητήματα τα οποία 
έχει παρουσιάσει ο εργολάβος, κάποια εκ 
των οποίων εκκρεμούν δικαστικώς. Εμείς, 
καταλήγει ο βουλευτής του ΑΚΕΛ, θεωρού-
με ότι το Τμήμα Δημοσίων Έργων έχει την 
εμπειρία και την τεχνογνωσία σε συνερ-
γασία με τον εργολάβο να προχωρήσει το 
έργο. Το αρμόδιο Υπουργείο και η κυβέρ-
νηση έχουν χρέος να συζητήσουν με τον 
εργολάβο για να υπερπηδήσουν τα προ-
βλήματα και να προχωρήσει το έργο χωρίς 
άλλη καθυστέρηση.

Κώστας Νάνος

Το πρώτο δεκαήμερο 
Μαΐου οι αποζημιώσεις  
σε αγρότες για ζημιές

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε την 
Τετάρτη πρόταση του Υπουργείου Γεωρ-
γίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος για την καταβολή αποζημιώσεων 
ύψους 4,5 εκατομμυρίων ευρώ σε 1.300 
δικαιούχους για ζημιές που υπέστησαν. 
Οι αποζημιώσεις προς τους δικαιού-
χους θα καταβληθούν το πρώτο δεκα-
ήμερο του Μαΐου. Όπως ανακοίνωσε η 
αρμόδια υπουργός, Μαρία Παναγιώτου, 
μετά τη συνεδρία του Σώματος, οι ζημιές 
αφορούσαν καλλιέργειες φυλλοβόλων 
και εποχιακές καλλιέργειες που προ-
κλήθηκαν κατά το 2023 από δυσμενείς 
κλιματικές συνθήκες, κυρίως χαλάζι και 
οι αποζημιώσεις χορηγούνται μέσω του 
Ταμείου Προστασίας και Ασφάλισης της 
Γεωργικής Παραγωγής. Οι αποζημιώσεις 
προς τους δικαιούχους θα καταβληθούν 
κατά το πρώτο δεκαήμερο του Μαΐου, 
πρόσθεσε. Η υπουργός πρόσθεσε ότι «το 
Υπουργείο Γεωργίας επεξεργάζεται σειρά 
εργαλείων για επίσπευση της καταβολής 
των αποζημιώσεων όταν προκληθούν 
ζημιές, έτσι ώστε να είναι πιο άμεση και 
πιο αντικειμενική η κάλυψη της απώλει-
ας εισοδήματος των γεωργών».

Ορατό το ενδεχόμενο διακοπής του έργου κατασκευής του δρόμου Πάφου - Πόλης
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Η βοήθεια που παρέχει 
από το 2016 η Ευρωπαϊκή 
Ένωση στην Τουρκία για τη 
στήριξη της υποδοχής και 
φιλοξενίας προσφύγων στη 
χώρα «δεν είχε τον αναμενό-
μενο αντίκτυπο», σύμφωνα με 
έκθεση που δημοσίευσε χθες 
το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συ-
νέδριο (ΕΕΣ), κάνοντας λόγο 
για καθυστερήσεις στα έργα που έλαβαν 
χρηματοδότηση, για ανησυχίες για τη βιω-
σιμότητά τους και αδυναμίες στην παρα-
κολούθηση της αξιοποίησής της.

Για παράδειγμα, σημειώνεται, οι ελε-
γκτές δεν έλαβαν τα απαραίτητα στοιχεία 
από το τουρκικό Υπουργείο Παιδείας ώστε 

να αξιολογήσουν τον αντίκτυ-
πο που είχε η κατασκευή νέων 
σχολείων για τον προσφυγικό 
πληθυσμό. Επίσης, δεν υπήρξε 
κατάλληλη παρακολούθηση 
της επαγγελματικής πορείας 
των προσφύγων ή των επι-
χειρήσεων που χρηματοδοτή-
θηκαν στο πλαίσιο προγραμ-
μάτων που αφορούσαν την 

επαγγελματική κατάρτιση και την παροχή 
βοήθειας σε πρόσφυγες για τη σύσταση 
επιχειρήσεων.

«Σε μια δύσκολη πολιτική συγκυρία, η 
Διευκόλυνση για τους Πρόσφυγες στην 
Τουρκία παρείχε την κατάλληλη στήριξη 
στους πρόσφυγες και τις κοινότητες υπο-

δοχής», δήλωσε η Μπετίνα Γιιάκομπσεν, 
μέλος του ΕΕΣ και υπεύθυνη για τον έλεγ-
χο.

«Ωστόσο, αυτό θα μπορούσε να είχε 
γίνει με οικονομικά αποδοτικότερο τρόπο 
και με μεγαλύτερο αντίκτυπο, ενώ κάθε 
άλλο παρά βέβαιο είναι το μέλλον των έρ-
γων στην Τουρκία όταν η ροή της ενωσια-
κής βοήθειας στερέψει», πρόσθεσε.

Όπως υπενθυμίζουν οι ελεγκτές της 
ΕΕ, από το 2016 η ΕΕ έχει παράσχει αν-
θρωπιστική και αναπτυξιακή βοήθεια 
ύψους 6 δις ευρώ στη χώρα, η οποία 
φιλοξενεί πάνω από 4 εκατομμύρια εγ-
γεγραμμένους πρόσφυγες που έχουν 
πρόθεση να αναζητήσουν άσυλο στην 
Ευρώπη.

Για πρώτη φορά κατα-
γράφηκε χθες περιστατικό 
ξυλοδαρμού στο Ελληνικό 
Κοινοβούλιο, καθώς ο ανε-
ξάρτητος βουλευτής και πρώ-
ην «Σπαρτιάτης» Κωνσταντί-
νος Φλώρος γρονθοκόπησε 
τον βουλευτή της Ελληνικής 
Λύσης, Βασίλη Γραμμένο. Είχε 
προηγηθεί χυδαίος διάλογος 
μεταξύ των δύο ακροδεξιών βουλευτών. Ο 
Κωνσταντίνος Φλώρος τέθηκε υπό κράτη-
ση από τη φρουρά της Βουλής με εντολή 
του Κωνσταντίνου Τασούλα και αμέσως 
μετά οδηγήθηκε ενώπιον των Αρχών κα-
τηγορούμενος για κακούργημα. Χαρακτη-

ριστικό είναι το γεγονός ότι 
μετά το άγριο επεισόδιο ανά-
μεσα στους ακροδεξιούς βου-
λευτές με ξύλο και χυδαίους 
διαλόγους υπήρξε αμηχανία, 
καθώς, όπως παραδέχθηκε ο 
Πρόεδρος της Βουλής, ο νομο-
θέτης δεν είχε προβλέψει ότι 
θα μπορούσε ποτέ να συμβεί 
κάτι τέτοιο μέσα στο Κοινοβού-

λιο. Στο ποινικό σκέλος της υπόθεσης, το 
άρθρο 157 του Ποινικού Κώδικα προβλέ-
πει ότι όποιος βιαιοπραγεί εναντίον μέλους 
της Βουλής τιμωρείται με κάθειρξη έως 
10 έτη. Όπως παρατήρησε, ο βουλευτής 
δεν πρόλαβε καν να ψηφίσει σε εν εξελί-

ξει ψηφοφορία της Βουλής. Επεσήμανε 
μάλιστα ότι η ασυλία βουλευτή καλύπτει 
πλημμελήματα, αλλά όχι αυτόφωρα κα-
κουργήματα. Όλα ξεκίνησαν στο πλαίσιο 
της συζήτησης για άρση ασυλίας του Κυ-
ριάκου Βελόπουλου, έπειτα από μήνυση 
του πατέρα του Κωνσταντίνου Φλώρου. 
Σύμφωνα με τα όσα έχουν γίνει γνωστά, 
η ένταση χτύπησε κόκκινο ανάμεσα στον 
ανεξάρτητο βουλευτή και τον βουλευτή 
της Ελληνικής Λύσης και ακολούθησε δι-
άλογος με χυδαίες εκφράσεις.

Σύμφωνα με την ΕΡΤ, ο Κωνσταντίνος 
Φλώρος φέρεται να υποστηρίζει πως δεν 
χτύπησε τον βουλευτή, αλλά… του έκανε 
κεφαλοκλείδωμα και τον έριξε κάτω. 

Να πρυτανεύσει η 
διπλωματία στη Μ. Ανατολή, 

ζητά ο Μπορέλ
Οι κυρώσεις από μόνες τους δεν μπο-

ρούν να λύσουν τον κίνδυνο κλιμάκωσης 
και πρέπει να δοθεί θέση στη διπλωματία, 
δήλωσε χθες ο Ύπατος Εκπρόσωπός της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζοζέπ Μπορέλ, 
αρμόδιος για την Εξωτερική Πολιτική και 
Πολιτική Ασφάλειας της ΕΕ, μιλώντας 
ενώπιον της Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, στο Στρασβούργο, στη συ-
ζήτηση επί της επίθεσης του Ιράν στο Ισ-
ραήλ, της ανάγκης για αποκλιμάκωση και 
την αντίδραση της ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές, 
σήμερα Πέμπτη, θα προχωρήσουν σε ψη-
φοφορία για μη νομοθετικό ψήφισμα για 
το εν λόγω θέμα. Ο Ζοζέπ Μπορέλ είπε ότι 
η επίθεση του Ιράν κατά του Ισραήλ απο-
τελεί σημαντική κλιμάκωση μιας ήδη πολύ 
τεταμένης κατάστασης στην περιοχή, όπου 
όλοι έχουν γίνει μάρτυρες επικίνδυνων 
επιθέσεων και αντιποίνων. Χρησιμοποιώ-
ντας τα λόγια του Γενικού Γραμματέα των 
Ηνωμένων Εθνών, Αντόνιο Γκουτέρες, ο 
Ύπατος Εκπρόσωπος είπε ότι «η περιοχή 
βρίσκεται στην άκρη μιας αβύσσου».

Παράλληλα, μιλώντας για την κατά-
σταση στον Λίβανο δήλωσε ότι «πρόκειται 
για μια εξαιρετικά ασταθή κατάσταση στα 
βόρεια σύνορα με τη Χεζμπολάχ, όπου εί-
δαμε τον Λίβανο να εμπλέκεται για άλλη 
μια φορά σε μια εξαιρετικά εύθραυστη 
κατάσταση». Επεσήμανε ότι τα Ηνωμένα 
Έθνη είπαν ξεκάθαρα ότι οποιοδήποτε 

λάθος γίνει από οποιοδήποτε από τα δύο 
μέρη μπορεί να οδηγήσει σε μια τρομε-
ρή σύγκρουση, λέγοντας ότι περαιτέρω 
σύγκρουση και η ανταλλαγή πυρών στα 
σύνορα του Λιβάνου έχει οδηγήσει σε μια 
κατάσταση, «την οποία έχουμε να δούμε 
από το 2006».  «Λάβαμε σθεναρή θέση, 
ζητώντας από όλους τους παράγοντες της 
περιοχής να απομακρυνθούν από αυτή 
την άβυσσο, ένα όραμα που ανέφερε ο Γε-
νικός Γραμματέας. Το συζητήσαμε σε επί-
πεδο Υπουργών Εξωτερικών τη Δευτέρα. 
Καταδικάσαμε όλοι σαφώς την ιρανική 
επίθεση και επιβεβαιώνουμε τη δέσμευσή 
μας για την ασφάλεια του Ισραήλ», είπε ο 
Ζοζέπ Μπορέλ. Ακόμη δήλωσε ότι υπάρχει 
πολιτική συναίνεση για την επέκταση των 
υφιστάμενων κυρώσεων κατά του Ιράν 
υποδεικνύοντας ότι οι Υπουργοί Εξωτερι-
κών στη συνάντηση, μαζί με τους Υπουρ-

γούς Άμυνας, προέβησαν σε μια πολιτική 
συμφωνία που θα εφαρμοστεί τις επόμενες 
ημέρες «προκειμένου να χρησιμοποιήσου-
με το καθεστώς των κυρώσεων που ήδη 
εφαρμόζουμε, διότι κατά καιρούς οι πολί-
τες ζητούν κάτι που ήδη κάνουμε».

Ο Ύπατος Εκπρόσωπος ανέφερε ότι 
υπάρχουν κυρώσεις κατά του Ιράν για την 
παροχή κατευθυνόμενων αεροσκαφών 
στη Ρωσία, ενώ το καθεστώς κυρώσεων 
μπορεί τώρα να χρησιμοποιηθεί για την 
επιβολή κυρώσεων στην παραγωγή και 

την πιθανή μεταφορά πυραύλων από το 
Ιράν στη Ρωσία. «Λέω για την πιθανή με-
ταφορά, αλλά και για την ίδια την παραγω-
γή, καθώς και για τη στόχευση της ιρανι-
κής παράδοσης τέτοιων όπλων στη Μέση 
Ανατολή και στην περιοχή της Ερυθράς 

Θάλασσας», είπε σημειώνοντας ότι στην 
περιοχή της Ερυθράς Θάλασσας θα υπάρ-
ξει μια αποστολή του Πολεμικού Ναυτικού 
για να προσπαθήσει να προστατεύσει την 
ελευθερία της ναυσιπλοΐας.

«Καθώς δίνουμε όλη την απαραίτητη 
προσοχή στην ιρανική επίθεση στο Ισρα-
ήλ και στον κίνδυνο κλιμάκωσης, ας μην 
ξεχνάμε τι συμβαίνει στη Γάζα. Ακούσατε 
τις ειδήσεις», δήλωσε υπογραμμίζοντας ότι 
η Γάζα παραμένει το επίκεντρο των περι-
φερειακών εντάσεων που προκαλεί κλυ-
δωνισμούς σε όλη την περιοχή και σε όλο 
τον κόσμο.

Επεσήμανε ότι η Γάζα παραμένει το επί-
κεντρο της περιφερειακής έντασης, προ-
σθέτοντας ότι έτσι θα είναι όσο συνεχίζεται 
ο πόλεμος.

«Καθώς δίνουμε όλη την απαραίτητη προσοχή στην ιρανική 
επίθεση στο Ισραήλ και στον κίνδυνο κλιμάκωσης,  

ας μην ξεχνάμε τι συμβαίνει στη Γάζα»

ξένος τύπος Έπεσαν ακροδεξιές μπουνιές στη Βουλή των Ελλήνων

Δυσαρεστημένη η ΕΕ για την ανταπόκριση της Τουρκίας στον «προσφυγική» βοήθεια

Καταναλωτές στη... σούβλα
Η Εφημερίδα των Συντακτών, Ελλάδα

Βεβήλωσαν και την ολυμπιακή ιδέα
Αυγή, Ελλάδα

Εξαπλώνεται η γρίπη των πτηνών
The New York Times, 
 International Edition
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Ισχυρό «ναι» στην έκθεση της Αριστεράς για εμπορία ανθρώπων
To Ευρωκοινοβούλιο ενέκρινε την 

Τρίτη με τεράστια πλειοψηφία την έκ-
θεση δύο ευρωβουλευτίνων της Αριστε-
ράς για την καταπολέμηση της εμπορίας 
προσώπων στην ΕΕ και την καλύτερη 
στήριξη των θυμάτων της.

Κάθε χρόνο, επτά χιλιάδες άνθρωποι 
στην ΕΕ, στη συντριπτική τους πλειο-
ψηφία κορίτσια, πέφτουν θύματα της 
εμπορίας προσώπων στις διάφορες 
μορφές της. Με εισηγήτριες δύο ευρω-
βουλευτίνες της Ομάδας της Αριστεράς, 
τη Μαλίν Μπγιορκ από τη Σουηδία και 
την Ευγενία Ροντρίγκεζ Πάλοπ από την 
Ισπανία, το Ευρωκοινοβούλιο αποφά-
σισε την αναθεώρηση της Οδηγίας του 

2011 διευρύνοντας το πεδίο εφαρμο-
γής της, ενισχύοντας το συντονισμό 
των Αρχών σε όλη την ΕΕ για την κα-
ταπολέμηση της εμπορίας προσώπων 
και ποινικοποιώντας σε επίπεδο ΕΕ και 
άλλες εκφάνσεις του φαινομένου, όπως 
η εκμετάλλευση της παρένθετης μητρό-
τητας. 

Θεσπίζονται μάλιστα ποινές για τις 
εταιρείες που έχουν καταδικαστεί για 
εμπορία ανθρώπων, ενισχύεται η στή-
ριξη θυμάτων και η πρόσβασή τους σε 
καταφύγια, ενώ επιτρέπεται στους δι-
καστές να θεωρούν τη μη συναινετική 
διάδοση σεξουαλικών εικόνων ή βίντεο 
(«εκδικητική πορνογραφία») ως επιβα-

ρυντική περίσταση κατά την επιβολή 
ποινών για τους δράστες.

Σε σχετική ανακοίνωσή του το ΑΚΕΛ 
επισημαίνει πως η εξέλιξη αυτή αποτε-
λεί ορόσημο στην πανευρωπαϊκή μάχη 
κατά της σωματεμπορίας που συνιστά 
βαρβαρότητα και βασανιστήριο. «Το 
ΑΚΕΛ χαιρετίζεται τη σημαντική αυτή 
επιτυχία των ευρωβουλευτίνων της Αρι-
στεράς που επιβεβαιώνει τον πρωτοπό-
ρο ρόλο που διαδραματίζει η Ομάδα της 
Αριστεράς στην καταπολέμηση της έμ-
φυλης βίας και άλλων μορφών ακραίας 
εκμετάλλευσης και βίας σε βάρος γυναι-
κών και άλλων ευάλωτων ανθρώπων», 
τονίζει η Εζεκία Παπαϊωάννου.

ΑΚΕΛ: Ορόσημο στην πανευρωπαϊκή μάχη κατά της σωματεμπορίας
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φαρμακεία
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

•Αθανασιάδου Δέσποινα, Λεωφ. Αθα-
λάσσας 132Δ, διαγωνίως Υπουργείου 
Δικαιοσύνης, έναντι Titan Furniture, 
Στρόβολος, 22427707, 22431301

•Περδίκη Κωνσταντίνα, Μετοχίου 
34E, πλησίον Υπουργείου Υγείας (παλιό 
Γιώρκειο ξενοδοχείο), δίπλα από σάντου-
ιτς Αφροδίτης, 22770009, 22770030

•Χατζηαποστόλου Γεώργιος, Λεωφ. 
Λάρνακας 75Δ, κοντά στο Ζαχαροπλα-
στείο “Oriental”, 22100029, 22105263

•Αντωνίου Ιωάννης, Γιάννου Κρανι-
διώτη 64, Λατσιά, 22481370, 22481233

•Μένοικος Μιχάλης, Λεωφ. Λάρνακος 
73Α, Αγλαντζιά, 22332165, 22330865

ΛΕΜΕΣΟΣ
•Νικολάου Νικόλας, Γλάδστωνος 116, 

έναντι πρώην Συνεργατικού Ταμιευτη-
ρίου Λεμεσού, νυν Ελληνικής Τράπεζας, 
25364359, 99409006

•Κονναρής Μάριος, Βασ. Γεωργίου 
Α’ 31, JULIA COURT, παραλιακός δρό-
μος πλησίον PIZZA  HUT, Γερμασόγεια, 
25325450, 99086346

•Χρυσοστομίδης Σωτήρης, Αρχ. Μα-
καρίου Γ’ 13, από φώτα εκκλησίας Αγ. 

Γεωργίου προς κέντρο χωριού, Ύψωνας, 
25349349, 99810820

•Χειλημίντρης Στέφανος, Πέτρου 
Τσίρου 88, 900μ. βόρεια φώτων Naafi, 
πλησίον φώτων Μακεδονίας (πρώην 
καθαριστήριο Τσοπανίδης), 25311001, 
99981387

ΛΑΡΝΑΚΑ
•Ευθυμίου Έλενα, Λεωφ. Αρχ. Μακα-

ρίου Γ’ 111, Αραδίππου, πλησίον κυκλι-
κού κόμβου βιομηχανικής Αραδίππου - 
200μ. Αραδίππου, 24727232, 99023693

•Ορφανίδης Μισιέλ, Ερμού 24, αρχή 

της Ερμού - 50μ. από φώτα Ακρόπολης, 
Λάρνακα, 24621360, 24531859

ΠΑΦΟΣ
•Πιστέντη - Ιουλιανού Άντρη, Τάφοι 

των Βασιλέων 24, Τάφοι των Βασιλέων, 
300μ. από MALL προς Coral Bay, Κάτω 
Πάφος. 26950073. 26950778

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
•Κιαγιάς Γιώργος, Σωτήρας 6Α, 

πλησίον Κλινικής “Λητώ”, Παραλίμνι, 
23827020, 23744353

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Mε τους Έλπις Γεωργίου και Κώστα Κων-
σταντίνου
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σιεχερ-
λή
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… χωρίς 
πολλά λόγια
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Με τη Φρόσω Εμμανουήλ
14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕΝΤΡΑ

Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοΐζο Μωυ-
σέως και Γλαύκο Μιχαηλίδη
14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φιλίπ-
που
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΑΛ-
ΛΙΩΣ
Με τον Νεόφυτο Νεοφύτου
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
21:00-23:00 ΤΟ ΚΑΡΑΒΑΝΙ φεύγει για 
την Ιντερλάντια, με τον Στέλιο Κερυνειώ-
τη
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑ-
ΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα ο καιρός θα είναι κατά διαστήματα μερικώς συν-
νεφιασμένος κυρίως από μέσες και ψηλές νεφώσεις. 
Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοανατολικοί ως νοτιοανατο-
λικοί, ασθενείς μέχρι μέτριοι, 3 με 4 μποφόρ και στα 
δυτικά βορειοδυτικοί της ίδιας έντασης. Η θάλασσα θα 
είναι λίγο ταραγμένη. Η θερμοκρασία θα ανέλθει στους 
37 βαθμούς στο εσωτερικό, γύρω στους 33 στα παρά-
λια καθώς και στα ψηλότερα ορεινά. Την Παρασκευή, το 
Σάββατο και την Κυριακή ο καιρός θα είναι κατά διαστή-
ματα μερικώς συννεφιασμένος κυρίως από μέσες και 
ψηλές νεφώσεις. Η θερμοκρασία θα σημειώσει πτώση 
την Παρασκευή, μικρή άνοδο το Σάββατο και μη αξιόλο-
γη μεταβολή την Κυριακή.

εορτολόγιοο καιρός
ΚΕΡΥΝΕΙΑ 33

ΠΑΦΟΣ 33

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 37 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 33

ΛΑΡΝΑΚΑ 33

ΛΕΜΕΣΟΣ 33

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024
ΣΗΜΕΡΑ
Αγίας Νίκης της μάρτυρος
ΑΥΡΙΟ
Οσίας Γλαφύρας

σαν σήμερα
1599
Γεννιέται ο Όλιβερ Κρόμγουελ, Άγγλος 
πολιτικός και επαναστάτης.

1840
Γεννιέται ο Πιοτρ Ίλιτς Τσαϊκόφσκι, 
Ρώσος συνθέτης.

1850
Ο Πάουλ Γ. Φον Ρόιτερ χρησιμοποιεί 
40 περιστέρια για να μεταφέρει στους 
πελάτες του το κλείσιμο των τιμών του 
χρηματιστηρίου.

1859
Αρχίζουν οι εργασίες για τη διάνοιξη της 
διώρυγας του Σουέζ.

1874
Γεννιέται ο Γκουλιέλμο Μαρκόνι, Ιταλός 
εφευρέτης του ασυρμάτου (Νόμπελ 
Φυσικής 1909).

1917
Γεννιέται η Έλλα Φιτζέραλντ, Αμερικανί-
δα τραγουδίστρια της τζαζ.

1945
Αντιπρόσωποι 50 χωρών συζητούν στο 
Σαν Φρανσίσκο για τη δημιουργία του 
ΟΗΕ.

1953
Οι Φράνσις Κρικ και Τζέιμς Γουότσον 
δημοσιεύουν την πρωτοποριακή εργασία 
τους για τη χημική δομή του DNA (Νό-
μπελ 1962).

1954
Οι ΗΠΑ πραγματοποιούν για πρώ-
τη φορά πυρηνική δοκιμή στα νησιά 
Μπικίνι.

σταυρόλεξο
Ο λύτης πρέπει να μαυρίσει 
άλλα 24 τετράγωνα. 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:
1. Μέθοδος διδασκαλίας 
του 19ου και των αρχών 
του 20ού αιώνα. 2. Όρος 
της Αρκαδίας - Θρυλικός ο 
Διγενής. 3. ... Αντζέλικο: 
Ιταλός ζωγράφος - Από πανί 
είναι φτιαγμένο - Ναταλία 
...: γλύπτρια. 4. Αρχαία πόλη 
της Λέσβου - Υπογραφή 
Έλληνα γελοιογράφου - Το 
πτηνό δεινόρνις - Δίψηφο 
φωνήεν. 5. Αρχή... κοροϊδί-
ας - Πόλη της Παραγουάης 
- Νομπελίστας Αμερικανός 
χημικός - Τάγμα βουδιστριών 
καλογριών της Ιαπωνίας. 6. 
Είδος λικέρ (ξεν.) - Αρχαίο 
επιφώνημα - Οικισμός του ν. 
Θεσσαλονίκης. 7. Η γενέτει-
ρα του Πυθαγόρα - Αμάξωμα 
φορτηγού αυτοκινήτου. 8. ... 
Χάσελ: χημικός - Σύνορα - 
Πολλά υπάρχουν στις Άλπεις 
(ξεν.). 9. Δύο... απ’ τα πέντε 
- Ισθμός της Ταϊλάνδης - Πά-
μελα... χαϊδεμένη - Θρυλικός 
ήρωας των Αρμενίων. 10. 
Νησί της Ινδονησίας - Υγρός 
καιρός - Παιδική... βόλτα. 
11. Κωνοφόρο δέντρο - Κύ-
ριος... επιστολών - Γαμψώ-
νυχα αρπακτικά πουλιά. 12. 
Κι έτσι οι σανίδες - Εκπλη-
κτικά. 

ΚΑΘΕΤΑ:
1. Ενώσεις αρχαίων ελλη-
νικών πόλεων. 2. Οικισμός 
του νομού Λέσβου - Λούτσιο 

...: Ιταλός τραγουδοποιός 
(1943-2012). 3. Ηλίας 
βαφτίστηκε - Διώρυγα της 
Γαλλίας - Μικρό φορτηγό για 
μεταφορά προσώπων και 
εξοπλισμού (ξεν.). 4. Μέρη... 
του μήνα - Ζιζάνιο των σιτη-
ρών - Αόριστη αντωνυμία. 5. 
... τοπ: μικρός φορητός υπο-
λογιστής - Ανεξάρτητο κρά-
τος το Ανατολικό - Ο αριθμός 
74. 6. Πόλη της Πολωνίας 
- Λιμάνι της Αλγερίας. 7. 
Ισπανίδα... κυρία - Εδώ... 
Γάλλων - Τα είχε... 400. 8. 
Εύφλεκτος μύκητας - Χει-
ροπιαστό. 9. Μια φυλή του 
Ισραήλ - Κυπριακά ραδιοτη-
λεοπτικά αρχικά - Μοίρα... 
προγόνων μας. 10. Επιπλέ-
ον - «... Ασμάτων»: βιβλίο 
της Παλαιάς Διαθήκης. 11. 
Στη μέση... της άκρης - Κοινά 
σύνορα έχουν τέτοια κράτη - 

Βρετανικό μουσικό συγκρό-
τημα. 12. Αρχή μιας βιβλικής 
εντολής - Τρώγεται... με το 
περπάτημα - Πρώτα... στα 
έθιμα. 13. Λέξη αρχαίου 
παιάνα - Προκαλούν το θαυ-
μασμό αυτά. 14. Λέγεται και 
Θύαμης - Θεός των αρχαίων 
Αιγυπτίων. 15. Έργο της 
το «Ένα βλέμμα» - Θαλερά 
(μτφ.).

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ

κληρώσεις
ΛΟΤΤΟ

ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

Με έξι επιτυχίες:  -  ...€10.000,00 κάθε μήνα για 10 χρόνια

Με πέντε: 3 τυχεροί ........€1.000,00 κάθε μήνα για ένα χρόνο 

Με τέσσερις επιτυχίες: 195 κερδίζουν ...................  €30,00

Με τρεις επιτυχίες: 4.246 κερδίζουν ..........................€2,00

Με δύο επιτυχίες: 34.888 κερδίζουν  ........................€1,00

ΕΞΤΡΑ 5
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 24-04-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12520ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
2, 6, 26, 27, 34

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12521ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
21, 25, 27, 33, 35

3613 4123 46 48
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Με τρεις κυπριακές παραγωγές στην Εβδομάδα Κυπριακού Θεάτρου στο Εθνικό
Τρεις κυπριακές παραγωγές θα πα-

ρουσιαστούν τον Μάιο στη Σκηνή «Νίκος 
Κούρκουλος» του Εθνικού Θεάτρου στην 
Αθήνα, στο πλαίσιο της Εβδομάδας Κυ-
πριακού Θεάτρου.

Από τις 22 μέχρι τις 26 Μαΐου, στο 
Κτίριο Τσίλλερ - Σκηνή «Νίκος Κούρκου-
λος» στην Αθήνα, θα παρουσιαστούν οι 
παραγωγές «Πριν έρθει ο Γερμανός» της 
HAMM Broductions σε σκηνοθεσία Κώ-
στα Σιλβέστρου, «Λόγια στο στόμα» της 
ομάδας Φερέφωνο σε σκηνοθεσία Μαρί-
ας Κυριάκου και «Η κίτρινη ταπετσαρία» 
σε σκηνοθεσία Μαρίας Ιόλης Καρολίδου.

Πρόκειται για τρεις προτάσεις που 

γνώρισαν ιδιαίτερη επιτυχία -σε κοι-
νό και κριτικούς- κατά την παρουσίασή 
τους στην Κύπρο τη θεατρική περίοδο 
2022-2023 και επιλέγηκαν από τριμελή 
Επιτροπή Επιλογής για συμμετοχή στη 
δραστηριότητα και παρουσίασή τους στο 
Εθνικό Θέατρο. Ο κύκλος των παραστά-
σεων της φετινής «Εβδομάδας Κυπριακού 
Θεάτρου», ανοίγει την Τετάρτη 22 Μαΐου 
με την παράσταση με το έργο της Μάρ-
τα Μπαρσελό «Πριν έρθει ο Γερμανός» 
με τους Πόπη Αβραάμ και Αντρέα Κου-
τσόφτα επί σκηνής. Ακολουθεί την Πα-
ρασκευή 24 Μαΐου η παράσταση με το 
έργο του Κίραν Χέρλι «Λόγια στο στόμα» 

με τους τους ηθοποιούς Ανδρέα Δανιήλ 
και Μέλανη Στέλιου επί σκηνής. Τέλος, 
την Κυριακή 26 Μαΐου παρουσιάζεται η 
«Κίτρινη ταπετσαρία» που βασίζεται στο 
ομώνυμο διήγημα της Αμερικανίδας συγ-
γραφέως Σάρλοτ Πέρκινς Γκίλμαν, με την 
Αντωνία Χαραλάμπους επί σκηνής.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της Εβδομά-
δας Κυπριακού Θεάτρου θα πραγματο-
ποιηθεί εκδήλωση για παρουσίαση της 
έκδοσης «PLAY #5 – PLAY again!: Τέσσε-
ρα νέα θεατρικά έργα», από τον Θεατρικό 
Οργανισμό Κύπρου και το ΚΚΔΙΘ, σε συ-
νεργασία με το Εθνικό Θέατρο και το Σπίτι 
της Κύπρου στην Αθήνα. 

«Πριν έρθει ο Γερμανός», «Λόγια στο στόμα» και «Η κίτρινη ταπετσαρία»
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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ
(ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ)  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1999

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ  
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 12(1)

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 12(1) 
των Περί Πολεοδομίας και Χωροτα-
ξίας (Παρεκκλίσεις) Κανονισμών, με 
την παρούσα γνωστοποιείται ότι η 
Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και Ορει-
νής προτίθεται να υποβάλει αίτηση 
στο Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως 
Λευκωσίας για τη χορήγηση πολεοδο-
μικής άδειας κατά παρέκκλιση των 
προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής για 
την ακόλουθη ανάπτυξη: Προσθήκες 
στην Ιερά Μονή Αγίων Ηλιοφώτων, 3 
κελιών και βοηθητικών χρήσεων.
Η αίτηση αφορά τα τεμάχια με αρ. 39, 
91, Φ/Σχ. 29/1325V01 στην περιο-
χή του Κοινοτικού Συμβουλίου Αγί-
ων Ηλιοφώτων. Τα τεμάχια βρίσκο-
νται μέσα στο χωριό.
Η παρέκκλιση για την οποία υποβάλ-
λεται η αίτηση αφορά: Προσθήκες 
στην Ιερά Μονή Αγίων Ηλιοφώτων 
σε γεωργική ζώνη Γ3, με υπέρβαση 
συντελεστή δόμησης.
Περισσότερες πληροφορίες δυνατό 
να ληφθούν από τα Γραφεία της Πο-
λεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσιμες 
ώρες και ημέρες.
Έγγραφες παραστάσεις είναι δυνα-
τό να υποβληθούν στην Πολεοδομι-
κή Αρχή μέσα σε διάστημα ενός μη-
νός από τη δημοσίευση της παρούσας 
ειδοποίησης.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθη-
κε να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέ-
ρον στα ακίνητα που αναφέρονται 
πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 
4/Π/1201/2024
Πωλητής:
M. ZACHAROULAS MULTIPLE 
SERVICES LTD 
Γρίβα Διγενή 20, THEMIS COURT, 
Διαμ./Γραφείο 5-6, 6045 ΛΑΡΝΑΚΑ
Αγοραστής:
RAVALEX LTD
Γρίβα Διγενή 48, Διαμ.102, ΣΩΤΗΡΟΣ, 
Δήμος Λάρνακας, ΛΑΡΝΑΚΑ

Ακίνητο:  
Αρ. Εγγραφής: 0/10439
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλιμ.: 0/2-
259-371/5/318/7
Είδος Ακινήτου: ΟΙΚΟΠΕΔΟ
Εμβαδόν τ.μ.: 626
Γεωγραφική Περιοχή: Λάρνακα, ΒΟ-
ΡΟΚΛΗΝΗ (ΟΡΟΚΛΙΝΗ)
Τοποθεσία: ΚΑΜΠΙΕΣ  
Μεταβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/2
Ποσό Πώλησης: €60.000,00

Σημείωση: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν συ-
μπεριλαμβάνεται στο ποσό πώλησης.

EIΔΟΠΟΙΗΣΗ
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι ότι εγώ η Εταιρεία Μ.Α. Ελα-
φρομπετόν Λτδ, με Αρ. Εγγρ. Ετ. 
ΟΗΕ115628, από Ανταίου 1, Λύ-
μπια, 2566, Λευκωσία, προτίθεμαι 
να υποβάλω αίτηση προς την Αρχή 
Αδειών για χορήγηση άδειας Μετα-
φορέα «Γ» για ένα φορτηγό όχημα 
τύπου ρυμουλκό, ειδικά διασκευα-
σμένο 18.000 kg, μεικτού συρόμενου 
βάρους 40.000 kg για εξυπηρέτηση 
των αναγκών της επιχείρησής μου 
ως παραγωγοί ελαφρομπετόν.
Το όχημα θα σύρει μόνο το ειδικά δι-
ασκευασμένο ρυμουλκούμενον για 
την κατασκευή ελαφρομπετόν από 
την έδρα μας στους πελάτες μας. Η 
μεταφορά θα γίνεται χωρίς κόμιστρο. 
Οποιεσδήποτε ενστάσεις πρέπει να 
υποβληθούν γραπτώς εντός 20 ημε-
ρών από την ημερομηνία δημοσίευ-
σης της παρούσης ανακοίνωσης με 
τα σχετικά δικαιολογητικά στα Επαρ-
χιακά Γραφεία του Τμήματος Οδικών 
Μεταφορών.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥ-

ΓΕΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 
(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)

 ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Δυνάµει του Κανονισµού 5(1)

Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με 
τον Κανονισμό 5(1) των περί Πολε-
οδομίας και Χωροταξίας (Αιτήσεις 
και Ιεραρχικές Προσφυγές) Κανο-
νισμών του 2016 ότι εγώ, η Παύ-
λου Μαρίνα από Στρόβολο, ιδιο-
κτήτης του τεμαχίου με αρ. 1030, 
Φύλλο 21 / Σχέδιο S40204, στην 
ενορία Αγίων Ομολογητών, οδός 
Νίκης 1Γ, κατ. 19, στην περιοχή 
του Δήμου Λευκωσίας, θα υπο-
βάλω αίτηση στην Πολεοδομική 
Αρχή (Διευθυντής Τμήματος Πολε-
οδομίας και Οικήσεως) για εξασφά-
λιση πολεοδομικής άδειας για πα-
ρασκευαστήριο.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως 
μπορούν να υποβληθούν προς την 
Πολεοδομική Αρχή μέσα σε προθε-
σμία 21 από τη δημοσίευση της Ει-
δοποίησεως αυτής.

Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 

Ειδοποίηση 
δυνάµει του εδαφίου (3) 

 του άρθρου 90
(Τροποποιητικός Νόµος 2  

του 76(Ι)/2011)
Σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 
90 των Περί Πολεοδομίας και Χωρο-
ταξίας Νόμων, δίδεται ειδοποίηση ότι 
η Galina Chirkina, συνιδιοκτήτρια του 
τεμαχίου με αρ. 484, Φύλλο/Σχέδιο 
2-283-372, τοποθεσία Σωτήρα, οδός/
αρ. Αγίας Θέκλας 62, House 6, στην πε-
ριοχή του Δήμου Σωτήρας, έχει υπο-
βάλει στις 19/12/2023 την αίτηση με 
αρ. ΑΜΧ/556/2023 στην Πολεοδομική 
Αρχή Αμμοχώστου, χωρίς αυτή να υπο-
γράφεται από όλους τους συνιδιοκτήτες, 
για εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας 
για: Προσθήκες και Μετατροπές σε υφι-
στάμενη αδειούχα μονάδα.  
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως μπο-
ρούν να υποβληθούν από συνιδιοκτή-
τη, ο οποίος θεωρεί ότι επηρεάζονται τα 
νόμιμα ιδιοκτησιακά συμφέροντά του, 
όπως και η άνετη, νόμιμη και εύλογη 
κάρπωση της ιδιοκτησίας του, προς την 
Πολεοδομική Αρχή, μέσα σε προθεσμία 
30 ημερών από τη δημοσίευση της ειδο-
ποιήσεως αυτής.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οι τυχεροί λαχνοί του Συνδέσμου Γονέων Συγγενών και Υποστη-
ριχτών Κέντρου Διημέρευσης και Φροντίδας Ενηλίκων Ατόμων 
με Αναπηρία (ΑΜΕΑ) που κληρώθηκαν την 1.4.24 με άδεια του 
Υπουργείου Οικονομικών Α/Α:47/2023 είναι:
1ος λαχνός: 0412
2ος λαχνός: 0896
3ος λαχνός: 0019

Τα έσοδα από την πώληση των λαχνών ανήλθαν στις 3.245 ευρώ.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι ότι εγώ, η Εταιρεία Aνδρέας Γρη-
γορίου Κωνσταντίνου Λτδ, με αρ. Αρ. 
Εγγρ. Ετ. ΟΗΕ118663, από 1ης Απρι-
λίου 8, Διαμ. 1, Δήμος Λακατάμιας 
2312, Λευκωσία, προτίθεμαι να υπο-
βάλω αίτηση προς την Αρχή Αδειών 
για χορήγηση άδειας Μεταφορέα «Γ» 
για ένα φορτηγό όχημα τύπου Unit, 
ειδικά διασκευασμένο 25.000 μει-
κτού βάρους/μεικτού συρόμενου βά-
ρους 40000 kg Gross, για εξυπηρέ-
τηση των αναγκών της επιχείρησής 
μου ως εργοληπτική εταιρεία.
Το όχημα θα το χρησιμοποιώ για να 
μεταφέρω τα μηχανήματά μας από 
την αποθήκη μας στα εργοτάξια και 
από τα εργοτάξια στην αποθήκη μας 
με Low Loader. Η μεταφορά θα γί-
νεται χωρίς κόμιστρο. Οποιεσδήπο-
τε ενστάσεις πρέπει να υποβληθούν 
γραπτώς εντός 20 ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της πα-
ρούσης ανακοίνωσης με τα σχετικά 
δικαιολογητικά στα Επαρχιακά Γρα-
φεία του Τμήματος Οδικών Μετα-
φορών.

ΕΡΑΝΟΣ 
Ο Σύνδεσμος Γονέων και Φίλων Καρ-
διοπαθών Παιδιών διοργάνωσε από 
τη 15η Σεπτεμβρίου 2023 μέχρι τη 
15η Μαρτίου 2024 Παγκύπριο Έρα-
νο σύμφωνα με τις Πρόνοιες του Περί 
Διενέργειας Εράνου Νόμου Αρ. Ν.Π. 
45/2023. Ο έρανος πραγματοποιήθη-
κε υπέρ του Συνδέσμου Γονέων και 
Φίλων Καρδιοπαθών Παιδιών.
Τα έσοδα του εράνου ανήλθαν στο 
ποσό των €26.365,39 και τα έξοδα 
στο ποσό των €25.482,48.

ΕΓΩ: Ο Γεώργιος-Αλεξάνδρου Μελέκ-
κης ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΗΣ Γ & Ε ΚΤΗΜΑ-
ΤΙΚΗ ΛΤΔ ΔΗΛΩΝΩ ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ 
ΣΥΝΑΨΕΙ ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ 
ΤΗΝ THEMIS PORTOFOLIO (S1)(S2)
(S3)(H3) MANAGEMENT HOLDINGS 
LIMITED, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΔΙΠΕΣ 
ΛΤΔ, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ KOHIRA LTD, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ APS DEPT SERVICING 
CYPRUS LTD, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ DO 
VALUE CYPRUS LTD, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 
ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ ΕΓΡΑΦΗΣ 
53-453-6695, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙ-
ΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ CYPRUS POLICE 
HEADQUARTERS ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ ΕΓΡΑ-
ΦΗΣ 53-632-6149, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ www.eauction-cy.com
ΚΑΙ ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΩ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΠΟΔΕ-
ΧΟΜΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ 
ΤΩN ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ.

ΕΓΩ: Ο Γεώργιος-Αλεξάνδρου: Μελέκ-
κης, :Σταυρούλα: Μελέκκη, :Αλέξαν-
δρος-Γεωργίου Μελέκκη, :Παναγιώτης: 
Μελέκκη, :Εύα-Αλεξάνδρου: Μελέκ-
κη. ΔΗΛΩΝΩ ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΣΥΝΑ-
ΨΕΙ ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ 
THEMIS PORTOFOLIO (S1)(S2)(S3)(H3) 
MANAGEMENT HOLDINGS LIMITED, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΔΙΠΕΣ ΛΤΔ, ΟΥΤΕ 
ΜΕ ΤΗΝ KOHIRA LTD, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ 
APS DEPT SERVICING CYPRUS LTD, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ DO VALUE CYPRUS 
LTD, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ ΑΡΙΘ-
ΜΟ ΕΓΡΑΦΗΣ 53-453-6695, ΟΥΤΕ 
ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ CYPRUS 
POLICE HEADQUARTERS ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ 
ΕΓΡΑΦΗΣ 53-632-6149, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ www.eauction-cy.com
ΚΑΙ ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΩ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΠΟΔΕ-
ΧΟΜΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ 
ΤΩN ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ.

ΑΡΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Πλήρωση Κενών Θέσεων Τεχνικού Προσωπικού

Ανάρτηση ΠΙΝΑΚΑ Διοριστέων 

Η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου ανακοινώνει ότι ο ΠΙΝΑΚΑΣ Διοριστέων των υποψηφίων για την 
πλήρωση των πιο κάτω θέσεων, έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΑΗΚ www.eac.com.cy την Τε-
τάρτη 24 Απριλίου 2024.                    
 
Με βάση τον ΠΙΝΑΚΑ αυτό, θα γίνει η πλήρωση των θέσεων που είχαν δημοσιευτεί, καθώς και 
όσων θέσεων πιθανόν να προκύψουν στο διάστημα ενός χρόνου. Η ημερομηνία λήξης του ΠΙΝΑ-
ΚΑ είναι η 23η Απριλίου 2025.

ΓΚΘ Α/3-2023

• Τεχνικός (Ηλεκτρολογία) – Είκοσι (20) κενές θέσεις

ΔΗΛΩΣΗ - 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι η Tamara Ioshpa από 
No31, Chrisanthis Zitsaia str., 3115, 
Agia Phylaxi, Limassol, υπέβα-
λε στον Υπουργό Εσωτερικών αίτη-
ση (Τύπος Μ.127) για πολιτογράφη-
σή της ως Κύπρια πολίτης. Όποιος 
γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για 
τον οποίο δεν θα έπρεπε να χορη-
γηθεί η αιτούμενη πολιτογράφηση 
καλείται να αποστείλει στον Υπουρ-
γό Εσωτερικών στη Λευκωσία γρα-
πτή και υπογεγραμμένη έκθεση των 
γεγονότων. 

ΔΗΛΩΣΗ - 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι η Νatalia Zinoveva 
από No68, Eleftherias Str, 4549, 
Limassol, Cyprus, υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύ-
πος Μ.127) για πολιτογράφησή της 
ως Κύπρια πολίτης. Όποιος γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο για τον οποίο 
δεν θα έπρεπε να χορηγηθεί η αι-
τούμενη πολιτογράφηση, καλείται 
να αποστείλει στον Υπουργό Εσω-
τερικών στη Λευκωσία γραπτή και 
υπογεγραμμένη έκθεση των γεγο-
νότων. 

ΔΗΛΩΣΗ - 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ

Φέρεται σε γνώση των ενδια-
φερομένων ότι o LAPTENOK 
SERGEI από Σωτήρη Τσαγγάρη 5, 
Λειβάδια, Λάρνακα, υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύ-
πος Μ.127) για πολιτογράφησή 
του ως Κύπριος πολίτης. Όποιος 
γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για 
τον οποίο δεν θα έπρεπε να χορη-
γηθεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευ-
κωσία γραπτή και υπογεγραμμέ-
νη έκθεση των γεγονότων. 

ΔΗΛΩΣΗ - 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ

Φέρεται σε γνώση των ενδια-
φερομένων ότι η CHACHOVA 
MARYNA από Σωτήρη Τσαγγά-
ρη 5, Λειβάδια, Λάρνακα, υπέ-
βαλε στον Υπουργό Εσωτερικών 
αίτηση (Τύπος Μ.127) για πολι-
τογράφησή της ως Κύπρια πολί-
της. Όποιος γνωρίζει οποιονδή-
ποτε λόγο για τον οποίο δεν θα 
έπρεπε να χορηγηθεί η αιτούμενη 
πολιτογράφηση, καλείται να απο-
στείλει στον Υπουργό Εσωτερικών 
στη Λευκωσία γραπτή και υπογε-
γραμμένη έκθεση των γεγονότων. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ARISTOS GAVRIEL 
CONSTRUCTION LTD με έδρα την 
Πάφο ζητά να προσλάβει:
Εργάτη οικοδομών (2)
Καλουψιή (2)
Για περισσότερες πληροφορίες επι-
κοινωνήστε με το 99612687

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥ-

ΓΕΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 
(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)

 ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Δυνάµει του Κανονισµού 5(1)

Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με 
τον Κανονισμό 5(1) των περί Πολε-
οδομίας και Χωροταξίας (Αιτήσεις 
και Ιεραρχικές Προσφυγές) Κανο-
νισμών του 2016 ότι εγώ, ο Ευρι-
πίδου Χαρίλαος από Αγλαντζιά, ιδι-
οκτήτης του τεμαχίου με αρ. 1030, 
Φύλλο 21 / Σχέδιο S40204, στην 
ενορία Αγίων Ομολογητών, οδός 
Νίκης 1, κατ. 10, στην περιοχή του 
Δήμου Λευκωσίας, θα υποβάλω 
αίτηση στην Πολεοδομική Αρχή 
(Διευθυντής Τμήματος Πολεοδομί-
ας και Οικήσεως) για εξασφάλιση 
πολεοδομικής άδειας για παρα-
σκευαστήριο.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως 
μπορούν να υποβληθούν προς την 
Πολεοδομική Αρχή μέσα σε  προ-
θεσμία 21 από τη δημοσίευση της 
Ειδοποίησεως αυτής.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθη-
κε να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέ-
ρον στα ακίνητα που αναφέρονται 
πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 
4/Π/1263/2024
Πωλητής:
CCSRE REAL ESTATE COMPANY 
LIMITED 
Γρηγόρη  Αυξεντίου  8, 1096, Τρυπιώ-
της, Δήμος Λευκωσίας, ΛΕΥΚΩΣΙΑ
Αγοραστής:
ΞΙΟΥΡΟΥΠΠΑ ΕΛΕΝΟΔΩΡΟΥ ΙΩ-
ΑΝΝΗΣ
Αριστοφάνους 29, 6035, Απόστο-
λος Λουκάς, Δήμος Αραδίππου, ΛΑΡ-
ΝΑΚΑ
Ακίνητο:  
Αρ. Εγγραφής: 9/96
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλιμ.: 
40/38Ε2/9/120/4
Είδος Ακινήτου: ΧΩΡΑΦΙ
Εμβαδόν τ.μ.: 2.035
Γεωγραφική Περιοχή: ΛΑΡΝΑΚΑ, Δή-
μος Αραδίππου, Απόστολος Λουκάς
Τοποθεσία: ΒΑΔΡΕΣ
Μεταβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/3
Ποσό Πώλησης: €16.000,00
Σημείωση: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν συ-
μπεριλαμβάνεται στο ποσό πώλησης.

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι η WANG YINGYING 
από Χαράλαμπου Μούσκου 5, Γερ-
μασόγεια, 4044, Λεμεσός υπέβαλε 
στον Υπουργό Εσωτερικών αίτηση 
(Τύπος Μ.127) για πολιτογράφη-
σή της ως Κύπρια πολίτης. Όποιος 
γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για 
τον οποίο δεν πρέπει να χορη-
γηθεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευκω-
σία, γραπτή και υπογεγραμμένη 
έκθεση των γεγονότων. 

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι ο YANLEI LI από Χα-
ράλαμπου Μούσκου 5, Γερμασό-
γεια, 4044, Λεμεσός υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύ-
πος Μ.127) για πολιτογράφησή 
του ως Κύπριος πολίτης. Όποιος 
γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για 
τον οποίο δεν πρέπει να χορη-
γηθεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευκω-
σία, γραπτή και υπογεγραμμένη 
έκθεση των γεγονότων.  

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
 ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ

(ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ  
ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ)

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ TOY 2016 
(K.Δ.Π. 62 TOY 2016)

Ειδοποίηση 
δυνάµει του Κανονισµού 5(1)

Δίδεται ειδοποίηση, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 5(1) των Περί Πολεοδομίας 
και Χωροταξίας (Αιτήσεις και Ιεραρχι-
κές Προσφυγές) Κανονισμών του 2016, 
ότι εγώ η υπηρεσία διαχείρισης τ/κ πε-
ριουσιών (διά Λίτσα Χαραλάμπους από 
Κοινοπραξία για σκοπούς κοινωνικής 
ένταξης ΑΜεΑ), ιδιοκτήτης του τεμαχί-
ου με αριθμό 251, 251 Γ, 251 ΔΕΠ-ΙΑ-
ΒΓ του Φύλλου/Σχεδίου: 59/020201.3 
στην τοποθεσία Τζαμί Τζεντίτ, στην Οδό/
Αρ. Αγκύρης 97 στην περιοχή του Δή-
μου Λεμεσού θα υποβάλω αίτηση στην 
Πολεοδομική Αρχή Δήμου Λεμεσού για 
εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας για 
προσθηκομετατροπές σε υφιστάμενη δι-
ατηρητέα οικοδομή και αλλαγή χρήσης 
από εστιατόριο σε καφετέρια.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως μπο-
ρούν να υποβληθούν προς την Πολε-
οδομική Αρχή μέσα σε προθεσμία 21 
ημερών από τη δημοσίευση της Ειδο-
ποιήσεως αυτής.

ΕΓΩ: Ο Σωτήρης Ιωαννίδης. ΔΙΚΑΙΟΥ-
ΧΟΣ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΔΗ-
ΛΩΝΩ ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΣΥΝΑΨΕΙ ΚΑ-
ΜΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ THEMIS 
PORTOFOLIO (S1)(S2)(S3)(H3) 
MANAGEMENT HOLDINGS LIMITED, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΔΙΠΕΣ ΛΤΔ, ΟΥΤΕ 
ΜΕ ΤΗΝ DO VALUE CYPRUS LTD, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ 
ΕΓΓΡΑΦΗΣ 53-453-6695, ΟΥΤΕ ΜΕ 
ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ CYPRUS 
POLICE HEADQUARTERS ΜΕ ΑΡΙΘ-
ΜΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 53-632-6149, ΟΥΤΕ 
ΜΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ www.eauction-
cy.com
ΚΑΙ ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΩ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΠΟΔΕ-
ΧΟΜΑΙ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ ΤΩΝ 
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ. 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΠΑΦΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθη-
κε να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέ-
ρον στα ακίνητα που αναφέρονται 
πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 
6/Π/1232/2024
Πωλητής:
Γεωργίου Ιωσήφ Ανδρούλα, Έκτορος 
12, 3060, Απόστολος Ανδρέας, Δήμος 
Λεμεσού, Λεμεσός
Aγοραστής:
Σουκιασιάν Μαριάμ, Μόρφου 50Α, 
διαμ. 103, block A2, 8015, Πάφος
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/9079
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.: 
45/61/0/1024/5
Είδος Ακινήτου: Χωράφι
Υποϊδιοκτησίες: Χαρουπιές (20), Αμυ-
γδαλιές (20)
Εμβαδόν τ.μ.: 1.975
Γεωγραφική Περιοχή: Πάφος, Μαρα-
θούντα
Τοποθεσία: Άμμος
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/2
Ποσό Πώλησης: €80.000,00
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/9080
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.: 
45/61/0/1025/5
Είδος Ακινήτου: Χωράφι
Εμβαδόν τ.μ.: 270
Γεωγραφική Περιοχή: Πάφος, Μαρα-
θούντα
Τοποθεσία: Άμμος
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/2
Ποσό Πώλησης: €20.000,00
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν 
συμπεριλαμβάνεται στο ποσό πώλη-
σης.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΠΑΦΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθη-
κε να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέ-
ρον στα ακίνητα που αναφέρονται 
πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 
6/Π/1301/2024
Πωλητές:
1) Μαυρονικόλας Χαραλάμπου Γεώρ-
γιος, Ονουφρίου Κληρίδη 29, 8020, 
Άγιος Παύλος, Δήμος Πάφου, Πάφος
2) Μαυρονικόλας Χαραλάμπου Νικό-
λας, Λεωφόρος Νικολάου Έλληνα 35, 
8250, Έμπα, Πάφος
Aγοραστής:
Χαραλάμπους Ελένη, Ανδρέα Τούλου-
που 20, 8250, Έμπα, Πάφος
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/8004
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.: 
45/6022V01/1/166/3
Είδος Ακινήτου: Τόπος
Υποϊδιοκτησίες: Τρεμιθιές (1)
Εμβαδόν τ.μ.: 790
Γεωγραφική Περιοχή: Πάφος, Έμπα
Τοποθεσία: Εντός του χωριού
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/4
Ποσό Πώλησης: €8.000,00
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν 
συμπεριλαμβάνεται στο ποσό πώλη-
σης.



Συνεχίζονται οι έρευνες από την Αστυ-
νομία σχετικά με την απόπειρα δολο-
φονίας που διαπράχθηκε την Τρίτη στη 
Λευκωσία, μέρα μεσημέρι. Σε ιδιαίτερα 
κρίσιμη κατάσταση νοσηλεύεται στο Γενι-
κό Νοσοκομείο Λευκωσίας ο 34χρονος, ο 
οποίος δέχτηκε προχθές τους τρεις πυρο-
βολισμούς, ενώ επέβαινε σε μοτοσικλέτα.

Οι Αρχές φαίνεται να άρχισαν τις 
έρευνες σε συγκεκριμένα καταστήματα 
πώλησης κρανών, καθώς σύμφωνα με 
πηγές, κάποια χαρακτηριστικά τα οποία 
έφεραν τα κράνη των προσώπων που 

επέβαιναν στο λευκό σκούτερ φαίνεται 
να οδηγούν τις Αρχές προς συγκεκριμέ-
νη κατεύθυνση.

Χθες, οι ανακριτές επικεντρώθηκαν 
στα κλειστά κυκλώματα του αστυνομικού 
σταθμού Λακατάμειας σε μια προσπάθεια 
να βρουν τον τρίτο συνεργάτη, αφού εί-
ναι σχεδόν βέβαιο, σύμφωνα με μέσα, ότι 

είχαν πρόσωπο το οποίο τους ενημέρωσε 
για την αναχώρηση του 34χρονου από τα 
αστυνομικά κρατητήρια.

Παράλληλα, έγινε φανερό ότι προ-
χθές κάποιοι ήθελαν να παρεμποδίσουν 
το έργο της Αστυνομίας αφού, σύμφωνα 
με πληροφορίες, φαίνεται ότι λίγα λεπτά 
μετά την απόπειρα δολοφονίας, ανώ-
νυμο τηλεφώνημα οδήγησε τους αστυ-
νομικούς στην περιοχή ΣΟΠΑΖ με την 
πληροφορία ότι καιγόταν μοτοσικλέτα σε 
συγκεκριμένο χωράφι. Η πληροφορία τε-
λικά αποδείχτηκε ψευδής.

Τη διενέργεια εγγραφών στα Κρατικά 
Ινστιτούτα Επιμόρφωσης (Κ.Ι.Ε.) για τη 
νέα σχολική χρονιά 2024-2025, ανα-
κοίνωσε το ΥΠΑΝ. Οι εγγραφές διενερ-
γούνται στα κατά τόπους Κ.Ι.Ε. από τις 
13/05/24 μέχρι τις 14/06/24. Σύμφωνα 
με ανακοίνωση του ΥΠΑΝ, τα Κ.Ι.Ε. προ-
σφέρουν σειρά απογευματινών/βραδι-
νών μαθημάτων σε μαθητές/τριες όλων 
των βαθμίδων, καθώς και σε ενήλικες, 
τόσο σε αστικά κέντρα όσο και σε αγροτι-
κές περιοχές, παρέχοντας έτσι τη δυνατό-
τητα για ίσες ευκαιρίες μάθησης και συμ-

βάλλοντας στη διά βίου εκπαίδευση. Το 
κοινό μπορεί να αποτείνεται για εγγραφή 
ή και για οποιαδήποτε άλλη ενημέρωση 
για τις υπηρεσίες που παρέχονται στα 46 
K.I.E., τα οποία λειτουργούν παγκύπρια 
και στεγάζονται σε δημόσια σχολεία Δη-
μοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης.

Τα δίδακτρα έχουν ως εξής: Για χα-

μηλά επίπεδα από €225 το έτος (€115 
για παιδιά πολύτεκνων ή πενταμελών 
οικογενειών) και για υψηλά επίπεδα από 
€280 το έτος (€140 για παιδιά πολύτε-
κνων ή πενταμελών οικογενειών). Για 
μαθήματα παγκύπριων εξετάσεων τα δί-
δακτρα ανέρχονται σε €410 το έτος (€205 
για παιδιά πολύτεκνων ή πενταμελών οι-
κογενειών).

Η έναρξη μαθημάτων αναμένεται το 
πρώτο δεκαπενθήμερο Σεπτεμβρίου και 
η λήξη των μαθημάτων και οι εξετάσεις 
στα τέλη Μαΐου.

Συνεχίζονται οι έρευνες για την γκανγκστερική απόπειρα δολοφονίας

Από τις 13 Μαΐου αρχίζουν οι εγγραφές στα ΚΙΕ του ΥΠΑΝ

Οι δολοφόνοι φαίνεται να 
είχαν και τρίτο συνεργάτη 

στα κρατητήρια

Πρώτο δεκαπενθήμερο 
Σεπτεμβρίου η έναρξη 

μαθημάτων

Την αδράνεια και την αναποτελεσμα-
τικότητα της κυβέρνησης στην πάταξη 
του οργανωμένου εγκλήματος αναδει-
κνύουν πολιτικά κόμματα, με αποτέλε-
σμα να πολλαπλασιάζεται το αίσθημα 
ανασφάλειας της κοινωνίας. Την ίδια 
ώρα, το Προεδρικό ισχυρίζεται ότι τα μέ-
τρα που έχουν ληφθεί από την κυβέρνη-
ση αξιολογούνται διαρκώς.

Συγκεκριμένα, η κα Μαρίνα Σάββα, 
μέλος της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, σε γραπτή της 
δήλωση αναφέρει ότι τον περασμένο 
Φλεβάρη και μετά που η Αστυνομία πιά-
στηκε στον ύπνο όταν διαπράττονταν δο-
λοφονίες μέρα μεσημέρι σε κατοικημένες 
περιοχές, ο Υπουργός Δικαιοσύνης εξήγ-
γειλε πλάνο πάταξης της εγκληματικό-
τητας. Δύο μήνες μετά, ωστόσο πραγμα-
τοποιήθηκε απόπειρα δολοφονίας, που 
αποδίδεται και πάλι σε ξεκαθάρισμα λο-
γαριασμών ανθρώπων του υποκόσμου, 
μέρα μεσημέρι και έξω από αστυνομικό 
σταθμό.

Η αδράνεια και η αναποτελεσματικό-
τητα που επιδεικνύεται από την κυβέρ-
νηση ως προς την πάταξη του οργανω-
μένου εγκλήματος πολλαπλασιάζουν το 
αίσθημα ανασφάλειας στην κοινωνία, 
τονίζει. Σε αυτό προστίθενται και οι διά-
φορες, σοβαρές καταγγελίες που έγιναν 
χθες από συνδικαλιστή της Αστυνομίας 
και τις οποίες ο Υπουργός Δικαιοσύνης 
προσπέρασε ως «εσωτερικό θέμα της 
Αστυνομίας».

Η κα Σάββα παρομοίασε την πρακτική 
του υπουργού με αυτήν του Προέδρου, 
δηλαδή ότι ενώ είναι κυβέρνηση στην 
πραγματικότητα δεν παρεμβαίνουν για 

αντιμετώπιση και επίλυση των προβλη-
μάτων.

Ταυτόχρονα, ο ΔΗΣΥ σε ανακοίνωσή 
του υπογραμμίζει ότι η προχθεσινή από-
πειρα δολοφονίας μέρα μεσημέρι σε κύ-
ριο δρόμο της πρωτεύουσας, δείχνει πως 
τα εγκληματικά στοιχεία έχουν αποθρα-
συνθεί σε βαθμό που τίθεται σε κίνδυνο 
η ζωή αθώων πολιτών. Έθιξε, επίσης, 
την ανικανότητα της κυβέρνησης να πα-
τάξει το οργανωμένο έγκλημα, παρά τις 
εξαγγελίες και τα επιχειρησιακά πλάνα. 
Κάλεσε, τέλος, την κυβέρνηση και τους 
αρμόδιους φορείς να διερευνήσουν το 
συγκεκριμένο περιστατικό και να λάβουν 
όλα εκείνα τα μέτρα που απαιτούνται για 
την πρόληψη ανάλογων εγκληματικών 
ενεργειών στο μέλλον.

Την ίδια ώρα ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος, κ. Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, 

αναφέρει ότι η κυβέρνηση έχει λάβει μέ-
τρα για την αντιμετώπιση της εγκληματι-
κότητας, τα οποία αξιολογούνται διαρκώς 
ως προς την αποτελεσματικότητά τους. 
Ερωτηθείς ωστόσο να απαντήσει κατά 
πόσον τα μέτρα που έχουν ληφθεί μέχρι 
στιγμής αξιολογούνται ως αποτελεσμα-
τικά, δεν διευκρίνισε παρά αρκέστηκε σε 
γενικόλογες διαπιστώσεις, προσθέτοντας 
ότι τα μέτρα αξιολογούνται και από το αρ-
μόδιο υπουργείο και την Αστυνομία.

«Είναι αισθητή η αυξημένη αστυνό-
μευση σε πολλά σημεία στη χώρα μας, 
ακριβώς για να μπορέσει να υπάρξει 
αυτή η πρόληψη εγκληματικών ενερ-
γειών και αυτά τα μέτρα θα συνεχίσουν 
να αυξάνονται και εντός του έτους θα 
φαίνονται ακόμη πιο απτά αυτά τα μέ-
τρα και η αποτελεσματικότητά τους», 
συμπλήρωσε.

Ανασφάλεια στην κοινωνία λόγω αδυναμίας 
πάταξης οργανωμένου εγκλήματος

Σε γενικόλογες διαπιστώσεις το Προεδρικό, 
συνεχίζεται η αξιολόγηση των μέτρων

Σήμερα προτάσεις νόμου  
για πολλαπλές συντάξεις

Έξι συν μία προτάσεις νόμου κατα-
θέτουν σήμερα Πέμπτη βουλευτές για 
ρύθμιση του ζητήματος των πολλαπλών 
συντάξεων και του ορίου αφυπηρέτησης 
κρατικών αξιωματούχων.

Τις έξι προτάσεις υπογράφουν ο πρό-
εδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Θεσμών Δημήτρης Δημητρίου, η βουλευ-
τής του ΑΚΕΛ Ειρήνη Χαραλαμπίδου, ο 
βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συ-
νεργασία Πολιτών Σταύρος Παπαδούρης 
και η ανεξάρτητη βουλευτής Αλεξάνδρα 
Ατταλίδου.

Η επιπρόσθετη πρόταση νόμου προέρ-
χεται από τη βουλευτή του ΑΚΕΛ Ειρήνη 
Χαραλαμπίδου και προβλέπει φορολόγη-
ση σε ποσοστό 90% του ποσού σύνταξης 
που ήδη λαμβάνουν κρατικοί αξιωματού-
χοι για οποιοδήποτε ποσό υπερβαίνει τις 
€70.000 ετησίως.

«Καταθέτω πρόταση νόμου με την 
οποία αντιμετωπίζεται το ζήτημα των πολ-
λαπλών συντάξεων. Αφορά και άτομα τα 
οποία υπηρέτησαν σε αξιώματα για περι-
ορισμένο χρονικό διάστημα, συσσώρευσαν 
συντάξεις που σε κάποιες περιπτώσεις 
ανέρχονται σε 13-14 χιλιάδες ευρώ. Αυτό 
προκαλεί ένα έντονο αίσθημα κοινωνικής 
αδικίας.

Με την πρόταση νόμου, αν αυτό το 
ποσό ξεπερνά τις 70 χιλιάδες ευρώ, το 
υπόλοιπο θα φορολογείται με συντελεστή 
ύψους 90%. Οι πρώτες 70 χιλιάδες ευρώ 
θα φορολογούνται με τους συνήθεις συ-
ντελεστές. Αυτό σημαίνει ότι οι τέως και 
νυν αξιωματούχοι συνταξιούχοι με πολ-
λαπλές συντάξεις θα καταλήγουν με ένα 
ποσό €4.950, το οποίο κάθε άλλο παρά 
ευκαταφρόνητο είναι».

Η βουλευτής του ΑΚΕΛ Ειρήνη Χαρα-
λαμπίδου έκανε λόγο για ένα πάρα πολύ 
σημαντικό βήμα που γίνεται σήμερα προς 
ικανοποίηση του περί δικαίου αισθήματος 
των πολιτών.

Η κα Χαραλαμπίδου χαρακτήρισε 
«άκρως απογοητευτικές», αλλά και «άκρως 
αντισυνταγματικές» τις προτάσεις της κυ-
βέρνησης για το όλο θέμα, αναφέροντας 
πως οι προτάσεις του Γενικού Ελεγκτή, οι 
οποίες μετουσιώθηκαν σε προτάσεις νό-
μου με τη συμβολή της Βουλής, είναι και 
συνταγματικές και δίνουν απαντήσεις σε 
όλα.

Εξάλλου, πρόταση νόμου για το θέμα 
της δυνατότητας αποποίησης του δικαιώ-
ματος εξάσκησης οποιασδήποτε επαγγελ-
ματικής δραστηριότητας, ιδιότητας ή επι-
τηδεύματος ασκούμενου επί κέρδη ή μη 
κατέθεσε ο βουλευτής της ΔΗΠΑ Μαρίνος 
Μουσιούττας.

Όπως εξήγησε σε δηλώσεις του μετά 
το πέρας της συνεδρίας της Επιτροπής 
Θεσμών ο Μαρίνος Μουσιούττας, η πρό-
ταση προβλέπει εθελοντική αποποίηση εκ 
μέρους εκλεγμένου ή διορισμένου αξιω-
ματούχου του δικαιώματος να ασχολείται 
κατά τη διάρκεια της θητείας του με οποιο-
δήποτε άλλο επάγγελμα, επιτήδευμα, συμ-
μετοχή σε εταιρείες κ.λπ., έτσι ώστε να αφι-
ερώνει όλο του το χρόνο στο αξίωμα στο 
οποίο είτε έχει εκλεγεί είτε έχει διοριστεί.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΑΦΟΣ FC ΑΕΛ ΑΡΗΣ

Η ανάγκη για αλλαγές παραπέμπει 
σε θερμό καλοκαίρι ΣΕΛ. 22

Τρεις τελικοί για την Ευρώπη  
και το Κύπελλο ΣΕΛ. 22

Γίνεται γνωστό σήμερα 
το νέο Δ.Σ. του σωματείου ΣΕΛ. 22

Υπάρχουν συγκεκριμένοι λόγοι για 
την αγωνιστική κατρακύλα ΣΕΛ. 23

κόσμος τωνκόσμος των  ΣΠΟΡΣΠΟΡ
ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

Πλήρης αθλητική ενημέρωση  
από την Κύπρο και τον κόσμο

ΜΕ ΤΡΙΛΙΖΑ ΣΤΟ «ΑΙΩΝΙΟ»

Ανυπομονούν
Στην ΑΕΚ η αγωνία 
έχει κτυπήσει κόκκινο 
ενόψει του εντός 
έδρας αγώνα της 
Κυριακής με αντίπαλο 
την Ανόρθωση. ΣΕΛ. 22 

Στόχος ένας 
και μοναδικός
Το ΑΠΟΕΛ 
την Κυριακή, 
αντιμετωπίζοντας 
την Ομόνοια, έχει στο 
μυαλό του μόνο τη 
νίκη που θα το φέρει 
πιο κοντά στον τίτλο. 
ΣΕΛ. 23

Όλοι στο «Ηλίας Πούλλος» θέλουν να εξαργυρώσουν την υπερπροσπάθεια στα πλέι οφ και να 
αποφύγουν τα σενάρια στο φινάλε. Κατασταλάζει στο πλάνο ο Γιάννης Αναστασίου. ΣΕΛ. 23

Εθνικός - Απόλλων  .......................3-3
ΑΕΖ - Δόξα  ........................................2-3
Καρμιώτισσα - Οθέλλος  ...............6-6
ΑΕΛ - Νέα Σαλαμίνα  .....................5-4
Κυριακή, 28 Απριλίου
19:00 Ομόνοια - ΑΠΟΕΛ (Primetel)
19:00 Άρης - Πάφος FC (Cytavision)
19:00 ΑΕΚ - Ανόρθωση (Primetel)

η Ομόνοια «κλειδώνει» την Ευρώπη
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ΑΠΟΕΛ 34 72

ΑΕΚ 34 71

ΟΜΟΝΟΙΑ 34 65

ΑΡΗΣ 34 61

ΠΑΦΟΣ FC 34 60

ΑΝΟΡΘΩΣΗ 34 52

ΑΠΟΛΛΩΝΑΣ 37 59

ΑΕΛ 37 50

ΕΘΝΙΚΟΣ 37 47

ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 37 44

ΚΑΡΜΙΩΤΙΣΣΑ 37 39

ΔΟΞΑ 37 31

ΟΘΕΛΛΟΣ 37 27

ΑΕΖ 37 17

Α’ ΟΜΙΛΟΣ

B’ ΟΜΙΛΟΣ



ΚΟΣΜΟΣ ΤΩΝ ΣΠΟΡ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΛΙΒΕΡΠΟΥΛ

Πλησιάζει ο Σλοτ
Η Λίβερπουλ κυνηγάει με πάθος 

τον τίτλο της φετινής Πρέμιερ Λιγκ 
στις τελευταίες αγωνιστικές, για να 
αποχαιρετήσει ιδανικά τον Γιούρ-
γκεν Κλοπ που αποχωρεί στο φινά-
λε της σεζόν, την ίδια ώρα ωστόσο η 
Διοίκηση της ομάδας «τρέχει» για να 
είναι έτοιμη για την επόμενη ημέρα.

Αυτή φυσικά αφορά τον άνθρωπο 
που θα κληθεί να μπει στα παπού-
τσια του Γερμανού στον πάγκο, με τα 
τελευταία ρεπορτάζ από το Νησί να 
αναφέρουν πως ο προπονητής που 
ανέβασε κατακόρυφα τις μετοχές του 
και είναι τώρα στην κορυφή της λί-
στας των «ρεντς» για να αναλάβει τα 
ηνία είναι ο Άρνε Σλοτ.

Ο 45χρονος Ολλανδός είναι από 
τους πλέον επιτυχημένους προπο-
νητές στη χώρα του τα τελευταία 
χρόνια, με τη δουλειά του να φαίνε-
ται αρχικά στην Άλκμααρ τη σεζόν 
2019-20 όταν αμφισβήτησε στα ίσα 
την ανωτερότητα του Άγιαξ (ήρθε 
δεύτερη στη διαφορά τερμάτων σε 
σύγκριση με τον Αίαντα) και τα τε-
λευταία χρόνια έχει κάνει εξαιρετική 
δουλειά στη Φέγενορντ.

Πέρσι οδήγησε την ομάδα του Ρό-
τερνταμ στην κορυφή της Ολλανδίας 
και στον πρώτο της τίτλο πρωταθλή-
τριας μετά από έξι χρόνια και φέτος 
πανηγύρισε την κατάκτηση του Κυ-
πέλλου Ολλανδίας, με την εφημερί-
δα «Times» να υπογραμμίζει ότι «η 
ικανότητά του να βελτιώνει παίκτες 
και το επιθετικό στιλ ποδοσφαίρου 
είναι αρετές που εκτιμήθηκαν ιδιαί-
τερα από τους ανθρώπους των “κόκ-
κινων”».

Το ίδιο ρεπορτάζ αναφέρει πως 
υπάρχει μεν έντονο ενδιαφέρον για 
τον Άρνε Σλοτ, αλλά σε καμία περί-
πτωση συμφωνία, με τη Λίβερπουλ 
να συζητάει και με άλλους υποψηφί-
ους και την κατάσταση να δείχνει αρ-
κετά μπλεγμένη λόγω της παρόμοιας 
θέσης στην οποία βρίσκονται και οι 
Μπαρτσελόνα, Μπάγερν και Μίλαν.

Το επόμενο διάστημα κρίνεται 
σημαντικό ως προς τις τελικές απο-
φάσεις της Διοίκησης. Ο κόσμος 
περιμένει με αγωνία να μάθει ποιος 
προπονητής θα κάθεται στον πάγκο 
με το τέλος της τρέχουσας αγωνι-
στικής περιόδου. Οι επαφές με τους 
ενδιαφερόμενους στόχους έχουν ξε-
κινήσει εδώ και καιρό και είναι φυσι-
κό πως πολύ σύντομα θα προκύψουν 
νεότερα.

Ο Κλοπ και οι παίκτες του είναι 
συγκεντρωμένοι στο στόχο για κα-
τάκτηση της Πρέμιερ Λιγκ, κάτι το 
οποίο φαίνεται να είναι εξαιρετικά 
δύσκολο. Τόσο η Άρσεναλ, όσο και η 
Σίτι φαίνεται να βρίσκονται σε εξαι-
ρετική κατάσταση και η προσπάθεια 
των τριών ομάδων συνεχίζεται με 
αμείωτο ρυθμό.

Για την ισοφάριση ο ΠΑΟ
Το πρώτο παιχνίδι ανάμεσα σε Πα-

ναθηναϊκό και Μακάμπι δεν ολοκληρώ-
θηκε όπως θα περίμεναν οι «πράσινοι». 
Παρά το γεγονός ότι η ομάδα του Ατα-
μάν προηγήθηκε μέχρι και 11 πόντους 
στο 3ο δεκάλεπτο, τελικά η ομάδα από 
το Ισραήλ κέρδισε με 91-87 και με τον 
τρόπο αυτό «έσπασε» την έδρα του Πα-
ναθηναϊκού.

Η ελληνική ομάδα είδε τα λάθη που 
έγιναν σε αυτό το παιχνίδι και ετοιμά-
ζεται για τη συνέχεια στη σειρά των 
πλέι οφ. Σήμερα, στις 21:15, θα γίνει το 
δεύτερο παιχνίδι και πάλι στην Ελλάδα 
και δεν υπάρχει άλλη επιλογή για τους 
«πράσινους» από το να διεκδικήσουν τη 
νίκη και να ισοφαρίσουν στη σειρά των 
πλέι οφ.

Μετά το τέλος του αγώνα, ο Εργκίν 
Αταμάν δήλωσε τη σιγουριά του ότι ο 
Παναθηναϊκός θα περάσει στο Final 
Four της Ευρωλίγκα και τόνισε πως αν 
δεν γίνει κάτι τέτοιο, η νέα σεζόν δεν θα 
τον βρει στον Παναθηναϊκό.

Αναλυτικά όσα δήλωσε ο τεχνικός 
του «τριφυλλιού»: «Πιστεύω ότι δεν αξί-
ζαμε να κερδίσουμε απόψε. Χάσαμε 10 
βολές. Είχαμε 1/7 τρίποντα από τους 
πάουερ φόργουορντ μας. Κάναμε πολ-
λά λάθη. Κάναμε λάθος στην τελευταία 
κατοχή.

Όλοι, οι παίκτες, το κλαμπ, το σταφ, οι 
φίλαθλοι, νομίζαμε πριν από το παιχνίδι 
ότι θα κάνουμε μία γιορτή εδώ. Δεν αξί-
ζαμε να κερδίσουμε. Οι διαιτητές έδωσαν 
δύο γελοία φάουλ για τρεις βολές στον 
Μπάλντουιν. Παραπονέθηκα ότι δεν εί-

ναι δίκαιο, στο πρώτο τέτοιο σφύριγμα. 
Μου είπαν “προειδοποίηση για σένα” 
και είπα “όχι η προειδοποίηση είναι για 
σένα” και δέχθηκα τεχνική ποινή.

Όλα ήταν εναντίον μας και χάσαμε το 
παιχνίδι. Καταστρέψαμε τη δουλειά που 
είχαμε κάνει εδώ και επτά μήνες στην 
κανονική διάρκεια.

Δεν έπαιξε κανένα ρόλο ότι ο Πανα-
θηναϊκός είχε 5 χρόνια να βρεθεί στα 
πλέι οφ, γιατί αυτοί οι παίκτες έπαιξαν 
34 ματς σαν να ήταν τελικός. Οι παρά-
γοντες της ήττας ήταν αυτοί που ανέφε-
ρα προηγουμένως. Ίσως η Ευρωλίγκα 
να με τιμωρήσει. Ας με τιμωρήσει, αλλά 
όλοι είδαν αυτά τα σφυρίγματα. Αυτοί 
ήταν οι παράγοντες για μένα. Πίεση; 
Ποια πίεση; Σε κάθε ματς είχαμε πίεση. 

Δεν αξίζαμε να κερδίσουμε και κάποιος 
ήταν εναντίον μας.

Δεν μπορώ να κάνω κάτι για τις 
χαμένες βολές. Έχουμε μιλήσει για τα 
λάθη. Πιστεύω ότι είμαστε πολύ καλύ-
τερη ομάδα από τη Μακάμπι και το 0-1 
δεν είναι τόσο σημαντικό για μας. Πρέ-
πει να ξαναβρούμε τη φόρμα μας και το 
παιχνίδι μας.

Αυτό που θέλω να πω είναι ότι υπο-
σχέθηκα σε όλους τους ανθρώπους εδώ 
ότι θα πάμε στο Final Four. Το 0-1 δεν 
είναι σημαντικό. Εμείς θα πάμε στο Final 
Four. Αν δεν πάμε στο Final Four, δεν θα 
είμαι στον Παναθηναϊκό του χρόνου».

Ο Όντεν Κάτας δήλωσε περήφανος 
για τους παίκτες του και τόνισε ότι η 
προσπάθεια πρέπει να συνεχιστεί.

Ιστορία έγραψε το βράδυ της Τρίτης 
(23/4) ο Σέρχιο Γιουλ, καθώς με τα δύο εύ-
στοχα τρίποντα που είχε στην άνετη νίκη 
της Ρεάλ Μαδρίτης επί της Μπασκόνια 
(90-74) στο πρώτο παιχνίδι των πλέι οφ, 
έγινε ο παίκτης με τα περισσότερα μακρι-
νά σουτ στην ιστορία της Ευρωλίγκα.

Για την ακρίβεια, ο πολύπειρος Ισπα-
νός γκαρντ της «βασίλισσας» έφτασε τα 
624 τρίποντα σε 403 ματς στην κορυφαία 
ευρωπαϊκή διασυλλογική διοργάνωση 
και εκθρόνισε τον συμπατριώτη του, Χου-
άν Κάρλος Ναβάρο, ο οποίος είχε 623 τρί-
ποντα σε 341 παιχνίδια στην καριέρα του.

Σέρχιο Γιουλ - 624 τρίποντα σε 403 
παιχνίδια

Χουάν Κάρλος Ναβάρο - 623 τρίποντα 
σε 341 παιχνίδια

Σέρχιο Ροντρίγκεθ - 602 τρίποντα σε 

401 παιχνίδια
Ρούντι Φερνάντεθ - 593 τρίποντα σε 

345 παιχνίδια
Σκότι Γουίλμπεκιν - 588 τρίποντα σε 

234 παιχνίδια
Μίλος Τεόντοσιτς - 576 τρίποντα σε 

290 παιχνίδια
Μάικ Τζέιμς - 526 τρίποντα σε 277 

παιχνίδια
Βασίλης Σπανούλης - 518 τρίποντα σε 

358 παιχνίδια
Σέιν Λάρκιν - 507 τρίποντα σε 219 

παιχνίδια
Αρτούρας Μιλάκνις - 461 τρίποντα σε 

265 παιχνίδια
Όσον αφορά το παιχνίδι της Ρεάλ με 

την Μπασκόνια, οι γηπεδούχοι έδειξαν 
από το ξεκίνημα του αγώνα πόσο πολύ 
ήθελαν τη νίκη. Επικράτησαν με 90-74 
και έκαναν το 1-0 στη σειρά. Σήμερα θα 
γίνει το δεύτερο παιχνίδι. Η Ρεάλ θα είναι 
ξανά γηπεδούχος και η αναμέτρηση θα 
ξεκινήσει στις 22:00. Οι Μαδριλένοι είναι 
εκ των φαβορί για το τρόπαιο και σε αυτά 
τα παιχνίδια δεν θέλουν να κάνουν το πα-
ραμικρό λάθος για να περάσουν στο Final 
Four της διοργάνωσης.

ΜΑΚΑΜΠΙ

Αμφίβολος ο Μπάλντουιν
Η Μακάμπι πήρε τεράστια νίκη (87-91) σε βάρος του Πανα-

θηναϊκού, όμως άπαντες στην πλευρά των Ισραηλινών κάθονται 
σε «αναμμένα κάρβουνα» για τον Γουέιντ Μπάλντουιν, ο οποίος 

αποχώρησε με πρόβλημα στο 32ο λεπτό 
του αγώνα. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ 
του one.co.il ο Αμερικανός γκαρντ έχει 
υποστεί μυϊκό σπασμό στο δικέφαλο και 
είναι αμφίβολος για το δεύτερο ματς της 
σειράς, ωστόσο ο ίδιος ο παίκτης δήλωσε 
πως θα αγωνιστεί κανονικά. «Αυτή είναι 
μια εξαιρετική ομαδική νίκη. Όλοι είχαν 

καλή συνεισφορά και έκαναν τα σωστά πράγματα σε μια δύσκο-
λη ατμόσφαιρα. Η τελευταία περίοδος; Τα αλλάξαμε όλα. Κρατη-
θήκαμε καλά, κάναμε προσαρμογές, μείναμε στο πλάνο του παι-
χνιδιού. Ήταν όμορφο να το βλέπεις και να το ζεις. Αν θα παίξω 
την Πέμπτη; Προφανώς. Θα είμαι μια χαρά», ανέφερε ενδεικτικά.

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Κλέφτες στο σπίτι του Βιλντόσα
Θύμα διάρρηξης έπεσε ο Λούκα Βιλντόσα, το βράδυ της Τρί-

της (23/04), στο σπίτι του στην Κηφισιά. Η καταγγελία για τη 
διάρρηξη έγινε στις 23:30, επομένως το συμβάν έλαβε χώρα 

πιθανότατα την ώρα του αγώνα Πανα-
θηναϊκός-Μακάμπι στο ΟΑΚΑ. Άγνωστοι 
έσπασαν την μπαλκονόπορτα του σπιτιού 
στο οποίο μένει ο Αργεντινός και αφαί-
ρεσαν χρήματα, κοσμήματα και ένα ακρι-
βό ρολόι. Οι δράστες τράπηκαν σε φυγή 
και ο Λούκα Βιλντόσα όταν επέστρεψε 
στο σπίτι του διαπίστωσε τη διάρρηξη. Η 

Ελληνική Αστυνομία ξεκίνησε αμέσως τις έρευνες και ο Αργε-
ντινός περιμένει τα νεότερα. Ο ίδιος προσπαθεί να μείνει ανε-
πηρέαστος από το συμβάν και να συγκεντρωθεί στα παιχνίδια 
του Παναθηναϊκού απέναντι στη Μακάμπι. Σήμερα, υπενθυμί-
ζουμε, θα γίνει το δεύτερο παιχνίδι της σειράς ξανά στο ΟΑΚΑ.

Ο Σέρχιο Γιουλ πρώτος σε εύστοχα τρίποντα στην Ευρώπη

Κόντρα στη Μακάμπι ξανά σήμερα η ομάδα του Αταμάν
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Η αγωνία κτυπά κόκκινο
Η αγωνία στην ΑΕΚ έχει κτυπήσει κόκ-

κινο. Η προσπάθεια που γίνεται εδώ και 
κάποιες εβδομάδες, ώστε η ομάδα για 
πρώτη φορά στην ιστορία της να κατακτή-
σει το πρωτάθλημα, φτάνει σιγά-σιγά στο 
τέλος της. Απομένουν δύο παιχνίδια. Δύο 
ενενηντάλεπτα που η ΑΕΚ θα πρέπει να 
τα δώσει όλα για να πετύχει το στόχο της. 

Παίκτες, προπονητές, Διοίκηση και κό-
σμος νιώθουν όσο ποτέ άλλοτε ότι μπορεί 
να γραφτεί ιστορία. Και είναι πολύ ση-
μαντικό ότι υπάρχει αυτή η συσπείρωση, 
αφού δίνει άλλη δυναμική στην ομάδα. 

Στην ΑΕΚ ξέρουν τα δεδομένα τουλά-
χιστον για τον αγώνα της Κυριακής. Μο-
ναδικό πράγμα που έχουν να κάνουν εί-
ναι να κερδίσουν την Ανόρθωση. Και από 
κει και πέρα θα δουν αν θα πάνε στο ΓΣΠ 
όπου θα αντιμετωπίσουν το ΑΠΟΕΛ ποιο 

αποτέλεσμα χρειάζονται για να κατακτή-
σουν το πρωτάθλημα. 

Πρωτίστως όμως πρέπει να τελειώσει 
το παιχνίδι με την Ανόρθωση, με θετικό 
αποτέλεσμα. Αυτό είναι και το ζητούμενο 
τη δεδομένη στιγμή. Στην ΑΕΚ δεν μπαί-
νουν στη διαδικασία να υποτιμήσουν την 
προσεχή αντίπαλο ομάδα ελέω των πολ-
λών προβλημάτων που αντιμετωπίζει. 
Είναι προσγειωμένοι και συγκεντρωμένοι 
στον δικό τους στόχο. Στο πώς θα φτάσουν 
στη νίκη. 

Οι παίκτες επέστρεψαν χθες στις προ-
πονήσεις. Το κλίμα εξαιρετικό και στα 
πρόσωπα των παικτών ζωγραφισμένη η 
αδημονία, αλλά και η αγωνία για την κυ-
ριακάτικη αναμέτρηση. Ο Ραν Μπεν Σιμόν 
ξεκίνησε και εφαρμόζει το πλάνο του για 
το πώς θα αντιμετωπίσει την Ανόρθωση. 

Θα περιμένει τις επόμενες ημέρες να ξε-
καθαρίσει το σκηνικό με τον Λέδες που 
είναι αμφίβολος. Δεν αντιμετωπίζει κάτι 
σοβαρό, αλλά την ίδια ώρα δεν θα λη-
φθεί οποιοδήποτε ρίσκο και ο παίκτης να 
υποστεί μεγαλύτερη ζημιά. Μόνο αν είναι 
100% έτοιμος θα βρεθεί στην αποστολή. 
Από κει και πέρα οι υπόλοιποι παίκτες εί-
ναι ετοιμοπόλεμοι. Και αυτό καταγράφεται 
στα ευχάριστα για τον Ισραηλινό προπο-
νητή. 

Σε όλο αυτό το σκηνικό δεν μένει αμέ-
τοχος και ο κόσμος της ομάδας. Ετοιμά-
ζεται να γεμίσει την «Αρένα» και να ενι-
σχύσει την προσπάθεια των παικτών. Η 
μαζική παρουσία των φίλων της ΑΕΚ την 
Κυριακή αν μη τι άλλο θα δώσει άλλη δυ-
ναμική και ψυχολογία στους παίκτες για 
να φτάσουν στο νικηφόρο αποτέλεσμα.  

Ιδιαίτερα θερμό αναμένεται να είναι το 
φετινό καλοκαίρι για τον Απόλλωνα, με 
σημείο αναφοράς το κτίσιμο μίας ομάδας 
ικανής να επανέλθει σε πρωταγωνιστική 
τροχιά. Η τρέχουσα περίοδος θεωρείται 
αποτυχημένη για τη λεμεσιανή ομάδα, η 
οποία έμεινε εκτός εξάδας στο πρωτάθλη-
μα και αποκλείστηκε στα ημιτελικά του 
κυπέλλου. Αυτό μεταφράζεται σε απουσία 
από τις διακρίσεις και τις ευρωπαϊκές διορ-
γανώσεις με όλες τις αρνητικές προεκτά-
σεις. Ο Νίκος Κίρζης θέλει να επανέλθει 

ο Απόλλωνας δριμύτερος και το «κλειδί» 
για να το επιτύχει είναι η στελέχωση του 
ρόστερ με ποιοτικούς ποδοσφαιριστές, ικα-
νούς για πρωταθλητισμό.

Από τη στιγμή που το υφιστάμενο έμ-
ψυχο υλικό αποδεικνύεται κατώτερο των 
περιστάσεων, γίνεται αντιληπτό πως θα 
γίνουν πολλές προσθαφαιρέσεις. Στο τέλος 
της σεζόν θα αξιολογηθούν άπαντες, ούτως 
ώστε να καθοριστούν τα επόμενα βήματα.

Κομβική στην προκειμένη περίπτωση 
θεωρείται η απόφαση του προέδρου της 

εταιρείας για τον Πάμπλο Ματσίν, ο οποίος 
επίσης αξιολογείται. Βάσει των επίσημων 
τοποθετήσεων εκτιμάται ότι ο Ισπανός τε-
χνικός θα συνεχίσει στον πάγκο. Με τη Δι-
οίκηση να επαναλαμβάνει σε κάθε ευκαι-
ρία ότι διατηρεί συμβόλαιο και τον ίδιο να 
τονίζει την ανάγκη για έγκαιρο σχεδιασμό, 
αυτό είναι το συμπέρασμα. Εν κατακλείδι, 
συστήνεται υπομονή για να κλείσει η σε-
ζόν με τρεις ακόμα αγγαρείες προκειμένου 
η Διοίκηση να προχωρήσει στο... παρασύν-
θημα.

ΑΕΛ: Αναλαμβάνει η διοίκηση Κώστα Κωνσταντίνου

Θα είναι θερμό το καλοκαίρι για τον Απόλλωνα

ΠΑΦΟΣ FC
Τρεις... τελικοί!

Μπορεί στην ποδοσφαιρι-
κή αργκό να αποτελεί πλέον 
κλισέ ο ανωτέρω όρος, όμως 
στην περίπτωση της Πάφος 
FC ισχύει και μάλιστα απόλυ-
τα.

Τα παιχνίδια που απομέ-
νουν πριν την ολοκλήρωση 
της φετινής σεζόν για το συ-
γκρότημα του Χουάν Κάρλος 
Καρθέδο είναι κρίσιμα και 
αυτό, προφανώς, δεν ισχύει 
μόνο για τον τελικό του κυ-
πέλλου απέναντι στην Ομό-
νοια, αλλά και για τα δύο 
εναπομείναντα παιχνίδια των 
πλέι οφ, απέναντι σε Άρη και 
Ομόνοια.

Μπορεί λοιπόν η παφιακή 
ομάδα να πήρε την πρώτη της 
ιστορική πρόκριση σε τελι-
κό κυπέλλου, ωστόσο κανείς 
δεν μπορεί να της εγγυηθεί 
ότι θα κατακτήσει και το τρό-
παιο. Και γι’ αυτόν ακριβώς 
το λόγο, θέλει να εξαντλήσει 
όλες τις πιθανότητές τις οποί-
ες έχει για έξοδο στην Ευρώ-
πη και μέσω των αγώνων του 
πρωταθλήματος.

Σαφώς τα δεδομένα εκεί 
δεν είναι... υπέρ της, αφού τη 
δεδομένη στιγμή βρίσκεται 
στην πέμπτη θέση του βαθ-
μολογικού πίνακα με 60 βαθ-
μούς, έναν λιγότερο από τον 
Άρη και την τέταρτη θέση και 
πέντε από την Ομόνοια και 
την τρίτη θέση.

Γίνεται εύκολα αντιληπτό 
λοιπόν πως παρά τις λίγες πι-
θανότητες που έχει για κατά-
ληψη της τρίτης θέσης, βάσει 
των μέχρι στιγμής βαθμολο-
γικών δεδομένων, η ομάδα 
της Πάφου οφείλει να τις εξα-
ντλήσει.

Λοΐζος Μωυσέως

Σήμερα στις 19:00 στην αίθουσα 
St.George στο «Νίκος Σολομωνίδης» στην 
οδό Γεωργίου Θυρώτου 1, 3012 Λεμεσός, 
θα λάβει χώρα η Εκλογική Συνέλευση της 
ΑΕΛ. Θα προκύψουν αλλαγές αναφορικά 
με την ηγεσία του σωματείου, καθώς ο 
Νίκος Χριστοδουλίδης αποχωρεί από τη 
θέση του προέδρου και τη θέση του θα 
πάρει ο Κώστας Κωνσταντίνου.

Θυμίζουμε ότι υποψηφιότητα για το 
νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ομάδας 
έχουν υποβάλει 18 άτομα τα οποία εί-

ναι: Αγησιλάου Δημήτρης, Αττικουρής 
Κυριάκος, Αυγολούπης Στέλιος, Βούρ-
ναρης Παύλος, Γεωργίου Αντρέας, Γε-
ωργίου Γιώργος, Ιωάννου Ανδρέας, Κα-
ρασαμάνης Νικόλας, Κουκλής Γιάννης, 
Κυπριανού Δημήτρης, Κωνσταντίνου 
Κωνσταντίνος, Νεοφύτου Μάριος, Μα-
λακτός Γιάννης, Σωτηρίου Λάμπρος, 
Χαραλάμπους Σταύρος, Χατζηγιάννης 
Απόστολος, Χριστοδούλου Κώστας και 
Χριστοφόρου Μιχάλης.

Το νέο Δ.Σ. που θα εκλεγεί απόψε θα 

μπει από νωρίς στα βαθιά καθώς θα πρέ-
πει να ξεκαθαρίσει το συντομότερο δυνα-
τόν το... μοντέλο με το οποίο θα κινηθεί η 
ομάδα τη νέα περίοδο. Το ερώτημα είναι 
εάν θα προκύψει συμφωνία με τη γερμα-
νική εταιρεία που ενδιαφέρθηκε να ανα-
λάβει το ποδοσφαιρικό τμήμα. Όλα αυτά 
είναι θέματα που ήδη απασχολούν τα 
άτομα που θα αναλάβουν την ομάδα και 
αναμένεται ότι θα «τρέξουν» άμεσα όλες 
οι ενέργειες, ώστε να ξεκινήσει ο προ-
γραμματισμός για τη νέα περίοδο.

Η ΑΕΚ προετοιμάζεται για την κυριακάτικη αναμέτρηση
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Ένα «αιώνιο» δρόμος η Ευρώπη...
Η Ομόνοια ξεκίνησε τα πλέι οφ ως... 

χαμένη από χέρι, όμως με την εξαιρετική 
της παρουσία άλλαξε άρδην το σκηνικό. 
Μπήκε, μάλιστα, στη διεκδίκηση του τίτ-
λου, όμως η ήττα από την ΑΕΚ έβαλε τε-
λεία στο κυνήγι της υπέρβασης. Επόμενο 
βήμα για να εξαργυρωθεί η υπερπροσπά-
θεια των δύο τελευταίων μηνών είναι η 
έξοδος στην Ευρώπη και ο στόχος μπορεί 
να υλοποιηθεί με νίκη επί του ΑΠΟΕΛ 
την ερχόμενη Κυριακή.

Με τρίποντο στο επερχόμενο «αιώνιο» 
η ομάδα θα κλειδώσει την 3η θέση και θα 
αποφύγει το... λούκι των σεναρίων στην 
τελευταία αγωνιστική. Συν τοις άλλοις, 
οι ποδοσφαιριστές θα κάνουν ξέγνοιαστο 
Πάσχα και η προσοχή θα επικεντρωθεί 
πλέον στον τελικό του κυπέλλου, ο οποίος 
θα διεξαχθεί το Σάββατο 18 Μαΐου 2024.

Με αυτά τα δεδομένα ο αγώνας απο-
κτά χαρακτήρα... τελικού του πρωταθλή-
ματος για το «τριφύλλι» και κύριο μέλημα 
όλων στην Ομόνοια είναι να παρουσια-
στεί η ομάδα έτοιμη από κάθε άποψη για 
να φέρει εις πέρας την αποστολή της.

Το γόητρο και τα παρεμφερή οφέλη 
που προκύπτουν μέσα από επιτυχίες σε 
τέτοια παιχνίδια είναι εξίσου σημαντικές 
παράμετροι σε σχέση με το επικείμενο φι-
νάλε της σεζόν. 

Οι «πράσινοι» μετρούν ήδη δύο νίκες 
επί των «γαλαζοκίτρινων» και η προοπτι-
κή να τριτώσει το καλό αποτελεί ουσια-
στικό κίνητρο, αφού θα τονώσει ψυχολο-
γικά την ομάδα και θα «ντοπάρει» τους 
οπαδούς της ενόψει τελικού. Δεν πρέπει 
να μας διαφεύγει το γεγονός ότι η Ομό-

νοια είναι τυπικά γηπεδούχος και με νέα 
επιτυχία θα προσφέρει ηθική ικανοποίη-
ση στο «Λαό».

Βάσει τούτων οι ποδοσφαιριστές έχουν 
διπλό χρέος για να διεκδικήσουν τη νίκη 
στο ντέρμπι: Πρωτίστως προς τον εαυτό 
τους, αλλά και προς τον κόσμο ως αντα-
πόδοση για τη στήριξη προς την ομάδα.

Γίνεται, επίσης, αντιληπτό πως ο δρό-
μος προς την Ευρώπη και το χειροκρό-
τημα είναι το συγκεκριμένο παιχνίδι. Εί-
ναι ένα 90λεπτο στο οποίο καλούνται να 
αποδώσουν στο μάξιμουμ, ούτως ώστε να 
κάνουν άλλη μια υπέρβαση.

Η μπάλα είναι στα πόδια των παρό-
ντων, αφού αυτοί γράφουν ιστορία. Κό-
ντρα στις αναποδιές και τις απουσίες 
εκείνοι που θα αγωνιστούν θα έχουν μία 

πρώτης τάξεως ευκαιρία κυρίως για τη 
δική τους δικαίωση...

Από αγωνιστικής άποψης η προετοι-
μασία μπαίνει στην τελική ευθεία και ο 
Γιάννης Αναστασίου έχει τρεις προπονή-
σεις για να κατασταλάξει στο πλάνο που 
θα παρατάξει. Φαμπιάνο, Λανγκ, Μπεζούς 
παραμένουν παροπλισμένοι, επιστρέφει ο 
Κουλιμπαλί, ενώ ο Φράνσον είναι πλέον 
διαθέσιμος.

Ο Ελλαδίτης τεχνικός αναμένεται να 
προβεί σε κάποιες αλλαγές στην ενδε-
κάδα με βασική επιδίωξη να αξιοποιήσει 
στο έπακρον τους ετοιμοπόλεμους ποδο-
σφαιριστές, ούτως ώστε η ομάδα να αντα-
ποκριθεί στις απαιτήσεις ενός δύσκολου 
αγώνα.

Γιώργος Χατζηαντώνης

ΕΠ. ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

Ξεκίνησε έρευνα
Με ανακοίνωση που εξέδωσε 

χθες η Επιτροπή Δεοντολογίας 
και Προστασίας του Αθλητισμού 
ενημερώνει ότι έχει ξεκινήσει 
έρευνα για τρεις αγώνες ποδο-
σφαίρου. Η ανακοίνωση αναφέ-
ρει:

«Η Επιτροπή Δεοντολογίας 
και Προστασίας του Αθλητισμού 
ανακοινώνει ότι σε συνεδρία της, 
ημερομηνίας 23/4/2024, μετά 
από πληροφορίες ότι ενδέχε-
ται να ήταν προσυνεννοημένοι 
αποφάσισε να διερευνήσει τους 
αγώνες:

ΑΕΖ Ζακακίου - Καρμιώτισσα 
που διεξήχθη στις 20/4/2024 με 
αποτέλεσμα 2-5.

Ελπίδα Λιοπετρίου - Α.Ο. Θύ-
ελλα Αγίου Θεοδώρου Λάρνακας 
που διεξήχθη στις 20/4/2024 με 
αποτέλεσμα 7-6.

Δυναμό Περβολιών - Δόξα 
Παλιομετόχου που διεξήχθη στις 
20/4/2024 με αποτέλεσμα 4-3.

Προς τούτο, η Επιτροπή Δε-
οντολογίας και Προστασίας του 
Αθλητισμού θα διορίσει ερευνώ-
ντες λειτουργούς για να διεξά-
γουν έρευνα».

 
APOLLON LADIES

Ζητά την παραίτηση 
Φοίβου Βάκη

Εμφύλια πυρά στον Απόλ-
λωνα, καθώς η γυναικεία ομάδα 
Apollon Ladies ζητά μέσω ανα-
κοίνωσή της την παραίτηση του 
κ. Φοίβου Βάκη, ο οποίος είναι 
ο εκπρόσωπος του σωματείου 
Απόλλων στην ΚΟΠ τα τελευ-
ταία 16 χρόνια.

Στην ανακοίνωση οι Apollon 
Ladies ισχυρίζονται μεταξύ άλ-
λων ότι ο κ. Φοίβος Βάκη για 
16 χρόνια δεν έπραξε τίποτα και 
αντί να στηρίζει βρίσκεται απέ-
ναντι στην ομάδα που υποτίθε-
ται εκπροσωπεί.

«Δεκαέξι χρόνια εκμετάλ-
λευσης του Απόλλωνα και προ-
σωπικής προβολής, μέσα από 
δωρεάν ταξίδια και συμμετοχή 
σε Επιτροπές της UEFA, κρατώ-
ντας και την κενή καρέκλα του 
προέδρου της Επιτροπής Γυναί-
κειου Ποδοσφαίρου της ΚΟΠ, 
με πρακτικά μηδενικό έργο. Για 
16 ολόκληρα χρόνια που η ομά-
δα μας κατέκτησε 36 τρόπαια 
στην Κύπρο και εκπροσώπησε 
επάξια τον Απόλλωνα στην Ευ-
ρώπη, ο κ. Βάκη δεν παρακο-
λούθησε ούτε έναν ευρωπαϊκό 
μας αγώνα, ενώ βρέθηκε μόνο 
σε έναν από τους 400 αγώνες 
της ομάδας μας στην Κύπρο», 
αναφέρεται στην ανακοίνωση.

ΑΠΟΕΛ: Μόνο η νίκη υπάρχει στο μυαλό

Άρης: Υπάρχει εξήγηση για την κακή εικόνα

«Αιώνιο» ντέρμπι την Κυρια-
κή για το ΑΠΟΕΛ που έχει ως 
μοναδικό στόχο το τρίποντο. 
Τρεις βαθμοί που θα διατη-
ρήσουν τους «γαλαζοκί-
τρινους» στην κορυφή, 
έχοντας και το πλεονέ-
κτημα από την ΑΕΚ στο 
+1 (στην περίπτωση που 
κερδίσουν και οι «κιτρινο-
πράσινοι»). Το ΑΠΟΕΛ είναι 
πολύ κοντά στο να επιστρέψει 
στο θρόνο του μετά από πέντε χρόνια 
απουσίας. Στα δύο παιχνίδια που απομέ-
νουν ξέρουν όλοι πολύ καλά το τι πρέπει 
να πράξουν. Πρωτίστως όμως στο μυαλό 
όλων είναι η κυριακάτικη αναμέτρηση με 

την Ομόνοια. Στην απουσία 
των φίλων της ομάδας 

που αυτό μπορεί να παί-
ξει σημαντικό ρόλο. 

Οι «γαλαζοκίτρι-
νοι» ξέρουν ότι δεν 
θα έχουν εύκολο έργο 
απέναντι στην Ομό-

νοια που και αυτή με τη 
σειρά της θέλει να κερ-

δίσει για να εξασφαλίσει 
το ευρωπαϊκό εισιτήριο. Στα 

παιχνίδια με τον «αιώνιο» αντί-
παλο πάντα υπάρχει το θέμα με το γόητρο, 
αλλά αυτή τη φορά το βαθμολογικό κέρ-
δος είναι πάνω απ’ όλα. Εκείνο που έχει 
σημασία είναι η νίκη και μόνο η νίκη.

Οι παίκτες αδημονούν για τη συγκεκρι-
μένη αναμέτρηση και είναι αποφασισμένοι 
να τα δώσουν όλα. Δεν θέλουν σε καμία 
περίπτωση να δουν τους κόπους που έκα-
ναν μία ολόκληρη σεζόν να πηγαίνουν χα-
μένοι. 

Ο Ρικάρντο Σα Πίντο προετοιμάζει την 
ομάδα του, εφαρμόζοντας στις προπονή-
σεις το πλάνο που θέλει να ακολουθήσουν 
οι παίκτες του. Αν και νωρίς ακόμη, λογικά 
δεν αναμένεται ότι θα προχωρήσει σε αλ-
λαγές στην ενδεκάδα σε σχέση με τον προ-
ηγούμενο αγώνα. Άλλωστε, ενδεκάδα που 
κερδίζει δεν αλλάζει. Πόσω μάλλον όταν η 
ομάδα είχε και καλό αγωνιστικό πρόσωπο, 
αφήνοντας ικανοποιημένο τον Πορτογάλο 
προπονητή.   

Το ότι η εικόνα του Άρη στα 
φετινά πλέι οφ είναι κάκι-
στη είναι ένα αναντίλεκτο 
γεγονός. Η «ελαφρά τα-
ξιαρχία» σε σύνολο 8 
αγώνων στη β’ φάση 
μετρά μόλις 1 νίκη, 5 
ήττες και 2 ισοπαλίες.

Η συγκομιδή αυτή 
έφερε τη λεμεσιανή ομά-
δα στην 4η θέση του βαθ-
μολογικού πίνακα, 4 βαθμούς 
πίσω από την Ομόνοια και την 3η 
-προνομιούχο- θέση με 2 μόλις αγωνιστικές 
να απομένουν πριν από το τέλος.

Πέραν τούτου, το συγκρότημα του Αλε-

ξέι Σπιλέφσκι έμεινε και εκτός 
συνέχειας του κυπέλλου, αφού 

αποκλείστηκε στην ημιτελι-
κή φάση από την Ομόνοια.

Όπως είναι εύκολα 
παρατηρήσιμο, η φετινή 
εικόνα του Άρη ουδεμία 
σχέση έχει με την περσινή 
χρονιά, κατά την οποία κυ-

ριάρχησε στο πρωτάθλημα 
και κατέκτησε τον πρώτο του 

τίτλο.
Και για το γεγονός αυτό υπάρχει 

εξήγηση. Η οποία δεν είναι μόνο η προφα-
νής, δηλαδή το ότι ο Άρης είχε αγωνιστεί 
περισσότερα παιχνίδια από κάθε άλλη ομά-

δα και ως εκ τούτου είχε να διαχειριστεί αρ-
κετή επιπλέον κούραση.

Αρκετοί ξεχνούν ότι ο Άρης είναι μια 
σχετικά «άπειρη» ομάδα όσον αφορά τον 
πρωταθλητισμό. Είναι μόλις η δεύτερή του 
σεζόν που το κάνει και η πρώτη κατά την 
οποία είχε να διαχειριστεί μαζί και πρωτά-
θλημα και Ευρώπη.

Οι μεγάλες ομάδες οι οποίες κάνουν 
κάθε χρονιά πρωταθλητισμό χτίζονται σιγά 
- σιγά και όχι από τη μια μέρα στην άλλη. 
Και πέραν της σωστής δουλειάς (που γίνε-
ται εδώ και χρόνια στον Άρη), χρειάζονται 
και οι «αποτυχίες» προκειμένου άπαντες να 
μάθουν μέσα από αυτές.

Λοΐζος Μωυσέως

Η Ομόνοια θέλει να εξαργυρώσει την υπερπροσπάθεια δύο μηνών



κόσμος των ΣΠΟΡ

ΑΝΟΡΘΩΣΗ

Εκλογική Γενική 
Συνέλευση  

στις 10 Μαΐου
Στην Ανόρθωση η χθεσινή 

έκτακτη Γενική Συνέλευση δεν 
έριξε φως στο αδιέξοδο που προ-
κύπτει στον προσφυγικό σύλ-
λογο. Το μοναδικό πράγμα που 
αποτελεί είδηση είναι ότι στις 10 
Μαΐου ορίστηκε εκλογική Γενική 
Συνέλευση και μέχρι τότε θα δια-
φανεί αν θα προκύψει οποιοδή-
ποτε ενδιαφέρον από κάποιους 
για να αναλάβουν τις τύχες του 
σωματείου. 

Ταυτόχρονα, ορίστηκε διοι-
κούσα επιτροπή η οποία μέχρι 
τις 10 Μαΐου θα χειρίζεται τα 
τρέχοντα θέματα, αφού παραιτή-
θηκε σύσσωμο του Δ.Σ. του συλ-
λόγου. Επιπλέον, έγινε ενημέρω-
ση για τα οικονομικά θέματα που 
υπάρχουν και το άμεσο ποσό που 
χρειάζεται ώστε να μην προκύ-
ψουν ανεπιθύμητες καταστάσεις 
στον προσφυγικό σύλλογο.

ΚΥΠΕΛΛΟ ΝΕΩΝ

Σήμερα στο Δασάκι 
ο τελικός

Σήμερα διεξάγεται ο τελικός 
Κυπέλλου Νέων Κ-19 Cablenet 
αγωνιστικής περιόδου 2023 
- 2024. Το τρόπαιο θα διεκδι-
κήσουν οι ομάδες της ΕΝ Πα-
ραλιμνίου και του ΑΠΟΕΛ. Ο 
τελικός θα διεξαχθεί στο στάδιο 
Εθνικού Άχνας, θα αρχίσει στις 
19:00 και θα μεταδοθεί απευ-
θείας από την Cablenet.

Μετά από κλήρωση, τυπικά 
γηπεδούχος ομάδα θα είναι ο 
ΑΠΟΕΛ. Ο φετινός τελικός θα 
είναι ο όγδοος της διοργάνωσης 
που θεσμοθετήθηκε την αγωνι-
στική περίοδο 2014 - 2015.

Το ΑΠΟΕΛ παρουσιάζεται ως 
φαβορί για κατάκτηση του τίτ-
λου με δεδομένο ότι στο πρωτά-
θλημα κέρδισε φέτος την ΕΝΠ 
και στις δύο φορές (5-0 και 3-1) 
που βρέθηκαν αντιμέτωπες οι 
δύο ομάδες. 

Τεστ Ολυμπιακών Αγώνων για το τζούντο
Το κυπριακό τζούντο δίνει τις δικές του 

εξετάσεις στο Ζάγκρεμπ με φόντο τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες. Στην πρωτεύουσα 
διεξάγεται από σήμερα μέχρι την Κυριακή 
το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα, το οποίο 
δίνει προκρίσεις για το Παρίσι και 
μεταξύ εκείνων που τις διεκδι-
κούν περιλαμβάνονται επτά 
Κύπριοι (πέντε άνδρες και δύο 
γυναίκες).

Αυτοί είναι ο Πέτρος Χρι-
στοδουλίδης (60 κιλά), ο Γιώρ-
γος Μπαλαρτσιασβίλι (66 κ.), ο 

Κυπριανός Ανδρέου (73 κ.), ο Γιώργος 
Κρουσσανιωτάκης (-100 κ.), ο Γιάννος 
Αντωνίου (+100 κ.), η Σοφία Ασβεστά (52 
κ.) και η Ζανέτ Μιχαηλίδη (78 κ.).

Η Ασβεστά είναι 8η με την 
Ευρώπη να έχει 12 θέσεις για 

τη διοργάνωση, ενώ μάχη 
για να λάβουν μέρος στους 
Ολυμπιακούς δίνουν και 
οι Χριστοδουλίδης, Μπα-
λαρτσιασβίλι, Αντωνίου.

Οι αθλητές μας βρίσκο-
νται κάπως πίσω στην κα-

τάταξη, όμως το γεγονός ότι ένας αθλητής 
από κάθε χώρα εξασφαλίζει την πρόκριση 
σε κάθε κατηγορία είναι θετικό, καθώς 
υπάρχουν χώρες με τρεις και τέσσερις 
αθλητές πάνω από τους δικούς μας, οι 
οποίοι κερδίζουν θέσεις.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η διαδικασία 
για να συμπληρωθούν οι λίστες συμμετο-
χής στους Ολυμπιακούς Αγώνες θα ολο-
κληρωθεί με τα Γκραν Πρι στο Τατζικιστάν 
και στο Καζακστάν, καθώς επίσης και το 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα στο Άμπου Ντά-
μπι.

Έπαιζαν τάβλι στην Πάφο
Δεν είχε νικητή το παιχνίδι που διεξή-

χθη χθες στο «Στέλιος Κυριακίδης» ανάμε-
σα στην Καρμιώτισσα και τον Οθέλλο, με 
τις δύο ομάδες να μένουν στο εντυπωσιακό 
6-6! Το παιχνίδι ήταν στο πλαίσιο της 11ης 
αγωνιστικής των πλέι οφ στον β’ όμιλο του 
Πρωταθλήματος Cyta και ο βαθμός της ισο-
παλίας φέρνει πιο κοντά την ομάδα των 
Πολεμιδιών στην παραμονή στην Α’ Κατη-
γορία. 

Τίποτα δεν προδίκαζε με την τροπή που 
είχε πάρει το παιχνίδι ότι στο τέλος ο Οθέλ-
λος δεν θα πανηγύριζε τη νίκη. Η ομάδα του 
Κώστα Σακκά αν και βρέθηκε νωρίς πίσω 
στο σκορ, στη συνέχεια και με την ολο-
κλήρωση του πρώτου ημιχρόνου πέτυχε 
τέσσερα τέρματα, παίρνοντας έτσι σοβαρό 
προβάδισμα. Με την έναρξη του β’ ημι-
χρόνου ο Οθέλλος πέτυχε άλλο ένα τέρμα 
ανεβάζοντας το δείκτη του σκορ στο 5-1. Η 
Καρμιώτισσα έκανε την αντεπίθεσή της και 
μείωσε σε 5-3, με τους φιλοξενούμενους να 
πετυχαίνουν και έκτο τέρμα στο 67’. Κάπου 
εκεί είχε διαφανεί ότι ο Οθέλλος δεν θα έχα-
νε τη νίκη, αλλά οι γηπεδούχοι είχαν δια-
φορετική άποψη. Από το 81’ και μετά όταν 
μείωσαν σε 6-4 έδωσαν τα πάντα και με δύο 
τέρματα του Κατσαντώνη (πέτυχε χατ τρικ) 
στις καθυστερήσεις πήραν τελικά την ισο-
παλία 6-6. Η Καρμιώτισσα με το βαθμό της 
ισοπαλίας που πήρε αύξησε την απόσταση 
από τη Δόξα στους 8 βαθμούς και πλέον 
στα τρία παιχνίδια που απομένουν χρειάζε-
ται μόνο ένα βαθμό για να παραμείνει στην 

κατηγορία. 

Νίκη με πεντάρα για την ΑΕΛ
Στο παιχνίδι που ολοκλήρωσε την 11η 

αγωνιστική των πλέι οφ στον β’ όμιλο η 
ΑΕΛ κέρδισε τη Νέα Σαλαμίνα με 5-4 στο 
παιχνίδι που έγινε στο «Άλφα Μέγα». Δρα-
ματικό παιχνίδι ανάμεσα στις δύο ομάδες, 
με το σκορ να αποδεικνύει του λόγου το 
αληθές. Οι δύο ομάδες χωρίς άγχος, αφού 
δεν είχε καμία βαθμολογική σημασία η 
αναμέτρηση, πρόσφεραν θέαμα και πολλά 
τέρματα. 

Η ΑΕΛ πήρε προβάδισμα στο σκορ στο 
13’ με τον Μίντσεφ, ενώ ο ίδιος στο 27’ 
διπλασίασε τα τέρματα της ομάδας του. Η 
Νέα Σαλαμίνα προσπάθησε να αντιδράσει 

φτιάχνοντας ευκαιρίες, αλλά δεν μπόρεσε 
να πετύχει τέρμα. Οι «ερυθρόλευκοι» στις 
αρχές της επανάληψης μείωσαν το σκορ με 
τον Παπαγεωργίου, αλλά η ΑΕΛ αντίδρασε 
άμεσα και πήρε εκ νέου προβάδισμα δύο 
τερμάτων (3-1) με τον Σιλβέστρο. Η Νέα Σα-
λαμίνα στη συνέχεια μείωσε σε 3-2 με τον 
Μιγκελίτο για να φέρει στα ίσα το παιχνίδι 
στο 82’ με τον Νάρσινγκ από το σημείο του 
πέναλτι. Η ΑΕΛ δεν έδειξε να πτοείται από 
την ισοφάριση και στο 86’ ο Μίντσεφ πέ-
τυχε χατ τρικ και έβαλε την ομάδα του και 
πάλι μπροστά στο σκορ. Η Νέα Σαλαμίνα 
στο 90’ από το σημείο του πέναλτι με εκτε-
λεστή και πάλι τον Νάρσινγκ ισοφάρισε σε 
4-4. Η ΑΕΛ όμως στο 90’+5’ με κεφαλιά του 
Μακρή πήρε τη νίκη με 5-4.

ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΠΕΛΕΝΔΡΙΤΟΥ

Ακόμη ένα μετάλλιο στη Μαδέιρα 
Με ακόμη ένα μετάλλιο φεύγει από τη Μαδέιρα η Καρολίνα Πε-

λενδρίτου, η οποία τερμάτισε δεύτερη στον τελικό των 100μ. πρόσθιο 
(κατηγορία SB11), δύο ημέρες μετά που αναδείχθηκε Πρωταθλήτρια 
Ευρώπης στα 50μ. ελεύθερο. Η Κύπρια κολυμβήτρια τερμάτισε με 
χρόνο 1:21:50, πίσω από τη Ρωσίδα Daria Lukianenko, αργυρή 
Ολυμπιονίκης στο Τόκιο στην κατη-
γορία SB12, που έκανε την κούρσα 
σε 1:17:65, χρόνος που αποτελεί 
παγκόσμιο ρεκόρ. Μετά την παρου-
σία της στη Μαδέιρα, ακολουθεί το 
μίτινγκ IDM Berlin, που είναι προ-
γραμματισμένο να γίνει από τις 30 
Μαΐου μέχρι τις 6 Ιουνίου. Αυτός θα 
είναι και ο τελευταίος της αγώνας 
πριν από τους Παραολυμπιακούς 
Αγώνες «Παρίσι 2024».

ΚΥΠΕΛΛΟ ΜΙΚΡΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ

Ο τίτλος στον Σπάρτακο Κιτίου
Στη διαδικασία των πέναλτι κρίθηκε το Κύπελλο Coca Cola Μι-

κρών Κατηγοριών, με τον Σπάρτακο να κατακτά τον τίτλο.
Το παιχνίδι στην κανονική του διάρκεια έληξε ισόπαλο 1-1. 

Ο Κούρρης Ερήμης προηγήθηκε στο 25’ με το δυνατό σουτ από 
τον Γεωργίου εκτός περιοχής. Στη συνέχεια ο Σπάρτακος Κιτίου 
προσπάθησε να αντιδράσει και στο 
39’ είχε δοκάρι μετά από απευθείας 
εκτέλεση φάουλ του Πιτταρά.

Στην επανάληψη το παιχνίδι δεν 
είχε και ιδιαίτερες φάσεις, ωστόσο 
ο Σπάρτακος κατάφερε να φέρει το 
παιχνίδι στα ίσα στο 84’ με τον Χα-
τζηαντώνη. Στην ημίωρη παράτα-
ση το αποτέλεσμα δεν άλλαξε, έτσι 
ο αγώνας οδηγήθηκε στα πέναλτι 
όπου ο Σπάρτακος κέρδισε με 4-2.

Καρμιώτισσα και Οθέλλος έμειναν στην ισοπαλία 6-6

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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